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miRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

eAl bermentes leveleket fogadunk el

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva

ttn .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
r?V fal évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
«»Ifőldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
(Vfljcaa-, Olasz-. Orosz-, Török-. Görög-, Spanyol- 
*r*lff'3kba. Svajcz-, Románia- es Szerbiába, 

amaz országokba, melyek a oosta- 
jyjrzódcehaz tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fiL 

Egy szám ára 12 fii.

EGYETERTES
mai számunk főbb közleményei:

Veaércxibk : Mi lesz a kvótával ?

Közéletünk.
Országgyűlés. (A főrendiház ülése .
A gazdatisztekről szóló törvényjavaslat.
A delegácziók 
A transzváli háború.
A tavaszi m üt árlat.
Két monográfia.
A főváros közgyűlése.
A szatmári testvérgyilkosság.
Tárcsa: A lovagiasság szabályai szerint. Irta 

Sieredai Leó.

Mi lesz a kvótával ?
Megszavazták. Mindent megszavaztak. 

Előbb a kvótát emelték fel, később a közös 
költségeket.

Seneca azt irta egykor, hogy: „Per 
$a!era semper scelerilus certain esi it er“ ; 
pgv bűn elküveté-e a másikhoz vezet. Po­
litikai bűn volt elfogadni a múlt évben a 
kvótaemelést. Politikai bűn volt ezt tovább 
lentartani. E politikai biin a közös költsé­
gek emeléséhez vezetett és te édes magya­
rom fizess!

A két ország kvóta-bizottsága elfogadta a 
múlt évben megállapított arányt, a melyet 
uralkodói döntéssel kellett létesíteni. És 
most mi lesz? Van-e arra a legtávolabbról 
is kilátás, hogy a két országgyűlés ezt 
megszavazza ?

Ausztriában a legmerészebb optimizmus­
sal sem lehet feltételezni azt, hogy a kvóta 
kérd- se a birodalmi gyűlés elé kerülhessen.

Megfogja-e kisérleni, ennek daczára a 
magyar kormány a kvóta kérdést a magyar 
országgyűlés eié hozni ?

Mi u 67-es alkotmány eltörlésén fárado­
zunk : nem lenne tehát érdekünkben meg­
akadályozni azt, hogy ezen alkotmány 
csődje mennél csattanósabban bizonyul­
jon be.

De mert mi hazánk jogait törvényekkel 
akarjuk felépíteni, s a törvények erejével 
akarjuk fentartani, mi nem engedhetjük 
azt. hogy a törvénytisztelet fogalma egé­
szen kiirtassek a jelen nemzedék küzszel- 
lemébői.

Nem engedhetjük tehát meg, (amennyire 
erünk engedi), hogy a fennálló törvények 
szelleme és betűje megsértessek úgy, hogy 
a magyar országgyűlés megszavazza a kvó­
tát, és mégis a Király döntse el azt, a mit 
a magyar országgyűlés már megszavazott. 
A törvény azt rendeli, hogy a király csak 
akkor dönt, ha a két országgyűlés nem 
tud in* gegyezni, ha pedig nem tud meg­
egyezni, akkor nem szavaz.

Nem lmne szabad tehát Magyarországot 
olyan visszás helyzetbe hozni, a milyen 
ebbel a két, egymást kizáró tényből (a 
megszavazásból, és a királyi döntésből], 
eredne.

Be iogja-e látni a kormány ezt az igaz­
ságot? Félő, hogy nem; minthogy mar a 
múlt évben is kitette az országot e ferde 
helyze t beküvetkezhetésének. Ha a mi par-
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tunk egész erejével ellent nem állt volna, 
meg is történt volna az országgal ez a
csúfság.

De mi elient álltunk, s végre a kor­
mány is belátta, hogy az egyedüli alkot­
mányos ut az, ha a javaslatot visszavonja; 
és igy is tett.

Ma ismét ott vagyunk, a hol voltunk 
múlt deczemberben; és nem tudjuk, hogy 
a kormány okult-e a múltakon?

Belátjuk, hogy a 67-es álláspontból véve 
a helyzetet, a kérdés bonyolult és nehéz; 
mert nehéz megállapítani azt., hogy a két 
országgyűlés nem tudott megegyezni, ha 
meg sem kísérlettek az egyezkedést.

De másrészt a törvény nem azt rendeli, 
hogy csuk az egyik országgyűlésen kísérel­
jek meg, s a másikon nem; hanem azt, 
hogy mind a kettőn; és minthogy a ma­
gyar országgyűlés munkaképes, az osztrák 
birodalmi gyűlés pedig nem az, sőt re­
ménytelimül van munkaképtelen állapotban, 
tehát, előbb ott kell a kísérletet megtenni, 
és csak azután nálunk.

Ezt parancsolja a józan ész, és ez felel 
meg legjobban a létező törvényeknek; mert 
a józan ész és a törvény, kell, hogv egy 
utón járjanak; ha pedig előbb a munkaké­
pes országgyűlésen kísérleteznének, s csak 
azután tennék ezt a nem munkaképesen, a 
józan é-z homlokegyenest bide ütköznék a 
törvénybe. Minthogy pedig ez az összeütközés 
kizártnak tekintendő, nem szabad a törvény­
nek oly értelmezést tulajdonítani, a mely 
összeütközésbe iiozza a józan észszel a 
törvényt

E szempontból indulva ki, nyugodtan 
kellene bevárnunk, hogy mit "log csi­
nálni az osztrák birodalmi gyűlés. Csak­
hogy már megszoktuk azt,' hogy hazaink­
ban minden csődöt mond ; tehát meglehet, 
hogy csődöt fog mondani a józan ész is, 
a törvény egyhangú rendelkezése is.

El kel! tehát készülnünk arra, hogy 
meghátráltassuk azt, hogy a magyar or- 
szaugyi lesen a kvóták érdesben szavazásra 
kerülhessen a sor, mielőtt a birodalmi 
gyűlés is tárgyalás alá veszi a javasla­
tot és a döntés ott is lehetségesnek bi­
zonyul.

Hiába terjesztenék tehát a kvótaügyet 
a magyar országgyűlés elé, mielőtt a hely­
zet Au.-ztriábuu megtisztul; a magyar al­
kotmányosság érdekében reméljük is, hogy 
a kormány nem fogja elkövetni ezt a 
hibát.

De akár követi el, akár nem, a 67-es 
alap csődje Ezzel fogható. Ismét csak a 
kir ly fon dönteni a kvótakérdésben és 
ismét a 14-ik szakasz alapján fog a közös 
költségvetés érvényesíttetni Ausztriában.

Azt mondjak, bog) a 14-ik szakasz az 
osztrák alkotmány alkatrésze ; s ez igaz. 
D úgy vetetett bele ebbe az alkotmányba, 
mint egy iSothparayraph — egy szükség- 
szakasz. De a szükségnek kivételesnek kell 
lenni; a szükséget állandósítani nem lehet. 
E szakasz kizárja a népképi idei határo-

Á lovagiasság szabályai 
szerint.

Irta : Szeretlnl !.<-<>■

Második napján a nagy murinak, a mely Dab- 
roniifknal lolvt abból az alkalomból, hogy az 
*eg bab romi Kálmán a nevenapját ünnepelte, 
^szerre csak bolond dolog történt.

Az üreg ur épen a szobájába vonult, hogv ti a 
többre nem. hát legalább egy-két ólára lepihen­
jen- (Mert hiába : harminczhat órai evés, iv.is, 
Iwwoz.,-, muzsikáltatás után mégis csak elkel 
e?> kis n; ugatom, mikor az ember már túl vau 
“ hatvanadik esztendején.) Épen ki akart nyúj­
tózni a medvebőrös ottománon, a mikor berohant 
hozzá az ocscse.

— Ne k.dmán bátyám, vége a mulatságnak !
— Ne homolj ! Hogy lenne vége? Innen hol­

nap reggelig egv it-ltk se C/ihelödis. Holnap reg­
gel azt,ui. nein bánom, hadd hulljon a férgese...

— Pedig már menni készül mindenki.
— Hat megbolondultak, hogy ilyen szégyent 

akarnaK hozni a fejemre ? Mi történt ?
— Csak az történt, hogy Gróthy Béla meg 

Simon Jóska összekülönböztek. Komoly szóváltás 
tór tat köztük, sértés is esett . . .

— Ejnye a sok kölyök mindenségét! •— tor­
iján föl az öreg Dabronyi. — Hat igv csúffá 
tesznek, hogv az én házamnál összevesznek ?

— Bella miatt történt. Egyszerre kérték tanezra 
s ec>i:: sem akart aztan engedni.

— Gondoltam, hogy lány van a dologban !
Azzal az:un Dabronyi Kálmán nagy haragosan

Pattant fül a helyéről és egy t-kleien káromkodás- 
~al indult vissza a vendégei közé.

Bolond felfordulás volt. Az eset hírére hirtelen 
'tge szakadt ferblinek, ivániak, muzsikának, abba­
maradt a táncz és mindenki indulni készült a ki- 
®0ä jelenet után, A léríinép azon vitatkozott, hogy 
ónét, van igaza: Simon Jóskának-e, Gróthy Bé- 
tenak e és megegyezlek benne, hogy ezt a dolgot 
tóusképen, mint a lovagiassag szabályai szerint 
«intézni nem lehet.

Mert mit is mondott Gróthy ? Azt mondta :
. Ha be vagy csudalkozva, hát ne gyere úri

»ép közé!
A mi nyilvánvalóan igen súlyos sértés és ter­

mészetes, hogy ezért vérnek kell folynia. Mert, a 
csillaga van, gavallér embernek csak nem

lehet olyat a szeme közé vágni, hogy nem való 
m i nép közé '

M./gzavaiuuup a muri és a leányok szinte félve 
húzódtak az anyjuk h.da mögé. a mikor meg­
hallottak. hogy párbaj készül. Eszti néni meg­
próbálta ugyan, hogy békességet csináljon a két 
dühös legény közt, Dabronyi Bella is kérlelte 
Gróthyt;

— Ugyan ne bolondozzanak !
De ez nerr ha-zriált. Sőt talán még ártott is. 

Mert most már oak azért is meg akarták mu­
tatni mind a kelten, hogy ők micsoda kemény 
ticzkók s a mikor Dabronyi Kálmán megint ne­
lépett, az volt a helyzet, hogv Simon Jóska épen 
javatian tárgyalt két gentlemannel, a kiket arra 
kert, hogy szivi-sKedjenek az ügyben eljárni, 
G.ó'.hy meg kiüzent a kocsisának, hogy lóg­
jon be.

Dabronyi Kálmán latiára Simon Jóska oda­
sietett az öreg úrim/.. Azt mondta neki:

— Nagyon sajnálom kedves bátyám, az esetet, 
de hát elhiheted : nem én vagyok a hibás.

— Elhiszem Józsi öcsém, t Íbiszem. És mal­
most mi lesz y Persze provokáltuk»! Bélát, mi?

— Hat termesz- lesen. Gondolhatod, hogy az 
ilyen dolgot nem lehet másképen elintézni . . .

— Csak a lovagiasság szabályai szerint, no 
persze, persze. Hat annyit mondok én neked, 
te Józsi öcsém, hogy nagy bolondok vagytok 
mind a ketten. És azt is megmondom, hogy 
inni-n addig el nem mentek, a míg ki nem be- 
kültet'.k !

— Az lehetetlen! Már ha megharagszol is, de 
az lehetetlen !

— Haragudni ? Dehogy ! A harag megártana az 
egészségemnek. Hanem majd másként bánok.

Azzal Dabronyi Kálmán becsőngette az inast.
— Gyurka, szólítsd löl a bérest, meg a tehe- 

nest, meg a kocsisokat. Hal legény jöjjön.
Két perczczel később ott volt a hat ember. 

Tagbaszakadt, erős ticzkók, olyanok, mint a bikák. 
A béres különben is hires volt az erejéről, fél­
kézzel megemelt egy nehéz parasztszekerel.

— Hat nem békültök? — kérdezte az öreg 
Dabronyi.

— Nem ! — felelt makacsul Simon Jóska. — 
Hanem mit akarsz tenni Kálmán bátyám. Csak 
nem csúfolsz meg ?

— Ne félj! A becsületeden nein esik csorba! 
Te se bekötsz Béla, mi?

— Nem!
— No hát jól van!

zatút és a császár hatalmára támaszkodik; 
tehát állandó használata nem lehet alkot­
mányos, a mint nem alkotmányos az sem, 
hogy állandón a király határozza meg a 
kvótát.

Lehetetlen be nem látni, hogy már 
hosszabb idő óta nem létezik Ausztriában 
az a teljes alkotmányosság, a melyet a 
magyar törvény a közös ügyek fentartásá- 
nak alapföltételéül szabott.

E tényt lehet megmagyarázni; lehet az 
osztrák bclviszályoknak tulajdonítani; de 
letagadni nem lehet. A magyar törvény pedig 
nem a ténynek okától tette függővé a kö­
zös ügyek fentartását, hanem magától a 
ténytől.

Így bontakozik ki a függetlenségi elvek 
igazsága magából a függetlenséget letagadó 
és elalkudó 67-es törvények fejleményei­
ből is.

Az isten ujja a történelemben jelölte ki 
ezt a fejleményt; de a többség nem látja 
az isten ujját.

Őrködnünk kell tehát, hogy ha a kor­
mány az országgyűlés elé hozná a kvóta­
kérdést addig, inig Ausztriában fennállnak 
a jelen állapotok, a függetlenségi párt helyt 
tudjon állni ismét, úgy mint iielyt állt 
számtalanszor, s épen e kérdi sben is, 
teljes győzelmet aratva múlt deczemberben.

Kossuth Ferencz.

Budapest, május 23.
A kvótablzottság Jelentése. Az osztrák kvóta- 

küldöttsrg rna közzétett jelentése arra utal, hogy uz 
1899. november 25-ik j.-leütésben részletesen kimutatta, 
hogy miként 1887-ben, úgy most is kompromisszum 
utján ál lapították meg a hozzájárulás arányát, mert a 
ktilduttségek nem tudtak megegyezni a kvóta kiszámítá­
sának alapjára nézve. Az osztrák küldöttség végre azt a 
határozott meggyőződését fejezte ki, hogy a minizzteriumok- 
nak kötelessé: ük e tekintetben változást létrehozóink s 
azért id« j korán fölszólította a kormányt, hogy határozott 
normákat állapítson meg M.tgyarorszuggui a közösügyek 
költségeihez való hoz zaj truias aranyának kiszámítására 
nézve. A hetes bizottság a Budapesten tartott tárgyalá­
sokon azt ajánlotta, hogy a magy tr küldöttség hasonló 
főlszólilást intézzen a magyar minisztériumhoz, hogy a 
jövendőbeli tárgyalásoknál a megegyezés eddigi akadá­
lyai elhiirittassanak. A magyar küldöttség elnöke érte­
sítette a h les bizottságot, hogy a magyar küldöttség az 
orsz-ugyűléshez intézett jelentésben hasonló kívánság­
nak fog kifejezést adni.

Közéletünk.
0 Kliinlhan újra üldözik a keresztényeket. Tömege­

sen gyilkoljak le azokat a benszülött Dunaiakat, a kik 
elhagytak őseik Iliiét és felvették a ken szlség szentségét. 
S az üldözésből kiveszik rcs/öket azok a jámbor férfiak 
I:, kik mint lulteritok működnek a távol keletin, a kik 
itt ii igytak a nyugoti kuitura minden k- nyel met, 
mindazt az élvezetet, melyet a modern élet nyújt, hogy 
feláldozhassak magokat mások helyeit s hogy ina­
sokat részesítsenek a vallás vigaszában, melylyel az ö 
szivük betelt.

Valószínű, hogy a «mennyei birodalom» konzervativjei 
a keresztényben nem annyira a vallást larljuk üidözen- 
dőnek, mint ink .bb az idegent, az id-genhrz húzót s a 
Lenne megnyilatkozó ujitási szellemet. Talán hajaik egy

És Dabronyi in'clt a béresnek.
— Miska ! Fogjatok meg a tekintetes urat. Meg 

ezl a in.isikul is, aztán hozzátok!
A hat legény kétszer >e parancsoltaiul! magá­

nak A köv.dkezö pillanatban a czing-r Simon 
Jóska a lábaival kulimpalt a levegőben. Grölby 
Béla, a ki csaknem öles fiú volt és széles, mint 
egy porosz gárdista, megpróbálta, hogy ellent- 
alljon, de hiaba pióbalta. A vusmarku ficzkók 
legyűrték és vitték, mint a hogy meghagyta a 
gazdájuk.

— Utánam, a hátsó szoba felé! — mondta 
Dabronyi. Úgy ni! Be velük, mind a kettővel!

És a hogy aztán Gróthy is meg Simon is olt 
voltak a halsó szobában, melyből Csak egy ajtó 
vezetett ki s a melynek az ablakain hatalmas 
vasrács volt, az öreg Dabronyi a legnagyobb 
lelki nyugalommal fordította ra a kulcsot a zárrá.

— Igv ! — szólt tie a dühös oroszlánoknak. — 
bt a/ta:: nem hanoin duella.hattok !

Gróthy elkeseredeiten raz.ta a nehéz tölgyfa- 
ajtót. abban a reményben, hogy föl tudja pat­
tantam. Meddő vállalkozás! A Dabronyi-tiaz nem 
filigran modern alkotás volt. annak az ajlait 
ugyan nehéz volt fülfesziteni.

— Csak ráz fiam, rázd! — mondta Dabronyi. 
Majd abba hagyod, ha kifáradtál.

Simon Jó-ka meg ordított, mint egy sakál:
— Kálmán bátyám, soha az életben ezt meg 

bocsátom neked!
— Jól van öcsém!
— Koszul állok!
— Jól van öcsém ! Hanem azért még sem 

eresztelek ki.
Dabronyi otthagyta őket. A hogy végighaladt a 

mozaikkal kirakott folyósón, Simon Jóska utána 
kiáltott:

— Kálmán bácsi! Ne okoskodjál! Eressz ki!
— Majd ha kibékültelek öcsém, majd ha ki- 

békültetetek! — felelt vissza Dabronyi stoikus 
nyugalommal.

A vendégei megrohanták, mikor visszaérkezett 
közéjük :

— Mit csináltál velük ? Csak nem buzattad őket 
deresre?

— Ördögöt! Összecsuktam őket egy szobába 1
— De hiszen a milyen dühösek, úgy felfalják 

egymást, mint két oroszlán! Bicskára mennek.
— Sose leljetek 1
Gróihy meg Simon pedig csakugyan ngy jár­

káltak föl és ala abban a szobiban, mint két 
kelreczbe zárt oroszlán. Gyilkos terveket forgatott

részét is ennek az ujitó szellemnek tulajdonítják — 
mert hát minden népnek meg vannak a maga bajai
s minden elégedetlenek magokon kívül keresik a bajok 
okul. Klímában pedig több is van a bajokból, mint a 
mennyi elég s az idegenek iránti ellenszenv is az 
átlagosnál jóval nagyobb. De azoknak a szegény áldó
zatoknak egyre megy, hogy ellenfeleik micsoda okból 
verik őket agyon, az idegen szellem újítóit üldözik-e az 
ó személyükben, vagy egy uj vallásnak odaadó híveit. 
A tény, a szomorú és sajnálatos tény pedig az, hogy 
távol keleten fejbe verik a keresztényeket azért, mert 
keresztények.

Ebből a tényből pedig első sorban a felekezeti türel- 
mellenség szűrje le a tanulságot a maga mindennapi 
használatára. Mikor arról szeretne« panaszkodni egye­
seink, hogy nálunk üldözik a katholikusokat, ismét 
mások arról, hogy elnyomják a protestánsokat s mikor 
a zsidók is efieie panaszokkal állanak elő és a sok pa­
nasz miatt szinte fenyegetve van a jó egyetértés: akkor 
gondoljunk reá, hogy a távol keletnek nagy birodalmá­
ban ezrével öldösit le a keresztényeket a hitük miatt. 
S az eiszürnyüködés, mely elfog bennünket, a szánalom 
mely ellü.li sziveinket: szelídítse meg lelkünket egymás 
iránt s csillapítsa le a fanatizmus szenvedélyeit.

Hallottam afféle kifejezést is, «úgy kell azoknak a 
hitlérilőknek, minek támadják meg mások ősi Iliiét, 
minek akarják reájuk disputáin! a magukét.» Mondom, 
hallottam ilyesi is mondani, de mindjárt előre is kije­
lentem, hogy ez nem az én nézetem. Sőt tillaknzom is 
ellene, nehogy félreértsenek azok, a kik a kakán szor­
galmasan keresik a csomói. A minap például felekezeti 
türelmetlenséggel vádoltak még engem is, a ki az em- 
berszeretetet hirdetem minden sorommal, minden tet­
temmel és tagadom, hogy ember es ember között kü­
lönbséget tenni a vallásos szerint: jogos dolog. Megvá­
dollak azon az okon, mert kifogásoltam, hogy az 
egyetem épületének felavatása nem volt elaggó fényes, 
meg olyan fényes se, mint így egyszerű templomnak 
a felszentelése, a karmeliták templomáé. Pedig hát 
magara a tényre egyet ért velem a tudomány minden 
liszteiője, arra a tényre nézve tudniillik, hogy az egye­
lem felavatása bizony szegényes volt nagyon. Bűnömet 
tetézte, hogy a «karmeliták» helyeit «laz.irislukat» mer­
tem Írni. Ez a tolihiba aztan igazán «mea culpa.» 
Vessen rám követ, a kin ilyesmi, vagy ennél nagyobb 
soha meg nem cselt. De ha már oly nagyon vádas­
kodnak ez elleneim, fogadjak mentségemül annak a 
szerény felemlítesd, hogy én gyűlölködő férfin, a ki 
áskálódom állítólag a kathohkus testvéreim ellen, díszes 
imaházat rendeztem be katliolikus alkalmazottaira és 
bérlőim részére — protestáns létemre. Kívánnám ennek 
az orsz gnak, hogy >-supa ilyen tettekben nyilatkozzék a 
vallási türelmetlenség.

Mondom tehát, hogy a hittérítők ügyét egészen más 
szemekkel nezem Hivatásuk rugója nemes, ezéijuk fen­
séges s a morál, melyet hirdetnek és terjesztenek : dicsé­
retes. Ilyen munkásságban íüiteui el egy egész életet: 
dísze, dicsőségé és eléggé nem méltányolható érdeme a 
férfiúnak. Ah 1 hiszen az én ifjú lelkemben is meg- 
fogamzott valamikor az elhatározás, hogy tanulmányaimul 
elvégezve, elmegyek a lavul világok népéi közé s 
hirdetni logom nekik az örök szeretetnek hervadatlan 
szépségű tanait.

De ma deres fűvel, mérlegelve az eredményeket, s 
vizsgáivá a czelra fordított fáradozást, nem találom az 
egyensúlyt a kettő között. Azt a munkát és azt a 
pénzbeli kiadást, melyet idegen népek térítésére fordí­
tunk, jobban gyümölcsözte Illetnénk idehaza a nyomor 
enyhítésére, a szegénység ápolására.

A hittérítő társulatok számadásai bizonyítják, hogy 
minden egyes léi knek a megtérítése ezrekbe kerül.

a fejőben mindenik. Szinte reszkettek a tehetetlen 
dühtől. És kőzbe-közbe vad haraggal mérlek egy­
más! végig. Egy párszor Gróthy még rúzógatta. 
döngette az aj lót. de aztan csakugyan belefáradt, 
Hat egy lesújtó pillantást vetve Simon Jóskára, 
hirtelen gondolt égj el és végigfeküdt az öblös, 
nagy divanon. Egy perczczel később hortyogott, 
mint egy medve.

— C-inos mulatság! —morgott magában Simon 
Jóska. — Most én itt hallgassam, hogy ez hogy 
húzza végig a bőrt a fagyon.

Aztán tanakodott, hogy mit csináljon. Lefeküd­
jék? Nem volt almos. Ibit elkezdett kotorászni 
a szobában és a szekrény tetején faluit egy pakli 
kártx át. Leült és elkezdett patienceozni. Baki a a 
„kis Napoleon*-! nagy kitartással és türelemmel, 
de utóbb beleunt és azon töprengett, hogy leg­
alább volna valami olvasni valója, ha mar beszél­
getni nem leltet.

Négy órai horkolás után Gróthy felébredt. Asito- 
zolt, nyújtózkodott és aztan bószülten járkált löl és 
alá. Meglátta, hogy az ablak alatt elhalad az egyik 
cseléd ; hát kiszólt neki :

— Te, legalább hozzatok italt meg enni­
valót.

— Nem lehet, kezét csókolom!
— Miért ?

- Megtiltotta a nagyságos nr!
Gyönyörű állapot ! A szobafogság mellé még 

koplalás és szomjazás is. Gróthy szétnézett, hogy 
nem laltl-e valami harapni valót, llát ta­
lált. Az almáriom tetején volt egy nagy üveg ba- 
raczk-lekv.tr.

— Vigye az ördög ! — gondolta magában. — 
Ha egyéb nincs, eszein baraczk-lekvárt.

De a mint hozza szagolt, eltolta maga elől az 
üveget.

— Brr, milyen savanyu szaga van ! — mon­
dotta, mintha magában beszélne.

Kívülről pedig behallatszott a czigány muzsi­
kája. Valami fülbemászó keringő! húztak. Odalenn 
most vígan tánczoloak, iszogatnak, makaóznak. 
És ők rneg becsukva, tantalusi kínokat szenved­
nek. És egy lélek se nézett feléjük. Kálmán bácsi 
képes rá, hogy agyonéhezteti őket.

— Hát mi vagyok én ? Ubrik Borbála va­
gyok én ? — tőrt ki végre Gróthyból a kese­
rűség.

Épen tizenkét órája voltak már becsukva. Lenn, 
a vendégsereg közt, hogy elmúlt volna ez az idő 1 
így, mintha egy egész örökkévalóság lett volna ez 
a tizenkét óra.

Egy részük csak anyagi érdekek fejében veszi fel a 
keresztséget. Szíriában például egyesek iparszerüleg 
űzik azt a foglalkozást, hogy jó pénzért keresztényekké 
lesznek, azután elköltöznek, s egy más városb n élőiről 
kezdik. Idehaza pedig ezalatt éheznek a testvéreink.

És a mellett úgy látszik, hogy a kereszténység tanéi­
nak befogadása bizonyos lelki fejlettséget feltételez. Durva 
lelkűiét megérti a szertartás külsőségeit, de nem fogja 
fel a tanítás fenségét. A vallás külsőség marad a szá­
mára, de lelkiiletét nem járja át, gondolatvilágát át 
nem hatja, szivét meg nem nemesíti.

A kereszténység bátor lelkű férfiúi ott áldozzák fel 
legjobb erejüket, meghódítanak egy két lelket, azokat 
üldözik a saját rokonaik, s ezalatt itthon oly sok, sok 
ezer testvérünk nyomorog !

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése május 23-án.

I.
A főrendiház ma, meglehetős csekély részvétel 

mellett, ülést tartott, melyen rövid másfél óra 
alatt nem kevesebb, mint tizennégy különféle 
javaslatot, illetőleg jelentést intézett el. A napi­
rendre kitűzött összes tárgyak között csupán a 
sses'ikontinytnsről szóló javaslatnál volt egy kis 
futólagos vita, de ez is minden veszedelem nélkül 
múlt el. Nem telt kart senkiben, a legkevesebbet 
pedig épen a törvényjavaslatban tette. Gr. Zseltvszky 
Róbert igyekezelt ugyanis ennél a túlzó agrár- 
érdekek ügyében némi hangulatot c-ináini és 
annak megfelelően a javaslaton rnódoűlást esz­
közölni, de Lukács László pénzügyminiszter erős 
és világos argumentumaival teljesen agyoncsapta 
az agrar-gróf egyoldalii okoskodásait, a minek 
azutan az lett a következése, hogy a módosítás 
mellett mindössze is csak barom merész főrendü 
mert a szavazáskor felállani s igy az visszakerült 
oda, a honnan napvilágra került, a gróf Zse- 
lénszky asztalfiókjába.

A többi javaslat, ezek között a börseadórd 
szóló is, minden hozzászólás nélkül hullott át a 
méltóságos urak rostáján, bár hire járt, hogy 
eunél hosszabb vitat indítanak az agrárius pari 
hívei.

II.
Elnök : Bíró Yay Béla.
J gjzCk : báró Budnyiínszk y József, gróf Vígy ázó 

Sand r es báró Solymomy Ödön.
Elnök : Mindenek előtt ktgyeletes szavakban emléke­

zik meg Sztaray Nepomuk J mos, b>terh izy Móricz 
és Fizy Adam grófok elhunyt írói. Indítványára a fő­
rendiház emlekük -t jegyzőkönyvbe iktatja, a gyászoló 
csaladokhoz pétiig részveliratut intéz.

Az elnöki bej leütések megtétele után a főrendiház 
áttér a napirendre, s minden hozzászólás ne.kill fel­
függesztette a budapesti főügyészség altat rágalmazás 
vet-ege mialt feljelentett gróf Ueyenfeld Imre mentelmi 
jogát, majd ugyancsak minden vita nélkül elfogadta, 
ugv általánosságban, mini részleteiben is az 1SS6: 
XXIX.. az 1889 : XXXVIII. és az 1892: XXIX. t.-cz 
módusitasaról és kiegészítéséről, az országgyűlési kép­
visel választói jog gyakorlásának némely községet, 
pusztai és telepet érintő rendezés-ről, u Német-biro­
dalommal az irodalmi, művészeti és fényképészeti müvekre 
vonatkozó szerzői jogok kü.csönös vedelnie végett kötött 
egyezmény beczik kelyez- s- röl szóló törvényjavaslatokat.

Következett az 1S99 : XXII. t.-cz., valamint az 1899: 
XXIV t.-cz. némely határoz n -ny m k íiódositvuuy t tár­
gyában beadóit, vagyis a szes-. n uigensról s.óIj tör­
vényjavaslat, a mélynél felszo-al :

Gróf Zaelénazky Hóhért: Eli-meri, hogy a törvény- 
javaslat, mely az 1899 ik évi XXII. és XXIV. törvény- 
czikkek némely hatarozmáoyait módosítani van hivatva, 
egy kompromisszum a szeszgyártásnak mezőg.izd isagi és 
ipari érdekeltsége között. Elismert azt is, hogy nehéz

L’lóvé-gre Simon Jóska mégis csak elővette a 
lekváros üveget. Csak nem halhatott élten ! A 
zsebkésével kezdett szedegetni belőle és nagyo­
kat falt.

— Nini. nem is olyan rossz ! — szólt ö is úgy, 
mintha magában beszélne.

És a lekvár szédületes gyorsasággal fogyott a 
nagyhasu üvegből. Gróthy fekete karikákat látott 
mar a szeme előtt szörnyű éhségében. A gyomra 
kongott az ürességtől és az étvágya csak nőtt, a 
Iliikor látta, hogy Simon Jóska hogy eszik. Szinte 
ájulás környékezte már.

— Ez a zsivány képes rá — gondolta magá­
ban — hogy fölfalja az egész lekvárt és nekem 
egy csöppet se hagy belőle! Pernahajder! Boszu- 
böl hepofazza az egészet!

Néni, nem állta ki tovább. Történjék akármi, 
de ó kiragadja az üveget a Simon Józsi karmai 
közül és megmenti a lekvárból azt, a mi még 
megmenthető.

Szörnyű harezot vívott magával. Megtegye, ne 
tegye ? És nagy lelkitusa ut.m hirtelen odalépett 
Simonhoz, megállt mellette i-s a mikor Simon 
Jóska csodálkozva nézett ra, hogy hat mi lesz, 
Gróthy egyszerre lelett a rabló szándékról.

Szép szelíd hangon mondta:
— Vigyen el az ördög Jóska, hát hág jal már 

nekem is!
És odalenn egyszerre csak azt mondta Dab­

ronyi:
— Hát már most mégis csak utána nézek, mit 

csinálnak a rabok!
Odament az ajtóhoz és hallgatodzott. És a 

hogy túlélt, nevetesre szélesedett el az arcza. In­
tett a társaságnak :

— Jöjjetek !
Odasomfordált az ajtóhoz az egész vendég­

sereg. Lábujjhegyen, hogy Gróthy meg Simon 
meg ne halljak.

És egyszerre bősz kiálltás hallatszott belülről :
— Hogy a menydörgős roennykő csapjon belé!... 

Huszonkettő ... Fuccs!
A halálos ellenségek — huszonegveztek.
És nagyot néztek, mikor egyszerre csak kitárult 

előttük börtönük ajtaja és a czigány rázendített a 
Rakóczi-indulóra.

Dabronyi Kálmán beszólt nekik :
— No, hát gyertek ki! . . . Az ügyet a lova­

giasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánítom!

irt,

...Ok
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fgy iiyen természetű törvényjavaslaton javítást eszközölni, 
mert minden módosítás könnyen felébresztheti a másik 
fél harczi kedvét, és ezzel akadályokat gördíthet a tör­
vényjavaslatnak m-gszavása elé.

Mind a mellett módosító indítványt nyújt be, mely 
szerinte a kompromisszum mérvén semmit sem változtat 
és ha hasznára is válik 211 mezőgazdasági szeszgyár­
nak, legkevéshbé sem csorbítja a létező ipari szeszgyárak 
érdekét.

A javaslat szerint ugyanis évenkint a mezőgazdasági 
szeszgyárak terhére 9000 hektoliter kontingens fog meg­
határozott arányban. 70 korona kisajátítási ár mellett, a 
3650 hektoliter kontingenst meghaladó ipari és a 960 
i^ekioiiier kontingenst meghaladó mezőgazdasági szesz­
gyáraktól thai áíiituíni.

Módositványa tehát oda konkludál, hogy a mező* 
gazdasági szeszgyárak kontingensének kisajátítása ne 
eszközöltessek addig, mig léteznek a legnagyobb mező­
gazdasági szeszgyáraknál nagyobb ipari szeszgyárak és 
nehogy ennek következtében a kompromisszumon csorba 
ej tessék, kéri az évenkint kisajátítandó 9000 hektoliter 
kontingensnek 8000 hektoliterre való leszállítását. Végül 
kifogást tett a javaslat 8 szakasza ellen, a mely a 
szegedi volt ipari szeszgyártás tulajdonosainak egy burkolt 
nemzeti ajándék.

A főrendek ezután a törvényjavaslatot általában a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadják.

Lukács László pénzügyminiszter : Nincs abban a 
helyzetben, hogy Zselénszky módositványát elfogadhatná. 
Zseléiiszkv ugyanis azt proponálja, hogy töröltessek ki 
a törvényjavaslatból az az intézkedés, a mely oda irá­
nyul. hogy a mennyiben önkéntes ajánlkozas folytán 
nincs elegendő mennyiségű szesz arra, hogy az ujonan 
keletkező mezőgazdasági szeszgyárak a 9000 hektolitert 
megkaphassák, illetőleg, hogy részben a régiek kiegészí­
tésére, részben az ujonan keletkező szeszgyárak részére 
kellő mennyiségű szeszkontingens álljon rendelkezésre és 
a mely ez esetre a kényszerkisajátitast megadja, a mező­
gazdasági szeszgyárak bizonyos nemeivel szemben töröl­
tessek. A löi vényjavaslatban ugyanis az az intézkedés 
van koniemplálva, hogy ily^n esetekben a 960 hekto­
liternél nagyobb kontingenssel biro mezőgazdasági és 
3650 hektoliternél nagyobb kontingenssel biró ipari 
szeszgyáraktól bizonyos hányad szerint kisajátítható a 
szükséges szcszmennyiség az ujonan keletkező gyárak 
részére.

Fiz intézkedés igazságos. Ha egyáltalában igazságosnak 
tekinthető, hogy az ipari szeszgyáraknak kontingense 
kisajíitittassek, kérdi : miért igazs igtalan az, ha a 
mezőgazdasági szeszfőzdékről s azoknak egy olyan kathe- 
góriájáról vau szó, a mely már a nagyobbak közé tartozik, 
meiy bír annyi kontingenssel, iiogy ez minden sérelem, 
es minden nehézség nélkül továbbra is fenn .libát Ha 
igazságos és jogos a kisajátítás az egyik télre nézve, 
igazságos és jogos az a másik felre nézve is, mert 
sem a dolog természete, sem a törvényes álláspont, sem 
a muítak fejleményei sehol sem igazoljuk azt, hogy a 
kormánynak vagy a törvényhozásnak csak az ipari 
szeszgyárakkal szemben van joga Lisajatitassal élni, a 
mezőgazdaságiakkal szemben pedig nem. Szóló épen 
abban i nná az igazságtalanságot, ha olyan törvényes 
intézkedés statu «Itatnék, a mely kimondana, hogy az 
ipari szeszgyáruk konliugen.se elvehető, a mezőgazda­
ságiaké pitiig nem is érinthető.

De szükséges is ez az intézkedés. Szükséges pedig 
mindazok szempontjából, a kik nem indulnak ki azon 
eivböi. a melyből Zseléuszky indult ki, a ki abban a 
nézetben van, hogy az ipari szeszgyártásnak nincs jogo­
sultsága es hogy az ipari szeszgyártás cgyultalaban 
megszüntetendő. Szóló nincs ebben a véleményben. A 
kormánynak kő! lessége gondoskodni arról, iiogy az 
ipari sz'-s;.gyártás, abban a megszorított körben 
ugyan, a mely: e jutott, épen a mezögazdasagi szesz­
főzdék érd.kénén iciitartassék ts annak jövője bizlosit- 
tusfék.

Már most, | t abban a nézetben vagyunk, hogy az 
ipari szeszgy.it: .s szükséges és fentartando es tovább 
nem csorbítható, akkor honnan lógjuk elósz-rezui a 
kontingenst a jövób-.n ujonan keletkező mezőgazdasági 
gyárét részére, ha nem helyezkedünk arra az állás­
pontra, 1: -érv leiielőleg deczentralizálni kell a szeszfózést, 
Jehetőivg . kis gyárak keletkezését kell előmozdítani, 
n.m ; dig u nagyoké! és lehetővé kell tenni, iiogy azok 
az előny;.K, a melyekkel a szeszgyártás jár. minél több 
ember :é-/< re t- tessenek hozzáférhetővé ? Ez az egyedüli 
ut es e.. az egyedüli lehetőség, hogy ha a törvénybe 
beiktat tátik a kisajátítás elve minden olyan szeszgyárrá! 
szemben, a mely nagyobb kontingenssel bír, mint a 
mennyire okvetlenül szüksége van. De különben is oly 
csekély az a levonás, a meiy a mezőgazdasugi szeszfőz­
dékkel szemben kontempl<dt..tik, hogy a mezőgazdasági 
szeszgyártás dekeit egyáltalában nem érinti, s azt, 
mint adatokkal bizonyítja, a mezőgazdasági szeszgyárak 
m g s m fogjuk érezni. (Helyeslés.)

fc'-s'v-de vegén foglalkozik a szegedi szeszgyárnak 
adott kedvezmény kérdésével és alapos érvekkel bizo­
nyítja ihogy a nevezett szeszgyár kontingensén k 
Ir'-mei'-se. a mellett, hogy igazságos es méltányos, a 
vidék népének < s különösen Szeged varosának is jelen­
tékeny hasznúra válik.

Ajánlj a a törvényjavaslatnak változatlan elfogadását 
és /'• S uszky módu.'itúsának mellőzését. (Elénk helyeslés 
tS rlji-RZés.J
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Hov.i: ( pókkal tapasztaltabb volt, semhogy ne 
tál-lila voína ei rögtön. Iiogy az idegeneknek nincs 
más ezéijuk. minthogy lekössék figyelmét és igy 
a tulajdonképem támadóknak alkalmat adjanak 
arra. hogy a túlsó oldalon a folyó felöl intézhes­
senek támadási.

Ott pedig annál nagvobb reményük lehetett a 
sikerre, mert csak kicsiny kert választotta el azon 
az oldalon a majort az erdőtől. Ott tehát közvet­
len közeiben, fedezetből lőhettek Sőt onnan, mint 
talán tervezték is, átmászhatnak a kerítésen, mi­
előtt a véleményük szerint alvó farmerek fel­
ébrednek".

Howiti gyanúját a mellette álló Hickup asszony 
is ep n akkor fejezte ki halk szavakkal.

— Mind oda a hátsó oldalra ! — szólt Howitt 
feleletképen — és lelőni mindenkit, a ki a cser­
jésből előjön.

Aztán hangosan szóit a gyanús idegenekhez :
— Hogy kik vagytok, azt csak a hóhér tudná 

megmondani. Így hát ismétlem : Vissza, vagy meg­
bánjátok

Az iuegenek meg mindig tanácstalanul haboz­
tak Nem latiak he, milyen komoly a helyzetük 
v- nyilván a megbeszéltjeire váltak társaik részé- 
. ., iiogy aztán felhasználva az első zavart, szin­
ti a támadáshoz lógjanak.

— Harmat olvasok — folytatta Howitt és fiára 
gondolva, a felindulástól rekedt lett hangja. — 
Ha a harmat kimondom, lövök!

— -Megállj! Ne ostobaskodj — volt a felelet.
— i g. ! — olvasott Howitt, a puskacsővét ki­

dugva a lorésen.
— Ördög vigyen el! Hát legalább várj, mig 

elmentünk !
— Kettő! — kiáltott Howiti.
— Vissza, vagy lövők 1 — hallatszott Ben 

hangja a faház mögül.
— Három ! — olvasott most Howitt. Már el 

is dördült a lövés és egyik idegen földre 
rogyott.

Howitt egy pillantással meggyőződött róla, hogy 
a két másik dühösen káromkodva rohant az erdő 
felé, mig a meglőtt térden vonszolva magát igye­
kezett elérni a iákat.

Átadva legifjabb fiának a kilőtt puskát és fűt­
öttet véve a kezébe épen át akart futni a veszé-

A főrendek a javaslatot részleteiben is az eredeti 
szövegesben fogadták el, mellőzvén gráf Zselénszky 
módosítását.

Minden megjegyzés nélkül megszavazták továbbá még 
a következe javaslatokat, úgymint: a naptárak, hirdet­
mények, hírlapi beiktatások, külföldi hírlapok és időszaki 
lapok bélyegkötelezctfségének megszüntetéséről, az érték • 
papir-forgalmi adóról és a székes főváros területén uj 
királyi zálogházi épület emeléséről szóló törvényjavasla­
tokat. Ezután tudom sül vették a számvevőszék jelenté­
seit a zárószámadásokra vonatkozólag és a kereskedelmi 
miniszter jvlentését a szatmár-erdődi helyi érdekű vasul 
és a szigetvár-kaposvári helyi érdekű vasul megtörtént 
engedélyezése tárgyában, továbbá elfogadták a nagy- 
kikiodai, nagybreskereki és a szeged-karlovai helyi 
érdekli vasutak engedélyokiratainak egyesítéséről szóló 
törvényjavaslatot.

Még a jegyzőkönyvet hitelesítették, mire
Elnök: Az ülést feloszlatja.
Az ülés végződik délután 12 óra 35 perczkor.

A gazdatisztekről szóló törvény 
javaslat.

A képviselőház füldmivelési bizottsága ma Bedő Al­
bert elnöklésével ülést tartott, a melyen a kormány 
részéről Darányi és Plósz miniszterek, a földmivelés- 
ügyi minisztérium részéről Kiss Pál államtitkár és 
Bartóky oszt lytanácsos, az igazságügyrniniszterium 
részéről pedig Lányi Bertalan miniszteri tanácsos volt 
jelen. A bizottság tárgyalás alá vette a birtokos és a 
gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot.

Szily Pongrácz előadó tüzetesen ismertetvén a tör­
vényjavaslat rendelkezéseit,

Osztrolwczky Miklós egyetért a törvényjavaslat lé­
nyeges intézkedéseivel, kívánatosnak tartana azonban, 
hogy az egyes rendelkezéseiben foglalt némely előnyök 
csakis a magasabb kvaiifikáczióval biró gazdatiszteknek 
biztosíttassanak.

Darányi miniszter hcbaló felvilágosítások után ki­
jelenti, hogy a törvényjavaslatnak részletes tárgyalása 
során a legnagyobb előzékenységgel hajlandó minden 
fölmerülő nézetet és módosítást figyelembe venni; ahhoz 
azonban, a mi c törvényjavaslatban a humanitást jut­
tatta kifejezésre a gazdatisztek érdekében, ragaszkodik es 
kéri a bizottságot, hogy az idevonatkozó rendelkezéseket 
sértetlenül tartsák fönn.

Ezek után a törvényjavaslat általánosságban elfogad­
tatván, áttért a bizottság a törvényjavaslat részletes tár­
gyalására.

Az első szakasz azon rendelkezését, a mely szerint 
«gazdatiszt az, a ki másnak gazdasagában, a gazdasági 
igazgatás, kezelés vagy ellenőrzés rendszerinti tennivalói­
nak fizetésért való ellátására legalább egy év tartamára 
szerződik», hosszabb tanácskozás után ekként állapította 
meg a bizottság : «gazdatiszt az, a ki musnak a gazda­
sagában, a gazdasági igazgatás, kezelés vagy ellenőrzés 
a magasabb műveltséget fel tételező rendszerinti 
tennivalóinak fizetésért való ellátására Írásban legalább 
egy év tartamára szerződik».

A szakasz azon rendelkezése, a mely szerint a 
«gazdatiszt törvényes jogkörének korlátozása harmadik 
személyekkel szemben csak ugv hatályos, ha a korláto­
zásról tudomásuk van», a következő mcgtoldással 
fogadtatott cl: «v.gy az a körülményekből kitűnik».

A 9. azon rendelkezésébe, a mely szerint «ha a 
gazdatiszt szolgálata b-ljesitése következtében betegszik 
meg vagy őt sajat kihajan kívül szolgálata közben én 
baleset : gyógy kezeléséről a «birtokos legh-ljehb hat hó­
napon át : .i j.it költségen küteb s goi]dr<kf 'fni», f lvéte­
tett, Iiogy «ha a gazdatiszt nyilván bebizon yithatá- 
tag» sfb.

A 14. azon rendelkezésében, a mely szerint a 
birtok allagaban vagy kezelésében beállott változások 
esetében a határozott időre kötőit szerződés is felmond 
ható, a «beállott változások» kifejezés «beállott lénye­
ges változások» kifejezéssel cseréltetett fel.

A 20. í?'., a mely szerint «felmondás után a birtokos 
köteles a gazdatisztnek kivánatára megfelelő időt en­
gedni más alkalmazás keresésére», megtoldatott azzal, 
hogy «ez az idő úgy választandó meg, hogy minél 
kevesebb kárára legyen a gazdaságnak».

A 26. §-ban a «pénzbüntetés» kifejezést «pénzbírság»- 
gal cserélte* fel a bizotttság.

A törvényjavaslat többi szakaszait érdemleges módosí­
tás nélkül fogadta el a bizottság.

A DELEGÁCZIÓ.
A delrgácziók inai ülésének semmi nevezetes 

mozzanata sem volt. A magyar delegáczió egye­
sült négyes albizottsága a jelentéseket hitelesítette, 
az osztrák delegáczió költségvetési bizottsága 
pedig a tengerészeti költségvetést tárgyalta. Pén­
teken mindkét delegáczió mar teljes ülést tart.

A mai ülésekről tudósításunk a következő:

lyeztetettebb oldalra, mikor ott is kél lövés dör­
dült el és ra valóságos pokoli lárma tört ki.

Káromkodva, ordítva, sikoltozva támadlak ol! 
a kalandorok. Lövést lövés után tüzeltek a l'.umre. 
Eszeveszett sietséggel kilőtt golyóik befürödtök a 
czöiöpökbe, vagy messze fidrepültek fölöttük. A 
védők azonban evycnkint lőttek, hogy egyszerre 
egy perczig se legyenek egészen védtelenül és 
csak akkor sütötték el fegyverüket, ha biztosra 
vették a tízéit.

Most már elég világos volt ahhoz, hogy lehe­
tett ezélozni. A támadók ezt lalva és egyultalaban 
meglepetve a szívós és fölényes ellenáll..stol, 
gyorsan visszavonultak az erdőbe.

De alig lőttek ki utánuk az utolsó golyói, mikor 
keleti oldalon ismét több mint tizenöt férfi tört ki 
az ei dühül és a helyett, hogy lőttek volna, sebes 
futásban szellek at a tisztást.

Ebben a perezben csupán Howitt állt velük 
szemben. Hívására Bertrand, Arrowmaker és har­
madik fia csatlakozott hozzá; azonkívül Bell is 
töltött fegyverrel a vállán. A többiek, Hickup asz- 
szony parancsnoksuga alatt a másik oldalt 
figyelték.

Mint előbb, az uj támadókkal szemben is azt a 
módszert követték, hogy egymásután és igen las­
san tüzeltek, és a legvégső szükségre hagytak azt, 
hogy mindenki kedve szerint lőhet.

Az első két lövés akkor dördült el, mikor a 
támadók vak dühvei kirolianva az erdőből, jó lö- 
tavolra érlek. Egyikük elbukott, mig a másik 
kihívó orditassul lőtte ki golyóját a majorság felé 
és nehezen sántikult vissza az erdőbe.

De az. első balsiker nem vette el a támadók 
bátorságát, csupán az eszeieszettségig fokozta 
boszuvugyukal. Hogy a kilőtt fegyverek megtölté­
sét megakadályozzak, valóságos halahnegvetéssel 
rohantak előre.

Mintegy kétszáz lépésnyire irtózatos ordításban 
törtek ki. Aztán mindkét oldal felé széjjelterjesz- 
kedve annak a jelét adlak, hogy felfogtak az 
erődítés túlságos nagy terjedelmének azt a hátrá­
nyos oldalát, hogy kis megszálló csapat soka nem 
védhette a túlnyomó erő ellen.

Es ismét két fegyver dördült el a palliszádok 
mögül. Néhányan a támadok közül nieghatráltak, 
de elöie rohanó társaik vad kiáltásokkal ragadtak 
ismét magukkal. Mintegy nyolezvan lépésnyire is­
mét kel golyó tutalta ei czéljat. De most már nem 
ismerhettek meg. Hast a támadók.

A pálinka erősen dolgozott ugyan bennük, de 
azért felfogták, hogy a hátrálás még jobban ki-

A magyar delegáczió.
A magyar delegáczió egyesült négyes albizottsága ma 

délután 3 órakor tárgyalás alá vette Münnich Aurél­
nak a megszállt tartományok költségvetéséről szóló 
jelentését, mely a tételek ismertetésén kívül a Kállay 
iránti bizalmi nyilatkozatot tartalmazza.

Később a hadügyi bizottság tárgyalta a hadügyi 
költségvetésről szóló jelentést, mely a budget ismer­
tetésén kívül tartalmazza a katonai akadémiákról, a 
magyar nyelv oktatásáról, a katonai nevelő intézetek 
fizetéses helyeiről, a pótlovak beszerzéséről, a katonai 
orvosnövendékekről, a magyar ipar részel tetőséről, a 
műegyetemi ifjak ösztöndíjáról, az élelmezési czikkek 
beszerzéströl és az egyéves önkéntesekről hozott bizott­
sági határozatokat.

Délután négy órakor a tengerészeti bizottság hitelesí­
tette gróf Teleki Sándor jelentését a tengerészeti költ­
ségvetésről, Ez a jelentés felöleli a legutóbbi ülésben 
elhangzott összes óhajtásokat, főleg az uj hadihajók 
építése ellen, a magyar ipar nagyobb mértékű részelte- 
tésére nézve pedig hangsúlyozza a delegácziónak már 
több Ízben hangoztatott óhajtásait s végül bizalmat ajánl 
Spawn tengernagy számára.

A bizottságok több tételre nézve megállapították ez 
alkalommal az átruházási engedményt is.

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió költségvetési bizottsága báró 

Chlnmetzkynek > Inüklete alatt ma délelőtt üivst tar­
tott, melyben mindenekelőtt az 1898 iki zárszámadásokat 
vette tárgyalás alá.

Báró Czedik előadó ismerteiig a zárszámadások 
eredményét, melyek 3,283.302 forintnyi tulkiadást, 
1,332.037 frtnyi tulbevételt mutatnak fel. A budgetáris 
kezelés rendszerességét elismerve, javasolja a zárszá­
madások elfogadását. A bizottság az indítványt elfo­
gadja,

Ezután a legfőbb számvevőszék költségvetése tár- 
gyaltdtott. Lovag Kozlovazky előadó törvényjavaslatot 
sürget : a számvevöazek orgamzácziójáról szóló törvény­
javaslatot. Osztrák szempontból a zárszámadások sokkal 
fontosabbak, mint a költségvetések, mert a politikai okok 
sokszor lehetetlenné Vszik a költségvetés letárgyal.isát. 
A könyvelés egyszerűsítését ajánlj a.

Flener számvevőszéki elnök «lismeri, hogy most nincs 
Ausztriában törvény a számvevőszékről, mig Magyaror­
szágon van. 0 már regen készít elő törvényjavaslatot, 
melyet a monarchia kel állama elé fog terjeszteni. A 
számvevőszék k- /élésére vonatkozólag adott fel világosi tu­
sok után a költségvetés elfogadtatott.

Ezután a tengerészeti költségvetés tárgyaltatott.
Pergelt előadó behatóan ismerteti a tengerészeti 

költségvetést, melyet elfogad isra ajánl.
Kozlovszky támogatja az előadó fejtegetéseit. A 

maga részéről interpeiíacziót intéz a tengerészeti pa­
rancsnokhoz a szállítások osztrák és magyar arányai 
tárgyában, mivel e tekintetben több osztrák kamara 
részérőI panasz tetetett.

Hinterhuber az Adriára tervezett uj vasúti össze- 
kötteíesre való tekintettel, nagyobb előkészületeket óhajt 
az uj tfiigerentuli össz*-köttetesek létesítésére.

Demel örömmel üdvözli az uj hadihajó építését. Az 
utolsó spanyol-amerikai háború tanúságai elővigyázatra 
késztetnek es szükségessé teszik, hogy tvugercszetünk a 
többi hatalmasságokéval lépest tartson.

Gróf Montecuccoll a tengerészet fontosságát part­
védelem szempontjából fejtegeti. Hogy a tengerészet 
k r sk' delmi érdek- k**t is támogasson, ahhoz szükséges 
lenne, iiogy nagy magaii-hajovállalataink legyenek, me­
lyek elókcsziti net a haditengereszelm-k, mint kereske­
delmi tengereszc-tni k fontosság..t.

Báró Spaun t ngmi.igy megígéri a kereskedelmi 
érdekek hathatós vt delinél és bejelenti, hogy a leg­
közelebbi expedicziókíiaii gazdasági tudósítóknak is 
helyt fog adni. A tengerészek számára megrendelt 
szállításokra vonatkoznia kifejti a parancsnok, iiogy 
Magvarors >g jogos igényéin: figyelemmel kell lenni. 
A szállítások rész- itelese rm g mindig m m éri 
el a kvót.«aranyt, iiicz.ua annak, hogy tavaly óta 
bizonyos javulás mutatkozik. Az arány eddig az, hogy 
Aus-tnara Ä : *4 '* 0, JJa gyár or szagra Jő'(Jlt/{t-bun, 
oszlanak fai u . zái/itu ok. A tengerészeti parancs­
nok ismerteti azután t torpedóhajókkal a külföldön foly­
tatott kiserietek i rulmeuyet. l y költséges < xp- runenlu- 
rnokra nekünk nincs pénzünk ; de hogy legalább ara­
nyosan lépést tartsunk a tengeri bajok te! tégy vérzést ben, 
egyes nagyobb hadihajók agyúit feleseién gyorstüzelő 
agyukkal.

Dr. Pergelt zárszava ut. n a küitségv, lés megszavaz­
tatott, mir* Spaun megkö.-.zönte az iránta tanúsított 
jóakaratot.

Lovag Ilozlovszky előadása alapján végül a liizott- 
, sag megszavazta mind* n vita es változás nélkül a 

költség vetést.
Pénteken az osztrák delegáczió teljes ülést tart.

VIDÉK.
* Torontálmogj elek a pénzügyminiszternél,

Toronlálmegyf alispánja, dr. Dellimanic* L y.s ma 
délelőtt grul Cselconirs Endre, gróf Aíakti Kalman, 
litthonczy Gedeon és Pap/t ti. za megyebizottsáui 
tagokból álló küldöttséget vezetett Lukács László

teszi ökot a gyilkos tüzelésnek. Es igy csak ro­
hanlak vakon előre, hogy minél gyorsabban érji k 
el a palánkul. Lövés lüvé.-t ért. de nem volt ké­
pes megállítani a nekilódult csapatot.

Hov, illek helyzetét most még veszélyesebbé 
telle, bogy a folyó oldalán levő erdőben clrejte­
zett rablók mmél támadni kezdtek.

Elhulló társaikkal nem törődve, gyors futassa! 
nemcsak elérlek a rablók a mellvédet, bánéin 
annak a tövében lövések ellen biztosítva kúsz­
tak előre a ma-ik oldal felé, hogy ott a másik 
csapattal egyesülve, megostrumolják a palliszudo- 
kat és benyomuljanak az udvarba

Ki tudja, milyen végzetes kimenetele lett volna 
a hareznak, ha a döntő perezben nem állott 
volna szünet be. Mert sem a rablók közül nem 
mert senki társai vállán elsőnek felmászni a pa­
lánk. a, sem a védők közül nem dugla ki senki a 
fejét a paiank tőié, a hol a közvetlen közelből 
kilőtt golyónak biztos czélt nyújtott volna.

Komoran jártatta körül tekintetét Howitt a 
most már valóban minden irányban eloszlott vé­
dőkön. Még nem volt semmi veszteségük. De 
most már kétszer annyi ellenség állt velük szem­
ben, és igy bizonyos volt, hogy a helyzet nem 
maradhat soká ilyen kedvező.

Belátta, hogy a teljesen körültogott kerítés meg­
védése most mar lehetetlen, és bogy a küzdelem 
folytatásánál övéi fokozott mértékben lesznek ki­
téve az ellenséges golyóknak. Így hal arra ha­
tározta el magát, hogy védelmével a házra szo­
rítkozik.

Olt nem kellett erőiket szétforgácsolniuk, és 
maguk biztonságban lévén, sikeresebb ellenállást 
fejthetnek ki.

Jelt adott hat, és a védők folytonosan meg­
figyelve a palliszádokal, óvatosén vonultak vissza 
az erős gerendákból összerótt tálak oltalma mögé. 
Innen az ajtókon és ablakokon keresztül, vala­
mint a gerendák közeinél vágott töréseken at a 
kerítést egész terjedelmében golyózáporuk alá 
foghatták.

A támadók e közben észrevették, Iiogy a palli- 
szaduktul visszavonultak. Vad, diadalmas üvöltés­
ben törtek ki. Egyikük vérszemet kapott, és az 
immár kétségtelennek látszó sikertől elkábulva 
felmászott a kerítésre. Alig mutatkozott azonban 
léje a palánk löiütl, az öreg squatter golyójától 
találva, rögtön visszabukott, es esés közben elsült 
puskáját messze elhajította magától.

Az őrülten elkeseredett csorda újra üvöltésben, 
kurjongatasban és borzalmas káromkodásban tőrt

pénzügyminiszter elé. Az alispán utalva a torontáli helyi 
érdekű vasutak kedvezőtlen üzleti eredményei folytán 
elő 1!it pénzzavarára a vármegye útalapjának — mint 
a torontáli helyi érdekű vasutak legnagyobb részvényesé­
nek — azon kérelmet terjesztette elő, hogy mindaddig, 
mig a javult pénzviszonyok etry 2 és fél millió korona 
kölcsön felvételét lehetővé teszik, egy hosszabb lejáratú 
állami előleget vagy kölcsönt adna a vármegye részére 
a pénzügyminiszter. Lukács válaszában kijelentette, hogy 
ismeri a torontálmegyei helyi érdekű vasutak kedvezőtlen 
üzleteredményéből előállott pénzügyi bonyodalmakat s 

épen ezért igyekezni fog a kereskedelemügyi miniszterrel 
egyetértve módot találni a kérelemnek, ha nem is ilyen 
alakban, hanem valamely előnyös közbenjárás által való 
teljesítésére. Tőle tellietőleg igyekszik a torontáliak nehéz 
helyzetén javítani. A miniszter ajánlatosnak tartaná a 
pénzügyi helyzetre való tekintettel, ha a vármegye kö­
zönsége egy felmondható kölcsön utján rendezné pénz- 
ügyi bajait.

TJt
— május 23.

— Szemeli/1 hírei:. Olló főherezeg tegnap 
Welshe érkezeit. — Fűlőp, kóburgi herczcg, teg­
nap este Parisból visszaérkezett Becsbe. — 
Frigyes főherezeg és neje: Izabella fóherczegnő, 
leányaikkal: Mária Krisztina, Mária Anna és 
Mária Henrietta főherczegnőkkel Parisba utaztak 
a világkiállítás megtekintésére. — Rainer főhet1 - 
ez eg tegnap délután Triesztbe érkezett. — Gróf 
Ka/misf, bécsi orosz nagykövet, Pécsből hosszabb 
dözésre Karlsbadha illa zott.

— Királyi kitüntetések. A király, Vadász József 
pénzügyi tanácsost és komáromi pénzügyigazgatót, a 
királyi tanácsosi czim díjmentes adományozása mellett, 
hatodik fizetési osztályba sorozott pénzügyigazgat óva 
Lúgosra, Kovács József pénzügyi tanácsost és zombori 
péozügyigazgató-hclyettest pedig Komáromba pénzügy- 
igazgatóva kinevezte.

— síz titlrar köréből. Lajos Győző főherezeg 
ma délben látogalást tett József főherezeg csa­
ládjánál, a hol dejeuner volt. Lajos Győző fö- 
herczeg délután 1 óra 45 perczkor a nyugoli 
pályaudvarból Becsbe utazott.

— UJ egyetemi magántanár. A vallás- és közok­
tatásügyi ni. kir. miniszter Pfeifer lgnácz okleveles 
vegyésznek a kir. Józscf-müegyetemen <a tüzelőanyagok 
és a viz technológiájából» műegyetemi magántanárra 
történt képesítését jóváhagyta és nevezettet ezen minő­
ségében megerősítette.

— A szösz király beteg. Albert szász ki­
rályt Sibythnortban, a hol jelenleg időzik, egv 
sétakoc-iza- alkalmával heves hólyagbántalmak 
lepték meg. A király orvosi rendeletre kénytelen 
több napig agyban maradni.

— A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf Sza.- 
páry I. .,/,iu fiumei kormányzó székhelyéről Budapestre 
érkezett és néhány napot a fuvarosban fog tölteni.

•— KejellelHl i jegyráltns. Erzsébet bajor 
lierczegnó és .llbtrt belga herczeg jegyváltás.,; a 
napokban log, >k megünnepelni vagy Pari-heti, 
hol a heiczegnö szülei most időznek, vagy Nen- 
zillybcn, a nápolyi királyné kastélyában.

Japán herczegek Becsben. Érdekes vendegek 
érkezük a napokban becsbe. Katiin, Kotohito japán 
here, g, a e ók adu adoptált öcscse. Irataira !-■ rezeg 
kíséretében Velruczéhö! jövet útba ejtette las s t, A j .pán 
herezegek musl «suk rövid ideig időztek ott, de juniu, 
I l.-en ismét \is zatérnek a csuszárv.irosba, s ekkor hiva­
talos fogadtatásban részesülnék.

— A német császár és a bajor he rezeg. 
Komoly konfliktus támadt Vilmos császár és Lajos 
bajor herczeg között. Berlinből taviratozza tudó­
ul unk, hogy politikai körökben kínos feltűnést 
kelteit az a poliarküszőntő, a melyet Lajos bajor 
herczeg tegnap .Münchenben a bajor csatorna- 
bajóstarsasugban mondott. A bajor herczeg ugyanis 
protestált az ellen a felfogás ellen, hogy Bajor­
országra nézve nagy szerencse és kegy, hogy a 
német birodalomhoz tartozik. Ez a tiltakozás 
egyenesen Vilmos császárnak szól. Miért volna az. 
kegy — folytatta tószljat Lajos herczeg — tálán 
nem öntözte bajorok vére a német birodalom 
töldjét?

Valami történhetett a kulisszák mögött a csu­
szái és a bajor herczeg közölt. Nem ez az első 
eset, hogy Lajos bajor herczeg nyíltan szót cincii 
a csá.-zar ellen; Moszkvában mar megjárta egy -

ki. Egyesek azt tanácsoltak, hogy gyújtsák föl a 
farmot, de senki sem akart komolyan hozzá­
fogni. . . .

Azonban lassankint kijózanodtak. A lcc/.ke 
megiuhaszitotta a kalandorokat. Egyik sem merte 
elhagyni a palliszadok tövében levő biztos rejtek­
helyét. De viszont most mar egyik sem akart 
visszafordulni. A bo.»zu és a pálinka mámorától 
elvakulva, egyik sem gondolt arra, hogy a ki­
vívható sikert a reá fordítandó áldozatokkal egy­
bevesse.

A larma egyre növekedett és az izgatottság az 
eszeveszettségig fokozódott. Senki sem vette észre, 
hogy a nyugaton, az erdő kiugrása felől tompa 
dübörgés közeledett gyorsan.

Sebes vallatásban nyargalt elő a fák mögül 
agv lovas csapat. Mo-t mar mindkét fél észre­
vette. De csupán Babbit, Hickup asszony és Bell 
tudta, melyiknek jönnek segítségére.

A támadók meghökkentek. De mielőtt össze­
szedhették volna magukat, lőtávolra értek a lo­
vasok. Leugrálva habzó lovaikról villámgyorsan 
tüzeltek a rablók közé.

Ezeket páni félelem fogta el. Futásra vették a 
dolgot. A palliszádok körül tovacsuszva és azt 
maguk és az uj ellenség között fedezetiül hasz­
nálva, gyorsan tűntek el a keleti oldalon levő 
erdőségben.

Nem üldözték a megfutamodottakat, A erdei 
csatározás most már ép oly fölösleges, mint a 
milyen veszélyes lett volna.

És igy, a hol előbb elkeseredett küzdelem 
folyt, most félelmes csend uralkodott.

A farmbeliek főllélekzettek. Még alig tudták a 
valót felfogni. Pedig egy pillantás a környékre 
elégséges voll, hogy feltárja a borzalmas veszélyt, 
melyből a farm lakói és vendégei szinte csoda 
áltál menekültek meg majdnem az utolsó perez­
ben. A sebesülteket ugyan elczipelték magukkal 
társaik, de hat halottjuk olt bevert a tisztáson, a 
hol életükkel lakoltak rabló vagyaikért.

A cow-boyok ismét lóra ültek és King Bob ve* 
zetése alatt ismét körüllovagolva az erdő csúcsát, 
lenyergeltek és tábort ütöttek. King Bob úgy 
latszik nem érzett hajlandóságot arra, hogy a 
súlyos veszélyből megszabaditottakkal érintkezésbe 
lépjen.

Csupán egyik emberét küldte oda azzal a kér­
déssel, vájjon nem csett-e valakinek baja, és 
nincs-e szükség segítségre az elesettek eltakarí­
tásánál.

szer s akkor is a rövidebbet természetesen j 
húzta. Azóta nagyon óvatos volt. valahányszor 
pohárkőszöntőt mondott. Udvari és politikai kő. 
rökben találgatják ennek a kirohanásnak okait 
előzményeit s úgy lehret, ra is jöttek az igaj 
motívumra. Beszélik, hogy Xi!mo= császár szíj 5. 
lésnapján a bajor középületeket legfelsőbb rende­
leti-e fellobogózták, de Lntipoál herczeg szüie'es. 
napján sehol sem tűztek ki zászlót. Annyi Bizo­
nyos, hogy a berlini é~ a müncheni udvarok kő- 
zött nem tegnap állott be a feszült viszony c 
is kétségtelen, hogy folytatása lesz ennek a 
zászló-áttérnek.

— Erzeébeí-emlék Szabadkán.. Az államvasuiak 
szabadkai állomásának alkalmazottai kozott már r 
gehlen mozgalom indult meg, hogy a pályaudvar e ,| 
elterülő szép parkban emléket állítsanak a megboldozuii 
Erzsébet királynénak. Az alkalmazottak m:r gyűjtő!;,,s 
maguk közölt mintegy 1 -töO koronái s a jövő bú 3-ik.0
nagyobb szabású népünnepélyt rendeznek Pabeson, *....
20110 koronáért elkészíttessék Erzsébet kiről.n" ; 
mellszobrát. A talapzathoz szükséges feb-r márványt 
államvasutak igazgatósága ajándékozza a szabadkaiban,t, 
A leleplezés október havában fog vngbemenni , 
ünnepségekkel, melyekre Hegedűs minisztert nie,, 
hívják.

— A telefon. M. bír. állatéit tiivbeszélő-hiliett 
a neve annak a botrányos szervezetnek, a melyet 
köznyelven budapesti telefonnak hívnak. A mikor 
magánemberek kezéből az államéba ment át ... , 
vállalat, a telefon előfizetői abban reménykedjv, 
hogy az addigi páratlanul drága előfizetési ej 
kisebb lesz s a rend nagyobb. Mrditva V--.
Iént. A díj nem lett kisebb egy iüK-rre! sem. <;j 
a rendetlenség és a közönséggel szemben való 
figyelmetlenség sokkal nagyobb leit. Sehol olvai 
magas dijat nem szerinek a telelőn-előfizetők'^ 
mint nálunk és mégis nti /'r i a legrus r r,, , 
telefon minden nagy város közt. Az igazg.n'u i 
egyszerűen nem törődik az előfizetek panaszaival 
s intézkedései is balul ütnek ki. A mióta prűdről 
a földalatti vezetéket is bekapcsolnák, isten cso­
dája. ha az ember meg Ind nemi bizonyos 
un okát. Ifa az. előfizető hai-uyoicz. éves k 
léke már rossz, hiába jelenti be, nem kap újat. 
S bátra vannak még a ki-'asszonyok. A l U-: 
kezelőnők. Róluk nem is Írunk. Mert nőkről lrv-a 
szó, nem Írhatunk úgy, a hogyan Írnunk ke!i<-ue 
hihetetlen szórakozottságuk) ól m ind ilencziajus- 
ról. sljánijit.': ezt bel az uH':>,oto! e< az , Is tő: ■ 
niszl'r ßgnelmrbe. mert végre is illetten ióL./, 
hogy állami kezelés melleit közmondásossá vaj jk 
egy szervezet botrányos állapota.

— Ünnep a Generálinál. A Generali biztos 'j 
társas iá lis.-.ívi-- -mi s/iv-'iy s. rponlán uv,, zi 1 .---nJ-zt k 
a jelenleg Budapesten időző kitakar, Richetti Ödön 
tiszteletére, ál ból az alkalomból, bogy a főtitkár b-:". 
j zte a Lvugdijpenzl ír uijá-zervr - t. A fölisztvi-e ük 
neveken Karnis Mik i. a tisztvi-ilok nevűben Verbénái 
Is n intézett igen szép b -rr-d-t a.: ónn -p-őthez nvu.- 
tolt <k :it e;_-v miiv -szi kivitelű kü-ziinő .ralot. A szobi 
ii.llaj.it Jahcs lgnácz toímacsijita igyszerü, őszint- .-.a- 
vakban. Az üdvözli te, ■ igen meleg hangú va.aszt ad ;t 
a ié.titk r Liztositolta a személyzetet, iiogy mindig sarai 
előtt tartotta valamennyiül; erdőket s tov.-bbra sem lúg 
ettől eltérni.

— sir. sUhiilt ion járője. Megirluk már, 
hogy E.rz.i -1 királyné- i-gys ri kedve; kastélyát 
egy franc i i tarsas.ig akarja megszerezni, hr -v 
ott jatékbankol al'iison. A társaság tizeniwru a 
millió trank tokét .- -.unt befektetésre, a rattv 
összeget részben a kastély átalakítására, részben 
pedig egy vasútvonal építésére liasznalnanak íel. 
A jatékbank monopóliuma 50 évre szólna, a 
minek fejében a társaság az első tíz évben 
100.000 frank, a további években pedig 1ŰU - 
200 ezer frank bért fizetne. Úgy lehet azonban, 
hogy a szép vállalatból még-em lesz semmi, mert 
— egv berlini ujs.ig t-rlesüle-e szerint — a kirí j 
a kastélyt a görög királynak fogja eladni, meg 
akkor i-, ha keve--bbe: kínai L, mint a francai 
társaság.

- Ünnepelt táborszernagy. Sárospatak-,1 táv* 
iratüzza l'-velezőnk, iiogy beri z -g ff tndisrhgrüiz 
Lajos táborszf-rnagv mai íietv, n-dik születésnapja a dal- 
mából fény- s ünnep'-ltrtésben részesült. A romai kauio* 
likus templomban üun- pi misét tartottak, meiy ut-n a: 
egyházi tanács s a hatóságuk küldöttsége tisztelgett az 
óun p-!t berczegnei, a kit a király is meleghangú 
táviratban üdvözölt.

Howitt ez utóbbi ajánlatot fagyosan utasított* 
vissza, annyit azonban üzent, hogy a major«?® f 
semmi baj sincs, még csak komolyabb meg,tae- ^ 
sülés sem történt. Szörnyen bántotta, hogy ej-A 
King Bobnak köszönheti végzetes helyzetéből ti'.» 
megmenekülését.

Bell atyja közelében állt. Minden szót hallott. 
Nem is várt egyebet. És igy aránylag könnyel 
őrizte meg külső nyugalmát. De hogy mi szag­
gatta ezalatt a szivét, azt jól latta Hickup asszony 
a lány szemének megtörő fényéből, és a ke­
serű, szinte ellenséges mosolyból, mely egy 
pillanatra megjelent keményen összeszoriíott a.,kai 
körül.

Nyilvánvaló boszankodással fordult a jószivü 
káplár özvegy a hírvivőhöz. Tudta, hogy épen -iZ 
ellenkezőjét éri el, ha megkísérli a makacs 
öreg squatter invgpuhitusat, és igy eltitkolva 
felháborodását, csupán annyit mondott a cuw- 
boynak.

— Én pedig azt üzenem King Bobnak, fiain, 
hogy ha valamennyien nem pusztultunk el nyo­
morultul, csupán idejében történi beavatkoz. s.,nak 
köszönhető. Es hogy bátorságunk és higgadtsá­
gunk segítsége nélkül fabatk.it -em ért volna. 
Elismerésemet személyesen kell kifejeznem, és nem 
én volnék itt az egyedüli, a ki köszönetét sze­
retne neki és mindannyjutóknak mondani.

Mialatt a cow-boy távozott, fürkésző pillantást 
vetett Howittra. Az öreg szobor merev maradt 
Egyetlen ideg sem rezdült meg arczán. Csupán 
szeműidéit ránczolta össze.

Hickup asszony látta, hogy kiszámított csapásai 
hideg, merev vasdarabra estek, és beavatkozása 
épen nein rendítette meg Howitt makacs aka­
ratai. ... Az öreg ridegen zárkózott el eny­
hébb érzések elöl.

Egy óra múlva King Bob fellovagolt a major­
ságba. Howitt oly távolságra ment elébe, hogy 
beszélgetésüket a többiek nem érthették.

Megvallotta ugyan magában, mikor a fia™ 
óriás nyugodtan és öntudatosan közeledett felei 
hogv soha nem lépte még at küszöbét derekabb 
ember, de egyszer kimondott akaratai mar eZ 
sem befolyásolhatta. Meg volt győződve róla, hogy 
King Bob a családi egyetértés megbomlásának * 
okozója.

Folytatása követkelik.)

— Mária Te J
A Magyar Táviríj 
mázast kaptunk 
bécsi és ludi.ped 
6 fensége állitólsf 
tesztelése teljesei 
jz az állítása, h<| 
körökből szárma

— Ebéd a
miniszterelnök 
hivatalosak vo 
Demel Leonb: 
Dzieduszyczk i 
báró Barkan\ 
tábornagy, gróf 
Vladimir, b árú 
miniszter, Len a^ 
Miksa, Moha) 
PaHavicini
Ernő, báró Sjoal 
Károly, Sulcz 
György, gróf Te\ 
dorff Károly,
báró Wodia-tieA

— József Aj
Az általános ez­
előtt József Ago 
ból, hogy ű fend 
kegyeskedjék. A 
a következő h.-.z| 
elfogadom a Te­
kertek föl ! Tele 
áldja meg nem 
mindenkoron 
mely; t ez-nlul 
junk szegéuyso; 
édes hazunk jai 
királyunkhoz 
Tudom, hogy 
Köszönöm,

Ezután dr. 7 
Ág"Ft főljerr-z 
Z eatbery 1 tu 
herczeg L-ter; 
föle rezeg v 
érd-kíóófcSF . ,|
felöl.

— Forangv 
Ltvannu n.u 
táv..szí ven,, l • 
külföldi vendég 
Az est- ,\-k-; mj 
első sah :. 
játéka szerzett 
hercz-gr,ü vau 
Schi ottan 1 
baritonban u 
vészi előadasav

szerző gond. 
álló* ii-rai!

— Szeren 
Csib i mc-grei 
táviró. Ma I 
személyi . 
a Dunái,, a ni| 
szeméi\ f;i iitó 
A hajó veletie 
kikerülhették v 
a vteh ■ a ,c". 
menteni, i ■•//> 
Bővebb a dalt 
ségrol az első 
társaság j

A Kari Isu 
ma éjjel ívbe 
világit ott bulik 
az utclso t úli 
hajut rög . 11 
nem lehetett 
embert kimenti 
lök meg négy 
azonban nem 
lóság a vizsga!

— Sub ausp 
idén kél halai 
doktorra svait I 
Zoltánt pedig a I 
felavatás ünnepel 
lesz az egyelem I 
az ünnepélyén 
államtitkár ío - 
átnyújtja a iául 
grammjával disz

— A golf 
Drágán Yik>c 
Cear ki- SS!Mg 
levelezőnk n < 
tor tegnap 
családjához, 
a mint Galac 
fejlődőit s e?u| 
az arczán, u 
őrizni. A nr;-,t 
a KC r-s|- és
keilek ihtuinn 
merit'll én ., n| 
hogy Mihaj 
tudomással 
rabolni. A reng 
állapította. In 
szekőttet ősben 
azt is meguii.qi 
nak szánt I- 
bizta. A K; 
veleii us ma 
Ez a in., u. 
vezette Dr-g 
kisasszony 
a rablas ; . 
nyoma ve- ■

— A tengeri 
egy kalandos !.; 
törést szenved'. ;t| 
nek a leíesége i 
leánya. A hazat 
van folyamatba 
greif ugyanis 
nyclcz éven kérj 
vT olna» nevű yi 
veszedelemben 
grólne azonban I 
április 2U au SÍ 
válópert indított | 
tovább s uem 
főokául azt 
hogy megelheté

— Girardi 
bői divattermét 
minden ünnep-
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 24.
— Máris Terézia főherczegno házassági híre.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Hivatalosan felhatal­
mazást kaptunk annak a kijelentésére, hogy némely 
bécsi és budapesti lapnak Mária Terézia főherczegno 
6 fensége állítólagos eljegyzésére vonatkozó minapi hí­
resztelése teljesen valótlan és alaptalan. Egy esti lapnak 
az az állítása, hogy erre vonatkozó értesülése udvari 
körökből származik, vakmerő koholmány.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Széli Kálmán
miniszterelnök ma este 6 órakor ebedet adott, a melyre 
hivatalosak voltak: Gróf Andrássy Tivadar, dr. 
Demel Leonhard, báró Di Pauli József, gróf 
Dzieduszyczki Adalbert, herczeg Esterházy Miklós, 
báró Harkányi Frigyes, Jekelfalussy Lajos al­
tábornagy, gróf Keglevich István, lovag Kozlowski 
Vladimir, báró Krieg hammer Ödön közös hadügy­
miniszter, henas-ii Alfréd, Lukács László, Jllauthner 
Miksa, Mohay Sándor, Münnich Aurél, őrgróf 
pallauicini Ede, báró Parich Oszkár, Plener 
Ernő, báró Spaun Hermann tengernagy, gróf Stürgkh 
Károly, Sulcz Venczel, gróf Szapáry Gyula, Szerb 
György, gróf Teleki Sándor, herczeg Trauttmanns- 
dorff Károly, Vericajz János, gróf Vetter Felix, 
báró Wodianer Albert és gróf Zaleski Fülőp.

— József Ágost főherczeg és a diákotthon. 
Az általános egyetemi segéiyegylet elnöksége ma dél­
előtt József Ágost főherczegnél tisztelgett abból a czél- 
ból, hogy ő fensége az egylet védnökségét elvállalni 
kegyeskedjék. A főherczeg a kérelem meghallgatása után 
a következő hazafias választ adta: «Őszinte örömmel 
elfogadom a védnök.é et. melyre oly' meleg szavakkal 
kértek föl ! Teljes szivemből kivánom, hogy az isten 
áldja meg nemes törekvésüket és tőlem telhetőén fogom 
mindenkoron pártolni és istápolni ezen egyesületet, 
meiy‘ t ezentúl a magaménak tekintek. Igen! Iparkod­
junk szegéuvsorsu társainkon segíteni, hogy belőlük 
édes hazánk javára és dicsőségére, mélyen szeretett 
királyunkhoz hü szivvel ragaszkodó igaz férfiak váljanak. 
Tuiom, hogy e működésűnket siker koronázandia. 
Köszönöm, hogy eljöttek hozzam !

Ezután dr. Tint on Akus jogkari dékán és József 
Ágost főherczeg egykori jogtanara, a küldöttség tagjait : 
Z embery Liv in elnök, Hindy Zoltán ulelnök és 
h-: Esterházy Rudolf háznagyot bemutatván, a
főn rezeg velük szívélyesen kezel szorított es niebg 
érdeklődéssé! tudakozódott az egyesület ügyeinek allása 
felől.

— Förangnak hangversenye. Gróf Károlyi 
Istvanné muzeum-utczai palotájában mostanában, a 
táv..szí versenyek és a delegáczió alkalmával ifi időző 
külföldi vendégek tiszteletére több fény'-s estélyt adott. 
A,, estélyeket hangversenynyei kutöU- k össze, a melyen 
eisö sorba a Metternich liti hvrezoguv művészi h gedü- 
játeK.» szerzett nagy élvezetet a hallgatóságnak. A ni jós 
herczegr.ő valóságos ^mestere hangszerén k. hello tv- 
Scitnitau Fal, az nj német fokomul pedi pompás 
baritonban,_-ou adott elő néhány Scinnnann-dalt s mű­
vészt előad,«sava! nagy elismer. >t aratott. A zongora 
kis re'rói Tárnái/ Alajos, jeles zone óra művész és zene- 
sz.-rzo í ondeskodott, kiegészítve a magas művészi nivón 
álló*’ nsembiuL

— Szerencséd lenül járt cmiita í:á.o!;. Kr- 
Csib i megrendítü szerencsétieiisóg hiret hozza a 
távhó. Ma éjjel Duna Talaj és E.rsi közt egy hét 
személyből álló társaság c-ónakk.ii iparkodott ál 
a Dunán, a mikor egész váratlanul a Kor I.wlrly 
személyszállító po?taguzős tűnt fel a láthatáron.
A hajó véletlenül beleütközött a c-ónnkba, niielött 
kikéi ülhették volna egymást s rmod a hét pittbtr 
a riebe bukott. Harmat nagynehezen sikerüli ki­
menteni, mj/nen azonban leírjatok a lhomhn. 
Bővebb adaiok hiányoznák. — A szerencsetlen- 
svgrol az első cs. és kir. szab. Dunagőzhajózasi 
társaság a kővetkező tudósítást adta ki:

A Karl Ludvig nevű személyszállító postagözűs 
ma éjjel felfelé jövet Ercsi fölött egy meg mm 
világított ladikkal összeütközött. A kapitány, a ki 
az utolsó pillanatban letle észre a ladikot, a 
hajót rögtön megállította, de az összeütközést már 
nem lehetett elkerülni. A ladik felborult, három 
embert kimenteitek. Ezek azt állítják, bogy kivá­
lók még négy személy volt a ladikban, a kik 
azonban nem találtattak meg. Az ercsit helyi ha­
tóság a vizsgálatot megejtette.

— Sub ansplcll» regie. A tudományegyetemen az 
idén két fiatal embert fognak «sub auspiciis regis* 
doktorrá avatni. Verebélyi Tibort az orvosi, Gowbócz 
Zoltánt pedig a bölcsészeti tudományuk doktorává. A 
felavatás ünnepélye május 31-én délelőtt 11 órakor 
lesz az egyelem uj palotájának dísztermében. A királyt 
az ünnepélyen dr. Zsilinszky Mihály közoktatásügyi 
államtitkár fogja képviselni, a ki beszéd kíséretében 
átnyújtja a kitüntetett fiatal embereknek * király mono- 
grammjával díszített briliáns gyűrűt.

— A y<i Inczi nijréiblas. Megírtuk, hogy 
Lragan Viktor galaczi ügyvéd elrabolta Mthnjf- 
ctuv kisasszonyt. A szenzacziós rablásról galaczi 
levelezőnk még a következüket írja: Drágátt Vik­
tor tegnap visszaküldte Mihajlceanu kisasszonyt 
családjához. A leányrabló es a kisasszony között, 
a liánt Gaiaczbúl a mezőre értek, erős küzdelem 
f“j dőlt s ezúttal Drágán su yos sérülést xz-.nvi dett 
az arezan, úgy, hogy pár napig kénytelen u szobát 
ön ni. A galaczi rendőrség kézrekeritette ('ősttat, 
a ki '>ist es a haront testvérekéi, a kik segéd­
keztél: Dragonnak a rablásnál. Ezek a/, elvete- 
niede ; emberek a rendőrség elölt azt aílituttak, 
j . Mtbajlceanu kisasszony mar két héttel ezelőtt 
tudomással hírt arról, hogy Drágán el lógja öt 
i : ■ ini. A rendőrség azonban kétségtelenül ineg­
al pitotta, hogy az elrabolt leány semmiféle ;Lz- 
szf köttetésben nem állott Dragannai. A rendőrség 
azt is niegailapitotta, hogy D.agan a kisas /árny­
nak szánt leveleket egy Latsaim nevű papjelöltre 
bízta. A kiváncsi lelkész megtartotta Drágán le­
veleit es maga válaszolt a kisasszony nevében. 
Ez a Baisuhu idézte elő a merényletet. Ez félre­
vezette Dvagant es elliitette vele, hogy Mihajlceanu 
kiiasszony beleegyezik a rablásba. Ez a Daisunu 
a rablas pillánál ban eltűnt Galuczról és azóta 
nyoma veszett. A vizsgálat folyik.

A tengerjáró gvcf válópöre. Említettük, hogy 
egy kuianuvs hajlamú gróf Festetich nemrégiben liajó- 
tor- rt szenvedett a szuezi csatornában. Gróf Festetieh- 
üeK a felesége egy többszörös auier kai milliomosnak a 
leánya. A házashasak között különben most válóper 
van folyamatban a szanfrancziskói törvényszék előtt. A 
gróf ugyanis nagyon szereti a veszedelmes kalandokat, 
nyoícz éven keresztül feleségével a délvidéken hajózott 
«Tolna» nevű yachtján, a mikor gyakran lorogtak nagy 
veszedelemben s szükséget is kellett szenvedniük. A 
grólce azonban nagyon megunta a dolgot s múlt év 
április 2u-au Singaporeban elhagyta a hajót s azonnal 
válópert indított a férjé ellen. A gróf egymaga utazott 
tovább s nem törődött többé a felesegével, ki a válás 
főokául azt hozza fel, hogy férje elhagyta, a nélkül, 
hogy megélhetéséről gondoskodott volna.

Girardi József császári és királyi udvari szállító 
női divathírnél május hó 24-től kezdve szeptember 1-ig 
minden ünnep- és vasárnap zárra tartja.

— Gyilkosság Becsben. Az éjszaka Becsben a VII. 
kerületben a Neustiftgasse 21. számú házában gyilkos­
ság történt. Kilencz óra felé segélykiált:>sok riasztották 
fel a lakókat. Összefutott az egész ház. Ekkor felnyílt 
az egyik ajtó cs Pleszkot Emilia varrónő véresen ki­
rohant a folyosóra, ott usszerogyott. Nyomában volt egy 
fiatal ember, a ki egy késsel még egyszer meg akarta 
szúrni a haldoklót, de a lakók lefogták és megkötözték. 
A boldogtalan szabónőt bevitték a lakására, de már nem 
lehetett rajta segíteni. Meghalt a nélkül, hogy eszméletre 
tért volna. A gyilkost bekísérték a rendőrségre. Éjfélkor 
még mindig vallatták, de csak annyit tudott meg a 
rendőrség, hogy a gyilkos egy bécsi czimíestőnél van 
alkalmazásban, nevét és tettének okát nem mon­
dotta meg.

— Öngyilkosság tíz fillér miatt. Ferencz István 
G7 éves ó becsei napszámos vasárnap reggel felakasz­
totta magát. Munkaadója 70 fillér napszámból levont 
10 fillért s e fölötti elkeseredésében lett az öreg ön­
gyilkos. A szegény öreg Ferencz Istvánnak vagy nagyon 
olcsó lehetett az élet, vagy nagyon drága a pénz.

— Kelfel ée Hirsch asszonyok Budapest, IV., 
Váczi-utcza 10. szállítják a legjobb fűzőket mérték szerint 
készítve. Próbatermek a legnagyobb elegáncziával és 
komforttal berendezve. A ezég nem küld utazókat, miután 
a magas hölgyvilág pártfogását és jóindulatát igy is a 
legnagyobb mérvben birja.

= öngyilkos« urlasszony. Egy előkelő vidéki
család sorslragédiajának utolsó jelenete játszódott le ma 
délben a fővárosban. Nehány perczczel 12 óra előtt egy 
elegánsan öltözött, szép asszony lépett he a Teréz-köru* 
3. számú ház kapuján. Ideges izgatottsággal sietett föl a 
negyedik emeletre. Tétovázva állott meg a folyosón, 
majd egyszerre a korláthoz ugrott és keresztül vetette 
magul. A tompa zuhanásra rémülten csődültek össze a 
házbeliek. Az udvar közepén nagy vértócaában, szetron- 
csolt tagokkal terült el a szerencsétlen asszony. Még 
hörgőit, azonSian mire a rendőrség és a mentők kiérkez­
tek, már csak a beállott halált tudtak konstatálni. 
Paszkált rendőrtisztviselő az ( letűnt uriasszony zsebé* 
ben egy pénztárczat talált, a melyben 27 korona 5ö 
fillér pénz mellett, a következő kis levélke volt:

O-ivegy Krusc tnits Vilmosáé vagyok, Pillitz An­
tal üiryved V-szpretaben értesítendő, bogy eltemette­
tésemről gondoskodjék.
Evekre nyúlik vissza a szerencsétlen uriasszony 

tragédiájának kezdete. Veszprém egyik leg:>dveltebb 
ügyvedje, dr. Kra csemf-: Vilmos volt a férje. Buldo­
gun eltek, mi: egy családjukban előfordult szerencsét­
lenség az v boldogságukat is földuda. Házuknál lakott 
az ügyvéd egyetlen nővér-'* Krascsenits Vilma, a kin 
mindketten igaz szeretett* i csüngtek. A leányt egy vesz­
prémi aljárnsbiró j# gyezle el, azonban valami félreértés 
következtében a házasság semmivé 1,-it és a vőlegény 
m. le-ínynyal i ; t. az oil r ele. A noldoglalan leány 
pedi- bánatában m-.gmvr::* niagat. Egykori vőlegénye 
nem tudott :i;' !i'kölni a l--ik.ii.merelíü.dal...-vnttb cs nem­
sokára hivatalé h lyis 1 I lőtti ma át. Dr.
Rt I cs oi! Vilmos: a sr r r.c - :le;.s' • megfosztotta
vpeiméj'-íúi. Súlyos '-legiiiji kapott e> családja kénytelen 
voll a l.póti: «-Z- i fébo:.<l.ioa >?.. lliíani, .i l.nl az azelőtt 
oly vif-teru-". művelt ember m ii -ny iióiiata kini<;d.i.; ut n 
m gbait. Nf j ■, a ki rajongó sz-.r-iemmcl rr.vasv k(-dolt 
biív.-.' la ,:, f."«jd;*!máh::n m jd megőrült. Egy ideig még 
éld- g- il atyj -z ak. egy t- kii.tély s va-szpremi kereskedőnek 
ii tz.ti :-.u. A fájdalmas emlékek azonban nem akarlak 
elhulvanycdni. Feljött Budapestre és i:t követte el vég­
zet--; telb l. Hullt stet bt szállították a törvényszéki* orvos­
tani intézetbe. A rendőrség utolsó kívánságához képest 
táviratilag tudatta a szomorú hirt Pillitz ügyvéddel, a 
ki dr. Krascsenitsnek jó barátja és egykor irodaveze­
tője volt.

= Ribillló a főkapitányságon. Nagy csetepaté 
volt n i d> lelőtt a lokapitauysag Zrínyi utczai épületében.
A gahb l egv megrögzött gonosztevő okozta, a ki föl- 
iármazta az egész épületet és harezba szállt minden­
kivel, a ki a közelébe kerüli. Weinberger Ignacz 
22 éves csavargó ma szabadult ki a gyüjtőíoghazból, a 
hol ő ltúnapot töltött telefon- és távíró-drót lopások 
nnatt. Kiszabadulása után a főkapitányság nyilvántar­
tási osztályúban jelentkezett, a hol tudtára adtak, hogy 
a főváros területéről való kitilt..sa és eltolonczolá.-a 
végett a tolonezhazba küldik. Weinbergert ez nagyon 
felbőszítette és uüiiü.'- n kiáltotta oda a tisztviselőnek» 
hogy azért mégis fog lopni. A mikor pedig az 1344. 
számú rendőr leakarta kisérni, Weinberger duezosan 
védekezett, majd a rendőrre támadt és arczul ütötte. 
Csak a segítségre jött detektívek tudtak levezetni. Útköz 
ben folyvást kiabált, ütve-rugva mindenkit, a ki közelébe 
ért. Végre lefogtak és most a rendőrség hatóság ellen 
erőszak miatt atkiséri a vizsgálóbíróhoz.

Életunt napszámosnö. Csnntaszögi Istv.in 
napszámos 37 éves felei-vge ma rcggi l a szig iván-utcza 
2Ő. sz mi alatt levő Iái.;.sün eddig ismereti *n okuvl 
marédugot iveit. Belseje annyira összeegelt, hogy haldo­
kolva került a Szent István k"iiiazbu.

- A fcnyeiemóny rejtélye. A magyar királyi 
ny remény ur=j.ttvK 3űö. sorszám 35. nyen szimu sors­
jegyén'k, a mely november lóén megütötte a száz­
ötvenezer formlos főnyereményt, odiss/o-aja az Egyet­
értés mai közleménye nyomon — élénk íöitüii-st keltett 
mindenfelé. Az érd-kfs ügybe a budapesti királyi tör­
vényszék is bele szólt. Május kü/1 p-n ugyanis, a mikor 
a son-j"gyet másodszor mulatlak he a pénzügyminisz­
térium hitclszamvevőségénvl, hogy k. utalványozzak a 
főnyereményt, a budapesti törvenyszi k a pozsegai tör­
vényszék megkeresőre lefoglalta a sorsjegyei. A fő­
hadnagy betudta bizonyítani, hogy ő a sorsjegyhez 
teljesen jogos utón jutott. Így kets- gtclcnüi jussa van 
a főnyereményh-z, azonban joggal követelheti ezt magá­
nak r/lbach Ágoston aacheni mérnök is, a ki viszont 
a pozsegai takarékpénztár hiteles lelétjegyé-vei igazolta, 
hogy a sorsjegy tulajdonképpen az ó jogos tulajdona. 
Étiből minden valószínűség szerint érdekes pür lesz, a 
mely már most is nagyban foglalkoztatja a jogász- 
világot. A pesti magyar kereskedelmi bank annak a 
kijelentésére kér fel bennünket, hogy csuk a beszedés 
ügyében járt el és semmiféle előlegei vagy kölcsönt a 
sorsjegyre nem adott.

— Razzia. A rendőrség tegnap razziát tartott a 
varosligetocn, mely alkalommal 15 embert állítottak elő, 
a kik ellen megindították a kihágasi eljárást.

-= Ka őszül a haja. használja a Zollán-léle Hair- 
regenerátort,. mely nem fest, hanem a haj eredeti szinét 
atija vissza. Üvegie 2 kor. Zoltán i>. gyógyszert. 
Budap->t, Nagykorona u. 23.

B^d TopoLsohitz, Stájerország legpompásabb vi­
dékén fekvő fürdő és nyaralóhely betegeknek, üdülőknek 
és egészségeseknek. Különösen ajánlható gyenge és meg­
támadott idf gzetüeknek. A legkényelmesebb tartózkodásról 
a legszigorúbb intézkedések gondoskodnak. Bővebb érte­
sítés lapunk mai hirdetései között olvasható.

színház és művészet.
— Küry Klára és a népszínház. Egy esti 

lap ma megemlékezik azokról a népszínházban 
tagadhatatlanul nagyon elterjedt hírekről, a me­
lyek arról szólnak, hogy Küry Klára felcsap szín- 
igazgatónak s operette-szinházat nyit. Ez alatt 
nyilvánvalóig az értetendő, hogy elhagyja a 
népszínházát. Meg vagyunk ugyan győződve arról, 
hogy jobb igazgató lenne belőle, mint a milyen 
Porzsolt, hanem azért mégis lehetetlen ez alka­
lommal szó nélkül hagynunk egy tagadhatatlan 
igazságot. Azt, hogy Porzsolt ur csakugyan elkö­
vetett mindent arra, hogy a jeles művésznőnek 
elvegye a kedvét a népszínháznál való megmara­
dástól. Tény az, hogy ma Küry Klára a közönség 
kedvencze, s olyan istentől megáldott tehetség, 
a minőt a világ minden direktora a legkitünte- 
tőbb figyelemben és előzékenyességben részesítene 
s nem az elkedvetlenítésén buzgóikodnék. A nagy 
közönség óhaját véljük tolmácsolni, ha annak az 
óhajunknak adjunk kifejezést, hogy Küry Klára az 
idegenből visszaimportált Szép Helénák és apró 
vidéki primadonnák feltűnő szerepeltetése daczára 
is megmaradjon a népszínháznál. Ha nem is az 
igazgató, de a közönség kedvéért.

— Hangverseny. országos m. kir. zeneaka­
démiában már javában folynak a vizsgálati hangver­
senyek. Ma rendezték a harmadik estélyt, elég szép 
műsorral és szívesen konstatáljuk, hogy hallottunk tehet­
ségeket a legjobb fajtából. Egyebekben pedig az intézet­
ben igazán minden a maga helyes művészi utján halad. 
A komoly tanítás, komoly eredményeket hoz. A mai 
estét Ábrányi Emil orgonajátéka nyitotta meg. Bach 
<Passacaglia»-ját adta elő. Értelemmel és igen jeles fel­
fogással interpretálta a müvet. A kamarazene osz­
tály négy növendéke Brahms g-moll zongora- 
négyeséből két tételt mutatott be. Erkel Ilona játszotta 
a zongorarészt. A primhegedü Szigeti Dezső kezében 
volt ; a kamarazenész jobb benyomást keltett, mint múlt 
a'kalommai a szólista. A négyes mint pgyüttes, nagyon 
iskolaszerű ; az egész amolyan a b-c tempóban ment. 
Hadics Szidónia (Pauli növendéke) még nagyon is 
kezdő. Li»z‘ «Lorelei» dalára alig ismertünk rá. Az 
orgánum kicsi és nem egészen tiszta. Jeles tanára két­
ségkívül javítani fog rajta. Frank Ferencz (Burose 
növendék.-) ügyes fuvolásnak bizonyult. Mendelssohn 
hegedűversenyének II. és III, tételében Schultz 
Ernesztin (Hubay tanítványa) vett búcsút az 
orsz. m. kir. zeneakadémiától, melynek több éven át 
jeles növendéke volt. A kisasszony, a ki ma már a 
művészet utolsóelőtti stúcziójánál tart, mint értesülünk, 
őszszel Berlinbe megy, a hol tanulmányait Joachimnál 
befejezni szándékozik. Ma este örömmel láttuk, hogy a 
legutóbbi kot év óta nagy haladást telt. Tudása gyara­
podott, felfogása megizmosodott, előadása önálló, biztos 
karaktert inert. Tónusa széles, vonása erőteljes, tech­
nikája f jl. lt, biztos és egész fellépése rokonszenves, 
kedves, megnyerő. Bízunk az ifjú művésznő fokozatos 
haladásában és uern két. ikedünk benne, hogy komoly, 
nehéz pályáján továbbra is arnliczió és a művészethez 
való szeretet és lelkesedig fogja vezérelni. Durigo 
Hona (JjUilcczky növendék) nem mindennapi tehet­
ség. Orgánuma sötét szinü, erőteljes alt, bár 
meg nrm egészen csiszolt. De rendkívül intelli- 
g ns, ízléses az előadása. Különösen Szénát/ Ár­
piid dalait adta elő melegséggel és érzéssel. /X kisasz- 
szonyt pályáján figyelemmel és érdeklődéssel fogjuk 
kisérni. Sokat várunk tőle. Eisner Mór {Thomán- 
növeedék) virtuóz zongorüzónak bizonyult, a kiben 
temperamentum és erő egyesül. Várkonyi Béla is a 
jobbak közé tartozik. St. Saéns flomoll versenyét adta 
elő zongorán technikai bravúrral. Radó Etel (Passy 
Cornet-novendék) Gioconda magándalát énekelte. Előre­
haladott iskolázottságról tett tanúságot. Szép, mély 
drámai szopránja van, mely moduláczióképes és már is 
megállja helyet a színpadon. A zeneakadémia terme 
ezúttal is megtelt díszt ing rá It közönséggel. (e. a )

— Kopácsi Juliska. Sok mindenféle, igen jóaka- 
ratu kommüniké után, a mely mind arra vonatkozott, 
hogy Kopácsi Juiiska ismét megjelenik a népszínház 
deszkáin, ma csakugyan föllépett a «Szép Helena» 
czimszerepében. Ezeknek a kommünikéknek meg van a 
magok kulisszamögötti titka, a melyeket meglehetősen 
átlátszó fátyol borit. Az igazgató legjobb szubrett-prima- 
donnája ellen táplált averziója miatt egymásután próbál­
kozik más szubrettekkel, valószinüleg azért, hogy köz­
vetlen bizonyítékot szolgáltasson a publikumnak Küry 
Klára kiválóságáról és arról, hogy ezidőszerint nálánál 
jobb szubrett nincs. A mai debut-nek ugyan az ellenkező 
czélja volt, de ezt eredményezte. Hogy mi czélja volt 
az igazgatónak, bizonyltja egy hivatalos kommüniké, a 
mely tegnap került ki a népszínházból és a mely azt 
j* b-ntctte, hogy Kopácsi Juliska Helénája egyenrangú a 
Gcistinger Helénájával. Csodálatos, hogy a mi közönsé­
günk az ilyen nagy dobszóra egyáltalában nem reagál. 
Nem bi z a czvlzatos reklámnak. Nem is voltak sokan 
a színházban ; egész padsorok maradtak üresen úgy a 
földszinten, mint az. erkélyeken és karzatokon, pedig 
az a kommüniké némely napilapban szórúl-szóra 
megjelent. A mikor Kopácsi Juliska legutóbb vendég- 
szerepeit a népszínházban, mi megírtuk véleményünket mű­
vésziéről. Sajnos, ezt a véleményünket ma sem módo- 
sithulju:;. Külső szépségnél egyebet Kopácsy Juliska ma 
sem nyújtott. Az igazi bensőségnek teljes hiányában van 
s minden széles gesztusa, minden erőltetett sóhajtása, 
minden szemforg tása daczára a lélek és kedély meleg­
sége nem tudott kibontakozni. Annyira a külsősegekre 
konczentralja a hatás eszközeit, hogy a tulajdonképeni 
alakításról majdnem egészen megfeledkezik. Enekhang- 
junak kévés színe van ; dalai nem érintik a sziveket us 
ekként hatásuk természetesen nem mely, nem elragadó. 
Sőt némely uriabun énekhangja egyáltalában nem tud 
érvényesülni és előadásának szintelensége erős kiábrán­
dulást keltett. Beszédmodoráról és játékáról szintén nem 
mondhatunk jobbat. Sok, nagyon sok szavát nem tudtuk 
megérteni; egész mondatokat nyelt el; hangsúlyozása 
hamis, orgánuma nem tud megbirkózni az érzelmes 
mozzanatokkal. Bárhogyan erőltette az érzések színezé­
sét, az nem sikerült neki és oly hidegség áramlott 
ki játékából, a mely megfagyasztotta a lelkesedést. Ezt 
valószinüleg a túlzott affektaczió okozta, a mely mozdu­
lataiból szármázott és a mely folyton a külső előnyök­
nek előtérbe helyezésével iparkodott a véleményeket 
megvesztegetni. A közönség ennek folytán csak bágyad­
tán tapsolt és leginkább a felsőbb régiókban. Első kilé­
pését sem akklamálták, a játék folyamán pedig a csaló­
dás j1 lenetről-jelenelrc terjedt. Hegyi Aranka Parisa 
már igazi melegséget terjesztett es erősebb, őszintébb 
enuncziácziót váltott ki a közönség körében. Az 
ensemhleből szépen kivált Bojár Teruska az Orestes 
szerepében kecses magatartásával, hajlékony termetével, 
bájos megjelenésével, a tánczának gracziajával 8 egyéni­
ségének üdeségével. Az előadás különben erősen nyárias 
volt. Egész jeleneteket töröltek, a melyek egyébként ha­
tásosak voltak. Tollagi túlságosan ugrándozott, pedig 
ennek az ugrándozásnak még a karzatra sem volt 
hatása. (í.)

— A vígszínház premiere Je. Kedden, e hó 29-én 
lesz a folyó színházi évad utolsó bemutatója a vígszín­
házban. Színre kerül Valabrétiue ismert bohózata : A 
mintaférj (Le premier mari de France), mely a párisi 
«Varietes» színház legkedveltebb müsordarahjainak 
egyike. A kaczagtató bohózatban Jfikó L., P. Deili E., 
Haraszthy H., Hegedűs, Góth, Gál játszók a fő­
szerepeket. A keddi bemutató előadásra holnap, csü­
törtöktől kezdve lehet jegyet váltani a vígszínház pénz­
táránál és a városi jegyirodákban.

— Fővárosi nyári színház. Rostand nagy sikert 
ért romantikus drámájára, a Cyrano de Bergerac-rz 
nap-nap után szépen megtelik a színkör. Pénteken lesz 
az énekes személyzet bemutatója a Czigánybáróban. 
A darab főbb szerepei a következőkép vannak kiosztva: 
Barinkay — Mihályi Ernő, Saffy — Sugár Aranka, 
Zsupán — Szilágyi Aladár, Carnero — Kréraer Jenő, 
Cipra — Pajor Emilia, Arzena — Szende Anna, Gábor 
diák — Radványi D^zsö, Ottokár — Virágháti Lajos. A 
vasárnap délutánra kitűzött Káni helyett a Peleskei 
nótárius kerül színre, este pedig a Cyrano de Ber­
gerac hetedszer adatik.

—• Primadonnák a kóristákért. A színházi év 
végével a népszínház igazgatósága elhatározta, hogy 
megjutalmazza a színház karszemélyzetét, a mely az elmúlt 
szezonban igen sokat dolgozott és bár névtelenül is 
részese volt a sikereknek. Minden operetteben és nép­
színműben tudvalevőleg a munka javarésze a karsze­
mélyzet vállain nyugszik és mert a babér főképen mégis 
a szólistáknak jutott, nagy örömet okozott az igazgató­
ságnak az az intézkedése, hogy az utolsó délutáni elő 
adásnak a dicsősége is, a jövedelme is a karszemélyzeté 
legyen. A színház primadonnái és majdnem minden 
elsőrangú tagja ugyanis e hó 27-én vasárnap délután a 
kórus szolgálatába szegődnek s a Lumpáczius és a 3 
jómadár czimü bohózat keretében, részint szerepek 
eljátszásával, részint pedig a Il ik felvonásba illesztett 
hangverseny keretében működnek közre azok javára, a 
kik az elmúlt esztendőben mindenkor őket szolgálták. A 
darab főszerepeit erre az alkalomra Bárdi Gabi, Gazsi 
Mariska, Yidorné, Vidor Pál, JVémeth József, Szabó 
Antal, Horváth Vincze, Sólymost Elek, Tollagi 
Adolf, Raskó Géza, Kiss Mihály, Újvári Károly val­
lattak el. A Il-ik felvonásban előforduló hangverseny 
műsora pedig a következő: 1. Suhan ez: «Ha majd 
bajuszom nő» Bojar Teruska. 2. A guminikereküről: 
Fedők San, Szirmai Imre. 3. Kis alamuszi: Nincs 
párom» Anion Margit. 4. yi czUInder, monológ. 
Szirmai Imre. 5. K-ttős az Édes czimü népszínműből, 
Blaha Lujza és lila ha Sári G. Cziganybáró: S a ifi 
belépője, Hegyi Aranka. 7. Kadét kisasszony : Yes, 
yes, yes, Kiirt/ Klára. 8 Kupiék, Kovács Mihálv. Az 
érdekes előadás egész jövedelmét a karszemelyzet tagjai 
között osztják szét t-s a közönség bizonyara t-kintettel a 
jótékony czélra is zsúfolásig fogja megtölteni a színházat.

— Uj zenemű. Ilonka keringő, az ismert czigány 
prímásnak liacz Laczinak legújabb zenemüve, zongorára 
alkalmazva, ma került ki sajtó alól. A szép es d -llamcs 
keringő, melyet a szerző zenekarával rendes közönségé­
nek már nagy tetszés mellett bemutatott, a mai naptól 
1 koronáért kapható a szerzőnél.

A tavaszi mütáriat.
Az arczképek közül az első teremben, az ábrázolt 

egyéniségnél (ogva is, első sorban a boldogult Erzs' b-1 
királyné arczképe köti le a figyelmet, melyet Benczúr 
Gyula festett. A kép-n álló alakban latjuk a királynét 
azzal a páratlan elegancziával, mely a boldogult feje­
delmi tartását oly nagyon jellemezte. A mi u képen 
első sorban feltűnő, az nem az. arcz, mely rendszerint 
a lélek tükre, a jelen esetben pedig kézzelfogható, hogy 
fénykép után készült, h mem a ruha, a barsonyszővet, 
melynek kezelésénél, a festés technikájánál fogva 
Benczúr Gyula mesternek bizonyult. Szépen vaunak a 
keztyük is megfestve, mely sokban emlékeztet Herkomer 
Miss Grant képére. — A mester másik képe: gróf 
Batthyány Lajosné arc képe, már sokkal egyénibb és 
elevenebb, egyszerűségében is nagyszerű alkotás, melf 
Benczúr Gyula legjobb alkotásai közé sorolandó. — 
Mark Lajos két női arczképet állított ki, melyeket 
azonban nem találunk szerencsés festéseknek, a mennyi­
ben ettől a jeles művésztől már jobbakat is láttunk. 
Thein Miksa azonban tavaly óta nagyon haladt. Bámu­
latos, hogy ez a fiatal, törekvő művész milyen művészi 
variáczióval képes dolgozni, mert mig tavalyi képei nem 
nélkülöztek a klasszikus vonásokat, addig az idén oly 
illemdusan tudta <p úgy tanulmányképét, valamint azt 
a két gyermekarczképet megfesteni, melyek közül külö­
nösen a Heddy áll művészi színvonalon, hogy a régi 
franczia mesterek könnyed modorára emlékeztet. Szinei 
nagyon finomak, sohasem indul a harmónia rovásara, s 
van mindig valami eredeti mondanivalója. Képei a 
művész jó Ízléséről és intelligencziájaról tesznek tanú­
ságot, s igazán örvendünk e 'fiatal és törekvő művé­
szünk haladásának.

Kernstock Karoly két egymás szomszédságában 
függő arczképét mintha két ember festette volna meg. 
Az ülő alak nagyon szép és sok tudás nyilatkozik meg 
benne s ezen a képen Kernstock régi erejére ismerünk. 
A mellkép, mint kép, nagyon jól van szintén megfestve, 
szinei nagyon ügyesek, de a kúp nem válik be arczkép- 
nek. Olyan impressziót tesz, mintha csak hevenyében 
készült volna. Szép es nagyon talentumos alkotás 
Klaber Gyula női arczképe egy bizonyos pikáns vonás­
sal, mely azonban nem válik a realizmus rovására. A 
Spányik Kornél képe, Szilágyi Dezső arczképe, azonban 
nagyon gyenge alkotás. A kegyelmes urnák arczképével 
nincsen szerencséje. Clnrurgusra lenne szüksége, hogy 
ezt a képet épkézl ;b állapotba hozza vissza. Az a nagy 
corpus gyenge lábakon áll, eldőlni fenyeget s a karok 
is el vaunak rajzolva. Annál ügyesebb az Endrey 
Sándor női arczképe, melynek vörös ruhaja plasztikusan 
emelkedik ki a sülét háttérből. Endrey is nagyot haladott, 
nem látjuk a lavivozást, komoly sziliekkel dolgozik és 
komoly a törekvése. Mindenek előtt a természeti hűségre 
törekszik, a mit ambiczióval ér el. A kép maga első 
tekintetre keresetlen s egyszerű s ilyen is akar lenni, 
de alapos megtekintés után szembeötlik a komoly 
munka. Endrey Sándor az eddigi tárlatokon is figye­
lemre méltó arczképeket állított ki s reméljük, hogy 
komoly haladásában ezután is kitart s igy még sok szép 
képet várhatunk tőle.

László Fiilüp ezúttal csak hat képet állított ki, 
melyek közül a hohenzollerni herczcgnőé rendkívül 
finomsággal készitett rajz, a művészet minden ralfine- 
riajával. Mint festmény azonban a legjonb az Erlanger 
bárónőé, kinek vörös haja pompásan emelkedik 
ki a zöld háttérből s kinek rendkívül finom 
metszésű arezvonala fenséges alkotást ad. A kép nem 
reális, bizonyos tuifinomilott raffineria van benne, mely 
széppé, pikánssá és előkelővé teszi. László Fülöp kitűnő 
ízlése ezt a festményt arra a magaslatra emelte, melyet 
mint műalkotás teljesen megérdemel. Többi festményei 
is mind kitűnő alkotások, habár a Miss L. M. G. képe 
bizonyos tekintetben száraz és unalmas. Mint íestmény 
azonban ez is jó s nem kételkedünk rajta, hogy a 
hasonlatosság teljes. Ügyes arczképeket állítottak ki 
Gross Béla, Reményfli Jenő, Pap Sándor, Lámné 
HUbok Irén, különösen pedig Poll Hugó, ki Martos 
Ferencz fiatal poétánk arczképét festette meg. Az arcz- 
kép Martos Ferenczet esti lámpavilágitásnál ábrázolja 
íróasztalánál, melynek zöld posztóján megtörik a sugár 
reflexe. A fény ráesik a poéta arczára s a szin és fény­
beosztás tiszta aránya teljesen kidomborítja az arcz karak-

terisztikumát. Poll Hugó nem könnyű feladatra vállalko* 
zott, de nagyon szépen oldotta meg.

A tájképfestők közül régi jó ismerősünk Mihalik 
Dániel, ki «Tavaszi boridat» és «Eső után» czimü ké­
peivel teljesen megérJemcKe az eddigi dicsén tét. Ezt 
mondhatjuk Boe.znay Istvánról is, ki a «Téli rst» és 
«Alkonyat a Tisza melleit» cziir.ü festményeivel nagyon 
szép müérzékéről és festési ludasáról tesz tanúságot. 
Pongrácz Károly «Nyílra vára»-val egy kissé misztikus 
képet festett, fantáziáját szabadjára eresztette, de a kép 
jól van festve.

A legjobb tájképeket azonban Spányi Béla állította 
ki. «Kora reggeli szürkülete» tele van felhős párával, 
melynek foszforizáló szinei kitűnő hangulatot terem­
tenek. De ennél is jobb a "«Részlet a Nyírségből», mely 
virtuóz technikával van festve. Nagy nehézség lehet 
a fehér nyírfák mögé fehér felhőket festeni, hogy plaszti­
kájuk érvényesüljön, de Spányi ezt a technikai nehézsé­
get kitünően oldotta meg. Még részleteiben is művészi 
alkotás ez a kép, melyet a művész nagy szeretettel 
festett. — Annál gyengébb Paczka Ferencz «Karthau- 
siak kolostora» s még jó, hogy a katalógusban kiírták, 
hogy Róma mellett van, mert bizony (sem szerencsétlen 
szinei, sem pedig hangulata nem emlékeztetnek a szép 
Bulidra. Az épület és a falkerités annyira hián van a 
perspektívának, hogy az egész alig jöhet komolyan 
művészi alkotásszámba. — Bruck Lajos régi be­
csületes tudással és törekvéssel festette meg Budapest 
látképét két oldalról, két képen. Ez már nem a közönséges 
rédute, hanem pontos megfigyelés és művészi tudás, 
melyeken a pompás színek vetélkednek a kompoziezió 
szépségével. Ez a város él, a termeszei törvényei a 
művészetben is érvényesülnek s ezért mind a két kép 
kerekded szép. Ha a jó városatyák gondolnának mindig 
a városra, bizony ezt a két képet a városi muzeum 
számára meg kellene venniük A gyűjteményben ezeknél 
szebb képek aligha lesznek. — Neogrády Antal is 
pompás képekkel kedveskedik, sugylats ik, ez a művész 
kifogyhatlan az életből merített jelenetekkel, melyeket 
közvetlen hatás alatt fest meg. A genre hasonla­
tossága mellett is mindig uj és uj dolgot produkál s 
innét van, hogy mindig érvény siti kellemes művé­
szetet.

Szinyey-Merse Pál pedig azt bizonyítja, hogy egy 
nagy talentumu művész mekkorát tud bukni. Közel 
húsz évi hallgatás után lSUG-han lépett fel a 
«Majálissal>, mely igazi művészi alkotás volt. 
Azóta indul — lefelé. Mai képe «Pipacs a búzá­
ban», dilettáns munka s a rajta levő szivár­
vány a legképleleoebb szilieket mutatja. A viruló 
mező és a háttér ködbe borúit erdeje köt 
pedig nincsen távlat. — Másik képe, az «U.Z- 
szei» p°dig még gyöngébb, mint az előbbi. Egy 
zavaros vászondarab, melyen sem a mező, sem a 
fa nem tu I kidomlx.ro .ni. Én összekevert festéknek 
nevezném, művészi szeszélynek, melynek azonban abszo­
lút semmi művészi b- cse nincsen. — Ja szag József 
megmentett zászlój-h n sok a hazafias vonás. Tisztaság 
után törekszik, m rt szinei még homályosuk. Minden­
es tre jó utón van, hogy kibontakozzék.

Brack Miksa négy képpel szerepel. Ez a szorgalmas, 
nagytehetségü művészünk a természet apró finomságai­
ban leli gyönyörét, melyet kitűnő tónusokuan fest 
vászonra. Verőfény, árny-k, tajk<p, utcarészlet mind 
hivatott művészt talál benne s művészi festményeiben a 
természetet szeretteti meg velünk. Nagyon ügyes kép 
Mannheimer Gusztáv tájképe és Kunfy Lajos fest­
ménye, ki tavaly óta nagyot haladt. Katona Nándor, 
kit néhány év előtt kaptak fel teljes joggal, ma is mű­
vészi becsű tájképeket állított ki. Mindegyik kép önálló 
karakter s mindegyik karaktert olyan tónusokban tudta 
megfesteni, melyet a tárgy megkívánt. Különösen a 
hollandi szélmalom áll a művészet magaslatán, melyen 
közeledik a hollandi mesterekhez. Nagyon szép kép az 
«Alkonyat után» Brodszky Sándortól, a «Tél» és 
«Teli álom» Kézdi Kovácli Lászlótól, kitűnőek Telepy 
Karoly magyar tájképei és a sarajevói részlet Baum- 
gartl Boldizsártól, egy sokat igéző fiatal művésztől, ki 
már most is nagy ügyesen fest és rajzol. —-i —r

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A múzeumok és könyvtárak orsx. főfelügye­

lőségének működése. A múzeumok és könyvtárak
országos főfelügyelősége most tette közzé 1899 ik évi 
működéséről szóló jelentését. A terjedelmes jelentés, 
mely Fraknói Vilmos, a múzeumok és könyvtárak 
országos főfelügyelőjének tollából ered és Wlassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez van intézve, 
beszámol arról a munkásságról, melyet a föleiügyelőség 
a mull évben kifejtett és annak a pénznek hovaforditá- 
sáról, melyet a főfelügyelőség budgetje magaban foglalt. 
A jelentés maga is beisrm rí, hogy a számos feladatnak, 
mely a főfelügyelőségre háramlik, csak igen kis részét 
oldhatták meg, a minek okát abban latja, hogy az 
intézmény csak most, fennállásának harmadik évében 
jutott abba a helyzetbe, hogy nagyobb erővel foghat 
törekvéseinek megvalósításához. A fokozottabb működés 
e kilátásba helyezésével v gződik a jelen les, melyből 
különben kiemeljük, hogy az országos főfelügyelőség a 
mull évben 35 törvényhatósági, községi, felekezeti és 
egyesületi muzeum és könyvtár fölött gyakorolta a 
lelügyeletet.

— Magyar sakk almanach 1901 czimen Maróczy 
Géza, a jeles sakkmester es Szemere Imre sakk szakiró, 
évenkint egy sakk évkönyvet fognak szerkeszteni a kö­
vetkező tartalommal : 1. Naptári rész. 2. Sukk-szépiro­
dalom. 3. Az előző év mestertornai. (A nyertes mesterek 
arczképeivel.) 4. Mesterjatszmak. 5. Dijfeladvanyok. G. 
Sakk-humor. 7. Hazai sakk egyesületek. A magyar sakk- 
almanach részére szánt összes közlemények a szerkesz 
tőségbe: VII. kér. Damjanich-utcza 4L szám, I. emelet 
21. (Szemere Imre nevére) küldendők. A díszes kötésű, 
vaskos könyv előfizetési ára 2 korona, bolti ára három 
korona lesz.

— Uránia. Népszerű tudományos folyóirat. Molnár 
Viktor közremiiködesével szerkesztik: Kiupalhy Jenő és 
legifj. Szász Károly. I. évf. 1. sz. — Az Urania, mint 
a tudományok s a művészetek népszerűsítése czéljából 
alakult «Uránia magyar tudományos egyesület» egyik 
eszköze, megkedveltetni igyekszik a nagy közönséggel a 
közművelődés minden ágazatai felölelő ismereteket, a 
miket tartalomra nézve komoly, de formára nézve lehe­
tőleg könnyed alakban fug czikkei értelmében olvasóival 
közölni. Az «Uránia» egyelőre havonkint egyszer, a 
szükséghez képest — különösen a téli időszakban — 
két hetenkint egyszer fog megjelenni. Julius és augusztus 
húnapokoan azonban szünetel. A <Uraniá»-t az «Uránia 
magyar tudományos egyesület» tagjai — mint a tagsági 
kedvezmények egyikét — külön dij fizetése nélkül kap­
ják ; nem egyesületi tagoknak az «Uránia» ára egész 
evre 8 korona. (Egy füzet ára 50 fiilér.) Az előfizetések 
Hornyanszky Viktor könyvkiadóhivatalához (Budapest, 
V., akadémia-utcza 4) intézendők. Az első füzet a kö­
vetkező tartalommal jelent meg : Törekvésünk, Molnár 
Viktortól. — A művészet irányai, irta Szana Tamil 
-- A felhők, irta Karvázy Zsigmond. — Emberi beteg­
ségek, fertőző állatok, irta Rátz István. — A láthatatlan 
sugarak, irta Pékár Dezső. — A földmágnességrői, 
irta Steiner Lajos. — A cseppfolyó levegő. — Tavaszi 
bemutató a műcsarnokban, irta Lyka Károly, — A 
májusi napfogyatkozás, irta Hoffmann Ottó. — Krónika. 
— A csillagos ég.
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— Magyar Iparművészet. A m. iparművészeti 
társulat derék folyóiratából, a Magyar iparművészet- 
bői megjelent a májusi füzet, mely az egész vállalat 
harmadik évfolyamának 3-ik száma. A testes fűzet főleg 
a párisi világkiállításra küldött magyar iparművészeti 
tárgyak ismertetésének van szentelve, úgy szóval, mint 
képpel, de találunk ezenkívül még egész sereg más 
ezikket és apróbb közleményt, melyek szövegét pompás 
kivitelű reprodukcziók élénkítik. A folyóirat szerkesztő­
sége már most tudatja, hogy a legközelebbi (júliusi) 
füzetben Walter Cranz művészetét fogja bemutatni. 
A Magyar iparművészet előfizetési ára egy évre 
10 korona.

— A magyar könyvtár április havi füzetei most 
kerültek ki a sajtó alól. Az öt füzet (164—168. szám) 
méltóan csatlakozik a hazai és külföldi irodalom termé­
keinek eddig közzétett sorozatához. Rudyard Kipling 
gyönyörű <Indiai történetei»-Dek második sorozatát adja 
a 164. füzet dr. Marquis Géza fordításában, Majthényi 
Flóra, a spanyol földön élő jeles költőnő, Spanyolországi 
képek czimén (165. füzet) eleven színekkel, meleg 
közvetlenséggel rajzolja ennek az érdekes országnak 
változatos, tarka képeit. Verseghy Ferencznek, az * rde- 
mes, régi magyar poétának válogatott lyrai költe­
ményeit foglalja magában a 166. füzet, a melyet a 
költő rövid életrajzával és irói munkásságának méltatá­
sával Madarász Fióris látott el Plutarchos Coriolanu 
inak kiadása dr. Kacskovics Kálmán fordításában, Tóth 
Rezső bevezetésével tölti be a 167. füzetet, mig a 168. 
tüzet Jókai Mórnak egy eddig kiadatlan színdarabját : 
A gazdag szegények czimü három feivonásos vígjá­
ték <t adja, a mely a költőnek hasonló czimü regényéből 
Készült A «Magyar könyvtár» Lampel Róbert (Wodianer 
F. és fiai) könyvkereskedésének kiadásában jelenik meg 
i egy-egy füzet ára 30 fillér.

— A kir. kúria felülvizsgálati tanácsa által 
hozott határozatok gyűjteményéből megjelent a IV. 
kötet, a Franklin-társulat kiadásában. Összeállította e 
kötetet Fabiny Ferencz kúriai hi ró. E kötet az 1808. 
és 1899. években hozott határozatokat tartalmazza, az 
iőző kötetek kipróbált és bevált rendszere szerint. 

Fabiny nem elégszik meg a kúriai határozatok puszta 
közlésével, hanem a legtöbb esetben közli egyszersmind 
a kiderített és a kúria álfal haf.;rozatának alapjául el­
fogadott ügyállást. A kúria által kimondott jogelvek a 
.t’gnagyobb gonddal és preczIziVissal vannak az esetek 
- lőtt és a tarlalomrautalóbau kiemelve, a mi épen nem 
könnyű feladat, mert nem szabad sem többet, sem ke­
vesebbet kifejezni a <fej»-nck. mint a minek a bíróság 
*. konkrét esetben kifejezést akart adni. E munka a 
;.ervitelnél és az Ítélkezésnél a leghasznosabb segéd­
könyvek közé tartozik, nemcsak helyes rendszerénél 
ugva, de azért is, mert bizonyos ügyekben, mint bér­

leti, haszonbérleti, nő- és gyermektartási ügyekben a 
kúria felülvizsgálati tanácsának judikaturája irányítja az 
.»és? joggyakorlatot. Igen bő és könnyen kezelhető 
rendszeres és betűrendes tartalommutatók egészítik ki a 
kötetet. A kötet ára vászon kötésben 10 korona. Sajtó 
alatt van és legközelebb meg fog jelenni a kir. kúria 
telülvizsgálati határozatai gyűjteményének eddig kiadott

IV. köteteiről a tárgy- és betűrendes mutató, a mely 
rendszeresen és szakszerűen akként van összeállítva, 
hogy önállóan is használható a kir. kúriának a sommás 
eljárási törvény életbelépte ótaf a leiül vizsgalati ügyekben 
követett joggyakorlatának megismerésére.

Két monográfia.
''ZKfjt'l lórik !; T
Szeged '/Mii. kir. v 
. i<mograj I n. < Magyu: 
-í 'Znviiukvd'-.'évei irta : dr. Boro. -z(v

I—IV. kötet Kiadja 
Szabolcs vormegue 

és varosai.) Többek 
•.mu. Budapest, 19U1

Történelmi íiodaírnunk uj-iLb hccsvs gyarapodása az 
i két nagyszab. >‘i .nonogr.iti i, mely előliünk fekszik. 
Az egyik Szeged varos története négy vaskos kötet 
ben és annak a mozgalomnak az eredménye, mely a 
millennium évében arra bírta a vármegyéket és a na­
vy óbb magyar városokat, hogy az ezredéves évforduló 
alkalmából könyvekbe foglaltassuk a múltak eseményeit; 
a másik munka : Szabolcs vármegye monográfiá ja 
es a Magyarország vármegyri és városai czimü 
nagyszabású vállalat legutóbbi, immár az ötödik kötete.

Szeged város történetének Reizner János a szerzője, 
a ti már régebb idő óta foglalkozik Szeged történetével 
és kutatásainak eredményeiből már azelőtt is gazdagj­
át! a történelmi irodalmunkat. Tanulmányainak tárgya

- történetírói tehetsége ilyenformán már eleve hivatottá 
-tte arra a feladatra, melylyel Szeged városa megbízta, 

.aiamint az előttünk fekvő munka fényes igazolása 
unnak a bizalomnak, melylyel a megbízók iránta visel- 
Mtek. Gazdag anyag feiölelésével és lelkiismeretes gon- 
■ lósággal irta meg müvét, ruciyet íme kiváló hely illet 
meg varosaink monográfiái között. A négy vaskos 
tötet közül az első a legrégibb időktől a XVIII-dik
- ráz ad végéig, a második a X Vlll-ik század végétől az 
l*79-iki árvízig ad;a e!Ö Szeged történetét, míg a har­
madik az egyhazak, hatósági, egészségügyi, iskolai, köz­
művelődési és gazdasági viszonyok ismertetését foglalja 
magában, a negyedik kötet pedig gazdag okmánytárt ad 
u történelembuvár kezébe. Egészében monumentális 
-zabúsu munka, a melyért úgy a szerzőnek, mint a 
nadásra vállalkozott városnak bőségesen kijár az el­
ismerés,

Nagy dicsérettel szólhatunk a másik monográfiáról is, 
mely Szabolcsvárrnegye múltjának és jelenének is­
mertetéséi foglalja magában és a mely dr. Borovszky 
Samu, az ismert történetíró szerkesztése alatt készült 
egész sereg munkatárs közreműködésével. A tárgyalás 
módja a jelen helyzet szerint igazodik, de minden egyes 
fejezet történelmi alapon dolgozza fel tárgyát.

A gazdag tartalmú könyvben kiválóan érdekes mind- 
j.irt az előszó, melyet Kállay András, a vármegye volt 
főispánja irt. Ez valóságos kis korrajz, melyet oly ember 
v -lett papírra, a kinek a családja az Árpádok korától 
egés2 a mai napig nevezetes szerepet vitt a vármegyé­
éi- o. A vármegye tudós főorvosa, dr. Jósa András az 
ő'Jörténeti részt irta, Kovács István kúriai bíró a 
iVt vény kezesit, Kandira Kabos, Lengyel Endre, Gö- 
rombey Péter és GediUy Henrik az egyházakat,
1 ende Ernő tanár a tudomány és irodalom czimü 

; * zetét; de kivaló része a munkának a történeti és 
genealógiai fejezet is, melyeket dr. ifj. Reiszig Ede irt 
meg. Az elsőben a szászdi apátság alapító levelének hü 
magyar fordítását közli, a mely eddig fordításban még 
sehol sem jelent meg, az utóbbiban pedig körülbelül 40, 
eddig ismeretlen czimert és ezzel a heraldikának nagy 
szolgálatot tesz. Ezekhez méltóképen sorakoznak a 
Vends Aladár segédszerkesztő, továbbá Mészáros 
Ferencz, Lefier Samu és Szlabóczky Imre tanárok, 
Szikszay József ügyvéd, Kalnay László iró, And- 
rássy Kálmán lelkész, Martinyi József igazgató, Si­
míts ka Endre gazd. egyes, titkár, Ujfalussy Zoltán 
főerdész, Kalnay Zoltán és Virág h László mérnökök, 
Heim Péter ny. min. tan., Szabó Endre iró, Ferenczi 
Miksa bankigazgató, dr. Hoffmann Emil orvos és 
Inezédy Lajos m. fólevéltáros dolgozatai, melyeket a 
központi szerkesztőbizottság tagjai közül, dr. Borovszkyn 
kívül még Lóczy Lajos, György Aladár, Treitz 
Péter, dr. Katona Lajos, dr. Berzeviczy Albert, id. 
Szinnyey József, dr. Dárday Sándor, Héjas Endre, 
Borbás Vincze, Kémeth József, Bedő Albert, Gorzda 
Béla, Kovács Albert, Kormos Alfréd, Bánóczy 
József, Hagy Géza, dr. Német hy Károly és Csorna 
József vizsgáltak felül. Van a munkában kb. 350 szép 
kivitelű kép, azonkívül két térkép, négy színes kép és 
üfolez mümelléklet is, s mi mind csak fokozza az 
értékét,

TANÜGY.
— Gyertyánffy-ünnep. Megható ünnepet rendezlek 

a budai pedagógiám egykori tanítványai, most a köz­
élet jóuevü munkásai, volt tanáruk és igazgatójuk, 
Gyertyánffy István tiszteletére Két éve már annak, 
hogy Gyerfyánffy visszavonult munkássága szinteréről, 
maga után hagyva nemcsak derék tanítványai, hanem 
a közművelődés harátjai emlékében kiemelkedő pálya­
futását, mely a budai pedagógiám megalapításában 
nyert maradandó kifejezést. A búcsúzó ünnep, mint a 
hálás tanítványok nevezik, holnap, e hó 24-én délelőtt 
11 órakor a pedagógiám nagytermében a következő 
programmal foly le: Himnusz, énekli a pedagogium 
jelenlegi hallgatóinak énekkara ; alkalmi beszéd, tartja 
Váró Béni Fogaras vármegye kir. tanfelügyelője. E 
beszéd közben leleplezik az ünnepelt arczképét, melyet 
Stettka Gyula készített ; alkalmi beszéd a kép átvéte­
lével, tartja dr. Kiss Áron, a pedagogium jelenlegi 
igazgatója ; Szózat. Az ünnepet lakoma követi az István 
főherczeg-szállóban. A derék tanítványok ugyanez 
alkalomra Gyertyánffy-emlék czimmel emlékkönyvet ad­
nak ki, melyben Gyertyán ffy életrajzát s áldásos mű­
ködését Sztankó Béla irta meg. Az emlékkönyv 
ezenkívül tartalmazni fogja a tanítványok fotográfiáját s 
mindegyiktől egy-egy emléklapot. Gyertyánffy ez alka­
lomból 20 000 k. ösztöndíj-alapítványt tett volt tanítvá­
nyai főiskolát járó fiai számára.

Megemlítjük egyúttal, hogy az iglói áll. tanítóképző 
méltányolván hazánk ősz vezérpedagogusának a tanügy, 
illetve a tanitó- és tanárképzés terén szerzett hervadó i- 
atlan érdemeit, lefesttette Gyertyánffy képét s ezt e hó 

20-án ünnepélyesen leleplezte. Ez alkalommal Arányi 
A. igazgató az intézet tanítványaihoz beszédet intézett, 
melyben Gyertyánffy érdemeit s munkásságát méltatta.

— Egy Igazgató ünneplése. Szénié Pál, a bics­
kei ev. ref. egyházközség igazgató tanítója, a ki a sza- 
badságharezban mint vitéz honvéd nyolez csatahan vett 
részt, vasárnap ünnepelte tanítói működésének íci-zaza- 
dos jubileumát, Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszter 
meleghangú levélben üdvözölte az agg jubilánst, a 
kinek tiszteletére a templomban rendezték az ünnpólyt. 
Balogh György 1 Ikvsz bevezető imája után Lits Gyula 
orsz. képviselő, majd a tanítóság részéről Pusztai 
József és Szi/bek József, a fővárosi kollegák nevében 
Sajó Sándor, Földes Károly cs Paulini Károly üd­
vözöl le az ünnepeltet, a kihez az ország minden részé­
ből számos üdvözlő irat érkezett. A község jótékony 
alapítványt tett a jubiláns nevére.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ráczfürdö forrásvize. A földművelésügyi 

miniszter értesítette a főváros hatóságul, hogy — mivel 
dr. Heinrich Kalman, a budai raezlürdő tulajdonosa 
panaszt emelt az ellen, hogy az eskü téri hid építésével 
kapcsolatos ásatások megfontolták a fürdőjének vizadó- 
képességét — elrendelte a hányakapitanys gn ;1 az ügy 
tárgyalását. Fölhívja a miniszter a föv.,rus hatóságai, 
hogy erre a L.ívgyal.isia küldje ki a képviselőit s Hidalja 
egyszersmind, hogy abban a fővárosi közmunkák taná­
csa is részt vesz.

— Templomok fölszerelése. A lipótvárosi ba­
zilika építésűre felügyelő bizottság ülést tartott, Lung 
György tanácsos elnöklete mellett ; előadó Toréi<y 
Gábor fogalmazó vo.L Javasolja - bizottság, hogy a 
h mplom lőliajojanak márvány padlózatai, a melynek a 
munkáját eredetileg Hauszmann Sándor épité.-z vál­
lalta el, de a melyről lemondott, adj..k at Seen g er Bel a 
nak, illetőleg vele Ló -• .» meg a szerződést. Az orgona- 
karzat alatt levő p.u kaiiyzatok szobraszmunk, javai 
Szabó Antal szobrászt niztak meg ; az ugyanitt 
szükséges diszi sió munkák programmj.nak a m egal la pi­
tas.ira s a Itt aj.»illat megbiral.tsara Űzi gier Győző es 
Steinhardt Antal bizottsági tagokat keitek föl. — A 
templom gözfütő készít Uki :nek nagy része már készen 
van. A bizottság iöihiv;a a tanácsot, hogy a készüléket 
probáltassa ki s rendelje el, hogy erre a czélra egy 
iükomobil álljon rendelkezésre. -- A kőbányai rom. 
kath. templom belső berendezéséből még néhány 
tárgy hiányzik. Ilyen a szószuk végleges följárója is. A 
bizottság azt javasolja, hogy ezt u tervezeti márvány 
helyett, majolikából készíttessek el.

A főváros közgyűlése.
— Ax hgyeiért ét tudósitójától. —

A főváros törvényhatósági bizottsága ma délután 
rendkívüli közgyűlést tartott az összehalmozódott ügyek 
letárgyalása czéljaból. A közgyűlésnek alig volt valami 
fontos tárgya. Csupán a vásárpénztár ellen beadott 
indítványra hozott tanácsi javaslat okozott feltűnést.

A közgyűlésről részletes tudósításunk igy szól:
Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága ma 

délután kö gyűlést tartott, Márkus József főpolgármester 
elnöklete alatt.

Az elnök fájdalommal jelenti be Peringer Ferencz 
elhalálozását s indítványozza, hogy az emlékezetet jegy­
zőkönyvileg örökítsék meg és a családhoz részvétiratot 
intézzenek. (Helyeslés.) Bejelenti az elnök, hogy Peringer 
helyébe Gelléri Mór póttagot fogják behívni, mint a 
ki annak idején viszonylag a legtöbb szavazatot kapta.

Bejelenti az elnök, hogy a legközelebbi rendes 
közgyűlés nem a jövő szerdán lesz, hanem inához két 
hét múlva.

A napirendre térve, a fürdőkre vonatkozó szabály­
rendeletet. a melyet a közegészségügyi ügyosztály ter­
jesztett elő, a közgyűlés elfogadta. Medrey Zsigmond 
azt kívánta, hogy hagyjak ki a 18-ik szakaszt, a mely 
eltiltja a vili am ózó készülékeknek a fürdőkben való 
szabad használatát. Medrey hivatkozott a közönségre, 
a mely a villamoztatast, mint gyógyító módot, nagyon 
kedveli s hozzá is szokott ahhoz, hogy a fürdőkben 
ingyen használja azt a villamos gyógymódot, a melyért 
esetről esetre 5 frtot kell fizetnie az orvosnál. A sza­
bályrendelethez hozza szólt még dr. Heinrich Kálmán 
s aztán a közgyűlés, mellőzve Medrey óhajtását, a 
szabalyrendelot-tervezetet változatlanul elfogadta.

Az utreudészeti szabályrendelet-tervezetet szó nélkül 
fogadtuk el.

A székesfőváros közgyűlése tavaly elhatározta, hogy 
az Erzsébet-leányarvahuzat, a budai oldalon építteti föl 
az 1900. év folyamán. Most azonban azt az előterjesz­
tést teszi ?. tanacs, hogy — mivel a főváros pénzügyei 
ez idő szerint a nagyobb kiadást nem engedik meg — 
az építkezést halásszák el. Heinrich István kéri az 
eredeti határozat föntartását s azt, hogy azonnal fogja­
nak hozzá az építéshez, úgy, hogy az épületet még az 
idén hozzak telő alá, a jövő évben pedig teljesen ké­
szítsék el, s a költségekre a fedezetet a tanács mutassa 
ki. Dezsényi József elsőrendű szükségletnek tartja azt, 
hogy az árvákat ellássak ; ha telik a fővárosnak 5 — 6000 
frt színházi szubvencziókra, akkor ennél a tételnél 
épen nőin szabad a takarékoskodást előtérbe helyezni. 
Heinrich indítványához csatlakozik. A közgyűlés többsége 
elfogadta a tanács javaslatát.

A Nagypénteki református társaság intézetének meg­
szavaztak 2800 korona segélyt, a mely összeg fejében 
az intézetében elhelyez öt budapesti illetőségű fiú- és öt 
leányárvát. A segélyt Berecz Soma indítványára egyelőre 
csak egy évi időre adjak.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszternek azt 
a leiratát, a melyben kijelenti, hogy az árvaszéknél ed­
dig szedett szám vizsgálati dijak ezentúl való szedését 
nem engedélyezi, mert a gyámság- és gondnokság alatt 
levők vagyonát nem lehet ilyen külön dijakkal meg­
terhelni.

Az élelmiszerekre és viz-eladusra vonatkozó szabály­
rendeletet oda módosították, hogy ezentúl a házalóknak 
nem kell megfizetni a 10 krnyi napidijat, mert ez a 
szegény sorsban levő néposztályt terhelné.

Hozzájárult a közgyűlés dr. Eulenberg Salamon 
amaz indítványához, hogy a marhavásártéri hajtó és 
állatbélyegző teendőkre vonatkozó szerződés mondas­
sák tol.

Elfogadták szó nélkül a lóvásári szabályrendelet­
tervezetet.

Elfogadták — Schubert Sándor hozzászólása után — 
a huspárolásra vonatkozó szabályrendeletet.

A budai mészárosmesterek azt kérték, hegy — mivel 
nekik a marhákat a pesti vágóhidra kell szállifaniok s 
eszerint hid vámot fizetniük — kárpótlásul engedjenek el 
bizonyos összeget a vágódijakból. A tanács ezt meg­
tagadta, a mi ellen az ipartestület lölebbezett. A köz­
gyűlés a íölebbezést elvetette.

A marliavásártéren működő bizományosok ügyével 
kapcsolatban kimondotta a közgyűlés, hogy ezentúl a 
marhavásárra, a vásár tényleges megkezdése előtt, 
senkinek sem szabad üzleti czélból belépnie.

A budapesti mészáros ipartestület kérte a tanácsot, 
hogy tiltsa el a borjúhúsnak egész nagy darabokban 
való elarusitasat a vasarcsarnokban, hanem adjon 
utasítást arra, hogy a húst a vásártéren árusítsák ei, 
mert igy vásárdíj is fog befolyni. A tanacs a vasárcsar­
nok igazgatósága véleményűnek az alapján a kérelmet 
elutasította. Ex ellen felebhezett az ipái testület. Schu­
bert Sándor ma a közgyűlésen azt kérte, hogy az ügyet 
adjak ki véleményezés vegeit a köz vágóhídi cs vásártéri 
igazgatóságnak. A közgyűlés nem legadta ei ezt az 
indítványt, hanem a feiebbezést elutasította.

Nyugdíjügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Á bukott kereskedő. Braun Fülüp kerepesi- 

uti ruhakereskedő 1898. január 24 én csődbe jutott. A 
hitelezők, a kik mintegy 28.000 írttal voltak érdekelve 
bukásában, a csődtömegből egy árva krajezárt sem kap­
tak. Ellenben Katzburg Fülöp nevű sógora közvetlenül 
a csőd előtt megkapta 7000 írtos követelését. így került 
csalárd bukás bűntettével vádolva Braun Fülöp 
ma a vádlottak padjára. A főlárgyalason Eördögh biró 
elnökölt. A vadat dr. Daróczy Elek alügyi-sz képvi­
selte, vádlottat pedig dr. Készíts Antal ügyvéd védte. 
A lefolytatott tárgyalás után a törvényszék a védő áltál 
felhozott enyhítő körülmények alapján Braun Fülöpöt 
csalárd bukás büntette miatt a 92. §. alkalmazásúval 
hat havi börtönre Ítélte. Az Ítéletben az ügyész meg­
nyugodott, a védője azonban lölebbezett.

— Az ó kócalcal bérgyilkossá^. A kecskeméti 
cskíidtbiróság február hónapban ítélkezett az ó-kécskai 
kétszeres bérgyilkossúg ügyében. Az egyik eset anyaga 
röviden az, bogy Tóth Lajcsiié szabadulni akart az 
urától s felbérelte Sáf/áng Lásziót, hegy tegye el az 
urat láb alól. Sáfrány László a vád szerint vállalko­
zott a bérgyilkossá gr a s azt végre is hajtotta. A másik 
esetben Fekecs Béni bérelte fel Sáfrány Lászlót 
Szűr szabó Balázs meggyilkolására, a vad szerint azért, 
hogy megszerezze magúnak Szűrsz abó Balazs birtokát. 
Sáfrány L iszlo ezt is végrehajtotta. A kecskeméti 
esküdtek Tóth Lajos meggy,Ikolásában nem bűnösnek 
találták a vádlottat, ellenien Tó tű Lajosnéra, mint 
felbujtóra, kimondották a bűnöst. A másik gyilkosság 
esetében az esküdtek Sáfrányra is, Bekecs Bénire is 
kimondották a bűnöst. A törvényszék megvizsgálta es 
hibásnak lain Ka a verdiktek és visszaadta az 
esküdteknek, a kik ki korrigálták olyanképen, hogy 
Hulh Lajos né nem bűnösséget kimondott k. A törvény 
szék az ek; ]-"ii meg kori iga it verdikt alapján Sáfrány 
L sziót is Ft’kecs Bénit i= életfogytig tartó fegy- 
huzra itéltc. Both Lajosnét p -dig felment ette. Az 
ügyész igf a védők is semmiségi panaszsza! éltek, d° ezt

kúria Púi ss Andor elnök lése alatt tartott üléseben 
vissza utasította.

A szatmári tesívórgyilkosság.
1 Két háláló« ítélet ]

— Kiküldött tűdé.-itónk távirata. —

A független polgárokból alakult szatmári esküdt- 
bíróság kél napi tárgyalás után ma éjjel meghozta 
Ítéletét Papp Béla és tár.-ai bíínpörében. Az ítélet 
szenzácziós. de igazságos. Kötelhaiállal sújtja 
Papp Bélát és Zsöldlc.s Mihályt, l’app Zoltánra 
pedig nyolez esztendei fegyházat mért.

Szenzácziós az ítélet azért, mert kólélhalálra 
szól. Igazságos azért, mert ha valaki megérett 
erre a rettenetes büntetésre, az. Papp Béla volt. 
'/.so:dics Mihály csak közönséges gonosztevő volt 
mellette, daczára annak, hogy 6 követte el a 
bérgyilkosságot.

A megsértett jogrend ezzel megkapta a maga 
elégtételét, akár végrehajtják a büntetést rajtuk, 
akar nem. Más egyéb szempontokból, hogy elég- 
tétel-e az. Ítélet az emberi társadalomnak, az 
nem a büntető jog keretébe tartozik.

Papp Béla megtestesült típusa a gonosznak- 
Igy tanultuk ismerni vallomásából, viselkedéséből 
a főtárgyaláson. Valóságos dánion, a ki az em­
beriség csúfságára született. Meggyilkoltatta pl.mér 
öcscsét, s bűnét nem bánta meg. Tegnap a tár­
gyaláson még egyszer meg akarta gyilkolni a 
szerencsétlen véget ért gimnazistát. Azt mondotta 
róla, hogy gonosz lélek, könnyelmű Halai ember 
volt; teliát megmaradt jó hírnevét is megaKarta 
gyilkolni. Se konok tagadás, se hazudozas nem 
segített rajta. A bizonyítékok súlya alatt meg­
törött, s ma már arra gondolt, attól félt, hogy 
kőtélhalálra Ítélik.

Aggodalma megvalósult. A polgárbirák lelki- 
ismerete kimondta rá a bűnöst, s a birósag 
Zsoldicscsal együtt halálra Ítélte.

Megdöbbentő volt szegény Papp Elemér sorsa, 
s tan ép olyan megdöbbentő végeredményében a 
Papp Béla sorsa is. Jobb családból szármázott, 
iskolákat tanult, gavallér szerepet játszott, s mégis 
a legaljasabb bestiává vált. Hogyan sülyedt eny- 
nyire ? Erre nehéz a felelet. Fél világ találgatja, 
vitatkozik rajta, de egész bizonyossággal aligha 
fogja megállapítani. Nagy dolog kutatni a lélek 
örvényeit. Sokszor nem találja meg benne a mit 
keres, a legjobb búvár se. A tenger mélyét meg­
szabhatni, gyomrában sok mindent megtalálhatni, 
s a legkisebb emberi lelket nem lehet kitanulmá­
nyozni.

Egy bizonyos, hogy a gonoszak leggonoszabbika 
volt. Az. is bizonyos, hogy a mai kor ördöge, 
a pénz csábiiotta a bűnre, hogy testvérét 
meggyilkolja. Aljas indokból borzasztó bűnt kö­
vetett el, rettenetes a büntetése. Rettenetes, de 
jogilag igazságos s bármennyire sajnálkozzunk is 
sorsa felelt, nem tagadhatjuk, hogy megérdemli.

Z'Oldics Mihály, daczara, hogy ő volt a bér­
gyilkos, csak a kisebbik bűnös. A bűn értelmi 
szerzője a kak-szcnlmártoni földesur volt. Zsoldics 
tanulatlan parasztember, de pénzsovár. Ez vitte a 
bűnbe öt is, az a kétezer forint, a melyet a 
„tekintetes* ur Ígért s nem adott meg neki.

Papp Zoltán züllött ember, rossz is, de gyáva 
ember. Talán Papp Béla jellemezte legjob­
ban, mikor azt mondotta róla, hogy nem

merne embert agyonlőni. Tudott a tervbe vett gyil­
kosságról, s elkövetését ugyancsak pénzért előse­
gítette.

Az Ítélet iránt nagy volt az érdeklődés a fővá­
rosban s a vidéken \z. Innen is, onnan is sokan 
kérdezősködtek az éjjeli órákban a vádlottak sorsa 
felől, noha az Ítéletet körülbelül előre sejtette 
mindenki.

Kiküldött tudósítónk táviratba a következőket 
jelenti:

Szatmar, május 23.

A tárgyalás.
Az érdeklődés a tárgyalás mai második napja iránt 

talán még nagyobb volt, mint az első napon. A tár­
gyalóteremben ember ember hátán szorongott, a tör­
vényházat sűrű csoportok vették körül. Valamennyien 
borzalommal beszéltek :t tárgyalás "rettenetes anyagáról, 
s a vádlottak sorsát találgatták.

Délelőtt !) órakor bevonult a bíróság a tárgyaló­
tér! mbc. Néhány perozczel ezután bevezették a fogház­
őrök a vádlottakat. Papp Bélán Bizonyos aggodalom 
látszott, alakja mintha meggörnyedt volna, a szemei 
véresek. Álmatlanságtól-e, siraslól-e, ki tudná megmon­
dani. A másik két vádlotton czinikus nyugodtság észlel­
hető. A tárgyalás megkezdése előtt Pupp Béla védőjé­
hez igy szólott :

— Mit gondol, ügyvéd ur, többet kapok hat esz­
tendőnél ?

— Nem tudom, mit mondanak az esküdtek. De 
legyen elkészülve a legrosszabbra. Lehet, hogy halálra 
ítélik.

— Oh ez rettenetes volna I — kiáltotta sírva Papp 
Béla. Inkább legyen életfogytig tarló fogság a bünteté­
sem. H..I Zsoldicscsal mi történik ? kérdezte ezután.

— Rá is az a sors vár, a mi önre 1 — válaszolt az 
ügyvéd.

Tovább nem kíváncsiskodott, mert az elnök megnyi­
totta a tárgyalást és megkezdette a tanús kihallgatását.

A tanck.
A mai nap első tanúja György József volt, a ki 

Papp Zolt nn.il kocsis volt.
— Meddig volt nala ? — kérdezte tőle az elnök.
— Csak néhány hétig, mert a gazdám eladta kezem 

alól a lovakat. (Derültség.)
— Igaz, hogy maga levelet vitt Papp Zoltántól 

Papp Bélának, s hogy a levél Papp Béiáné kezébe 
került ?

— Igaz. De én arról nem lehetek, hogy a tekintetes 
asszony kezébe került a levél.

— Hat Eleme.- uilioak vitt-e levelet ?
— Igen.
— Tudja-e, mi volt a levélben?
— Nrm.
— Hát arról tud-e, hogy a gyilkosság napján Papp 

Zoltán elkísérte a pusziara Papp Elemért ?
— Igen. Együtt láttam elindulni őket.
— Papp Zoltán, álljon elő. Hallotta, mit vallott a 

tanti ?
- - Nem igaz, kérem.- Azon a napon nem is láttam 

Elemért!
— Ne tagadjon a tekintetes ur, mert én csak azt 

mondottam, a mit magam tudok! — szólott vissza 
a tanú.

A borbélylegény.
Helrneczy Endre borbélyHgényt a vád szerint Papp 

Zoltán fel akarta bérelni a gyilkosságra, de ez, bar 
nagy pénzt Ígértek neki, nem vállalkozott.

— Mit mondott önnek Papp Zoltán ?
— Azt kérdezte, hogy akarok-e háromszáz forintot 

keresni ?
■ Hogyne akarnék, ha becsületes utón jutok hozz.- !

— Csak egy embert kell eltenni láb alól !
— Hogy értsem ezt, tekintetes ur ?
— Egy fiatalembert kísérjen ki a hidra s onnét dobja 

be a vízbe.
— Mit gondol tekintetes ur ! Csak nem lesz. k 

gyilkos ?
— Hát ne legyen, majd lesz más, a kinek kell 

a pénz !
Elnök : És ezután nem kereste fel ez ügyben többé?
— De igen. ígért barom, majd négy s ötszáz forintot, 

ha végrehajtom akaratai, de én ezt nem tettem.
— Azt nem mondotta, hogy kit akar eltenni láb alól ?
— De igen, valami Elemér nevű fiatal emberről 

beszéli, a ki a viz-ntezában lakott.
— No Papp Zoltán, álljon elő, mit szól a tanú 

valló - ás .hoz ?
— Én csak annyit mondottam neki, hogy harag­

szom valakire, s adnék öt forintot, ti a pofon ütné- 
(Derültség.)

— Ne tagadja a tekintetes ur a mit mondott, mert 
az úgy igaz 1

Az áldozat barátai.

Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt 
lakott Papp Elemérrel Markos tanárnál. Arra emlék­
szik, hogy egyszer késő este egy ember kopogtatott be 
szobájuk ablakán s sürgősen haza hívta Elemért, hogy 
anyja beteg. Elemér lóháton el is ment s masuap dél­
ben tért vissza. Ekkor panaszkodott, hogy az országúton 
megtámadták, s hogy csak nehezen tudott megme­
nekülni.

— Aznap, mikor Elemér elment, hogy többé vissza 
ne jöjjön, beszélte Papp Zoltán Elemérrel? — kérdezte 
az elnök.

— Igen, szombati napon volt. Papp Zoltán délben 
jött és kihívta Elemért. Mikor Elemér bejött, azt mondta 
nekem : Milyen gyáva ember ez a Zoltán, nem meri a 
tanár urnák megmondani, hogy Béla bátyám hivat.

Dr. Kelemen Samu : Latta maga, hogy Zoltán kínálta 
Elemért pálinkával ?

— Igen, engem is kínált. Egyszer mutatott egy üveg 
pálinkát, de abból nem kínált senkit.

— Milyen fiúnak ismerték Elemért ?
— Szelíd volt; az igazat megvallva, kicsit szeretett 

hazudni.
— Kártyázni szeretett-e Elemér ?
— Nem.
Dr. Fejes István : Mondta-e Elemér azt, hogy szilvá­

val kínálta Zoltán ?
— Igen, mondta Markos tanár urnák, hogy rosszul 

lelt a szilvától, de nekünk megmondta, hogy nem ettől 
lett rosszul, hauem, mert Zoltán bátyja elvitte valahova.

— Hova ? — kérdezte az elnök.
— A fitt mosolygott és nem felelt a kérdésre.
Osvát Ödön szintén jő barátja volt Elemérnek, igen 

gyakran együtt voltak.
— Említette magának is Elemér, hogy szeptemberben 

megtámadtak ?
— Elmondotta, de mi komolyan azt el se hittük.
— Lump volt Elemér, vagy kártyás 1
— Nem, egyik sem.

Szuboszlay Sándor, Elemér másik osztálytáras 
ugyanígy vallott.

Biró Károly egy beteg lovat vitt Zsoldics Mihálynak 
egy szombat este, azon estén, a mikor Elemért meg­
gyilkolták. Öt és hat óra között értek a tanyára. ZsoU 
dics megvette a lovat, de az árát nem fizette ki ; azt 
mondta, majd holnap fizet, mert gazdájától pénzt fog 
kapni. Hazafelé a Dezső-réten mentek kocsin és talál­
kozott egy fiatal emberrel, sugár, diákforma ember volt, 
botot látott a kezeben.

Biró Károly fiát is kihallgatta az elnök. A fiú az 
apjával együtt volt a kocsin, mikor Zsoldic^hoz men­
tek és vitték a lovat. Ez is azt vallotta, a mit az apja,

A védelem tanul.
A védelem első tanúja dr. Egri K íroly orvos volt, 

a kinek kihallgatása alatt dr. Vaj a és dr. Feger 
orvos-szakértők is jelen voltak Papp Béla nagybátyja 
Egri nővérét bírja feleségül. Ö kísérte Papp Árpádot 
Hamburgig a szülők megbízásából,

Dr. Kelemen Samu (Papp Béla védője) : A vádlott 
családjában vannak- e betegek ?

— Igen, az anyja nagyfokú hisztériában szenved, s 
vádlottnak egy nagybátyja elmebajos. Ez az anyai ágon 
való terheltség.

— Hát az apai ágon ?
— Egyik nagybátyja delirium tremensben szenvedeti 

s az anyja hisztérikus volt.
— Beszámíthatnak tartja Papp Bélát?
— Erre a kérdésre nem lehet igennel vagy nemmel 

felelni. Az tény, hogy Papp Bélának valamikor nap- 
szúrása volt s még most is görcsei vannak olykor g 
fejében. Hogy beszámithatö-e, azt nem tudom.

Incite Luszlóné, szatmári magánzónő elmondja, hogy 
a gyilkosság napján találkozott Papp Zoltánnál dél­
után negyed halkor. Papp Zoltán néhány nappal 
később iölkereste hidrénét, hogy alibijét támogassa.

Elnök (Papp Zoltánhoz): Hát mi szüksége volt arra, 
hogy alibijét igazolja, ha nem volt bűnös ?

— Ismerőseim ajánlották.
— És maga keresett is tanukat az alibire?
— Igen.
Magy Dezső segrdjegyző vallja, hogy a gy-lkosság 

napj n este bét órakor a vasúti áüoru.-soai találkozott 
Papp Zoltánná:, a ki igen izgatott volt.

Ezzel véget ért a tanuk kihallgatása.

Az orvosszakértők.
A tanúkihallgatás után fölolvastak a Pupp Elemér 

holttestéről fölvett bonezjegyzőkőnyvet és az orvosr°nd5ri 
szemir-jegyzőkönyvet. Azután kihallgat úk dr. Torok 
István orvost, a ki a bonczolásnál jelen voit, éa a ki 
arról a véleményről tett élőszóval vallomást, a tni a 
jegyzőkönyvben foglaltatott, hogy t. i. a két lövés közül, 
a mely a szerencsét!en áldozatot érte. egy is föltétle­
nül halálos volk

Dr. Vajai orvosszak';rtő is megerősíti dr. Török 
véleményét. Azt is mondja, hogy a holttesten más 
sebzés, mint a rr.it a lövés okozott, nem volt.

Frr^ az elnök Z-nldic-ot újra kihallgatta arra nézve, 
hogyan, lőtte le FJemért ; mert az nem nyeri 
leigazolást, hogy előbb nyakon ütötte és úgy lőtte 
meg Elemért, mert ilyen sebzés nem volt a holt­
testen.

Zsoldics : En i:gy lőttem, a hogy elmondtam ; hogy 
mit találtak a hullán, azt én nem tudom, mert a cse­
lédek is megbolygatták, mielőtt az urak jöttek.

Elnök (dr. Vajaihoz) : Talált e a vádlottak bár­
melyikénél a beszámithatóságot kizáró vagy korlátozó 
elmezavart ?

Dr. Vajai : Nem.
— A napszurásnak nyomait sem találta ?
— Nem, de ha szenvedett is napszurásban, ennek 

orvosi szempontból jelentősége nincv.
— Hallotta-e orvos ur, hoty Papp Béla oldalágon 

terhelt ?
— Hallottam, de ennek nem tulajdonítok nagy fon. 

losságot, mert a vádlott jelenlegi lelki állapotában nem 
tapasztaltam semmi disharmoniát. Papp Béla anyjanak 
hisztérikus állapotát sem találom nagyfokúnak.

— Az iszákosság is öröklött baj?
— Nem, ez tisztán individuális dolog.
Dr. Jäger, a második orvosszakértő, hozzájárul az 

előbb elhangzott véleményekhez. Felolvasták még Papp 
Béla erkölcsi és vagyoni bizonyítványát. Jó magavisele- 
tünek mondja az iras, ingatlan vagyona nincs, ingósá­
gait 1600 forintra becsülik. Zsoldics Mihály bizonyít­
ványainak felolvasása után a győri törvényszék Ítéletei 
is felolvasták, mely szerint Papp Bélát párbaj miitt 
két heti államfogházra ítélte. Felolvasták dr. 
Felletár Emil országos vegyész véleményét arról s 
méregről, a mit Papp Béla adott Zoltánnak. A véle* 
meny szerint a tégely tartalma strichnin. Mielőtt a 
bizonyítást befejezték, az elnök Papp Bélát szembe­
sítette Zoltánnal, mert Zoltán azt mondta, hogy két 
dobozban adott neki Béla mérget. Béla azonban a 
szemébe mondta Zoltánnak, hogy csak egy dobozt adott, 
de nem kapta vissza Zoltántól.

— Két dobozt adott Papp Béla nekem, — szólt Zol­
tán, — az egyiket visszaadtam, és ennek a tartalmát 6 
beletöltötte a pálinkaoa. A revolvereket is felmutatták 
neki. Zoltán azt mondta, hogy Bélától kapott egy revol­
vert. hogy azzal lője le Elemért.

Papp Béla : Nem igaz, én nem adtam Papp Zol­
tánnak revolvert, ő vásárolta.

Az elnök ezután a bizonyítási eljárásra vonatkozólag 
intézett kérdéseket a felekhez es dr. Kelemen védő 
kérte a törvényszéket, hogy az orvosszakértuk vélemé­
nyét az igazságügyi orvosi tanácshoz terjessze föl. A 
törvényszék azonban nem teljesítette a védő kérelmét 
és ezzel az elnök a bizonyítási eljárást befejezettnek 
nyilvánította. Felhívta dr. Németi ügyészt, hogy kér­
déséit terjessze a bíróság elé. Az ügyész a vádirattól 
eltérve szerkesztette kérdéseit, mert szerinte a bizonyítási 
eljárás során beigazolást nyert, hogy Papp Béla és Zol­
tán többször megkisérlették Elemér életét kioltani, és 
igy ezek az előkészületek egy folytatólagos cselek­
ményt képeznek. Mind a három vádlottra nézve egy 
főkérdést terjesztett a bíróság elé :

A kérdések.
A következő kérdéseket bocsátotta a bíróság SS 

esküdtek elé:

Zsoldics Mlhályra vonatkozó

1. Főkérdés:
Bünös-e Zsoldics Mihály abban, : v 1899. 

november 18 án este a Szatmar városi h ;.uoan levő 
Dezső hid melletti rét^n keresztül és Papp Be’a 
tanyája felé vezető utón Papp Elemért előre 
megfontolt ölési szándékkal forgópisztolyból 
golyóval kétszer fej belőtte és ekként megölte.

1. Kisegítő kérdés:
Bünös-e Zsoldics Mihály abban, hogy 1899» 

nov. 18-án a szatmár-németki határban fekvő DezsM*
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melletti réten keresztül vonuló és Papp Béla tanyája 
frlé vezető utón Papp Elemért forgópisztolyból a 
fejébe lőtt két golyóval szándékosán, de nem előre 
megfontolt szándékkal megölte ?

Külön kérdés:
A fenti főkérdésben és a kisegítő kérdésben fölho­

zott cselekményre vádlott Zsoldics Mihályt Papp 
Béla részéről oly fenyegetés kényszeritette ? mely 
saját életét vagy testi épségét közvetlenül veszélyez­
tette és ez a veszély másképen nem volt elhárítható ?

Papp Bélára vonatkozó

l Főkérdés:

Bűnös e Papp Béla abban, hogy öcscsének. Papp 
Elemérnek megölésére Zsoldics Mihályt előre meg­
fontolt szándékkal reá bírta és Zsoldics Mihály 
eme reábirás következtében nevezett Papp Elemért 
Ib99. november 18-án este meg is ölte ?

J Kisegítő kérdés :
Bünös-e Papp Béla abban, hogy öcscsének, Papp 

Elemérnek megölésére Zsoldics Mihályt szándékosan, 
de nem előre megfontolt szándékkal reábirta és 
Zsoldics Mihály eme reábirás következtében nevezett 
Papp Elemért 1899. november 18-án este meg 
is ölte ?

Külön kérdés :
A fentebbi I. főkérdésben és az 1. alatti kisegítő 

kérdésben leirt cselekménynyel vádlott Papp Béla 
eiőző betegség vagy a Papp Zoltán részéről a levelek 
átadásával való fenyegetés által előidézett megfélem­
lítés avagy mindezek hatása ;«ltal okozott olv öntu­
datlan vagy elmezavart állapotban volt-e, hogy e 
miatt akaratának szabad elhatározási képességevei nem 
bírt ?

Papp Zoltánra vonatkozó

l Főkérdés:

Bünös-e Papp Zoltán abban, hogy Papp Elemér­
nek 1899 november 18-án este 5—6 óra közt történt 
megöl elését a Papp Bélával történt előzetes meg­
egyezésből kifolyói.g szándékosán előmozdította vagy 
könnyítette azáltal, hogy Papp Bélának azt a levelét, 
melyben Papp Elemért meghívta a saját tanyájára 
abból a czélból, hogy ez útközben megölessék, Papp 
Elemérnek, a levél tartalmát és czéljut ismerve, 
átadta, vagy Papp Elemért a tanyára való kimenésre 
rábeszélte ?

A por-beszédek.
A perbeszédek sorát dr. Németh József kir. ügyész 

nyitotta meg. Egy órai szép vádbeszédet mondott. Bizo­
nyítottnak latta a kir. ügyész Papp Bélánál és Zsol- 
dicsnál az előre megfontolt szándékot, Papp Zoltánnál 
pedig a btinrészességet. A büntető törvénykönyv 278. 
g-a a:apján Zsoldicsot gyilkossággal, Papp Bélát 
ugyané szakasz alapján felbujtással, Papp Zoltánt bün- 
segitésse! vádolja. A beszédet a hallgatóság megéljenezte.

A kir. ügyész vádbeszéde alatt Papp Béla zseb­
kendőbe takarta arczát, s úgy zokogott. Dr. Németh 
kir. ügyész után Fejes István, Papp Zoltán védője 
szólott. Alig kezdett a védő beszédébe, Papp Zoltán is 
zokogni kezdett. Azt igyekezett bizonyítani a védő, hogy 
védencze mit se tudott Pupp B la gyilkosság! terveiről, 
s a mi rosszat tett, arra is Papp Béla szuggeráita. 
felmentést kért.

V" ;na Zsoldics védője, dr. Hermann beszélt, azt 
vitatva, hogy védencze nem előre megfontolt szándékkal, 
iianem csak Papp Béla unszolására követte el tettét.

Lr. Kelemen Samu, Papp Béla védője mondotta 
el ezut.-n védőbeszédét. Ékes frázisokkal igyekezett tisz­
togatni védenczet, s rossz anyagi viszonyaival próbálta 
érthetővé tenni a gyilkosság elkövetését. Védőbeszédél 
így fejezte be : Terhelt születése, gyermekkorának meg- 
Kérgezett légköre, mely nagyra növelte kóros ösztöneit, 
magába zárkózott ifjúsága hajlamaival és neveltetésével 
iíar: trál ellenkező életviszonyok, a melyek közé pá- 
ly •.. • jén kidobták, a nélkül, hogy lett volna valaki,
á i rködik első léptei felett és támogatja, mikor elő­
ször Q“Z farkasszemet egymással az egyén és a világ,
— íme a családi hagyaték, melyet Papp Béla a szülei­
től örökölt, a fekete kereszttel jegyzett úti pod- 
gyász, melyet életutjara magaval vitt. Nem épen 
i Papp Béla sorsa az, mely ebben a pillanatban 
előttem lebeg. Számára talán megváltás volna a halál 
szemben az élettel, a mely reá vár, de feltűnik előttem 
gy asszonynak az alakja, a ki isten és emberek előtt 

j-got váltott ahhoz, hogy eldobja magától ezt a szeren 
usétlen nevet és törvény szerint oldhassa fel a köteléket, 
mely következményeivel összeköti a házasfeleket még a 
s-rcn túl is és ramered e bünpör aktáiból Lét ártatlan 
Q-'zésü gyermekszem, mely sok estén át kisértett, mikor 
/gyzeteimre hajolva eltöprengtem az örök sphinxen,
" eiynek ember a neve. Én szegény kis gyermekem ! 
vDriiyeietedben, kinek vigyázatlan csacskasága vagy 
gyermekjátékaid közben melyik pajtásodnak durva tré- 

> fogja megnyitni előtted a kegyetlen valóság világát ?
'' ntha csak látnám, a mint zokogva rohansz föl édes 
Anyádhoz, ruhájának redőibe temeted bele arezodat es 
téti «g beesett, szivettépő jajgatással zokogod, ugv-e 
>m /gaz, nem igaz! Ne akadjon emberi kéz, a 
®*--iy tetézze a te szenvedéseidet és kitörölhetetlen 
belükkel égesse be u lelkedbe, hogy milyen ha- 

j. halt meg az apád. Ettől, ettől az utolsótól 
Emeljék meg önök ezt a gyermeket, esküdt uraim ! 
Önök, t. uraim, maguk is családapák, nagy részük 
fn-s9ze földről jött be, hogy teljesítse súlyos kötelességét 
►s ha családi körükbe hazatérnek, mint csipogó vereb- 
f ik veszik majd körül gyermekeik, pajkosan kutatva 
u’t tarsolyukban, zsebükben : mit hoztál uekünk, édes 

s j V Es ne akadjon önök között egy sem, a ki meg. 
ófuivu gyermeke artatlan fejét, elboruló szemmel legyen 

v r.vielt n elmondani : hoztam nektek ajándékot, de 
hagytam abban a varosban egy gyermeket, a ki épen 
C’y .n szép, épen olyan édes, épen olyan artatlan, mint 
ti vagytok es a ki ettől a naptól fogva ennek a világ­
nak a legszerencsétlenebb árvája. Esküdt uraim ! Felel- 

k önök igennel a védelem kérdésére és űzzék el a 
halainak rémjét, mely ezeken az ajtókon kopogtat.

Az ügyész viszonválasza után este kilencz órakor 
verdikt hozatalra vonultak vissza az esküdtek.

A verdikt.
A közönség, a mely tömegesen lepte ei a tör- 

’i-nyszéki palota környékét, s zsúfolásig megtöl­
tötte a tárgyaló lennel, lázas izgatottsággal lesle 
az esküdtek tanácskozásának eredméyét. Egyik 
kiváncsi a másikat kérdezte:

— Vájjon mind a hármat kötélhalálra itélik-e ? 
Az esküdtek rövid tanácskozás után bevonultak 

* tárgyalási terembe. Néma csend támadt a 
etemben. A vitatkozók elnémultak. Az esküdtek 

°eni voltak tisztában egy kérdéssel, azzal, hogy 
»cem hárithatta-e el a veszélyt Zsoldics másképen* 
s erre vonatkozólag kértek felvilágosítást. Az 
elnök ezt megadta nekik, mire újra vissza- 
'enultak. A publikum pedig tovább vitatko­
zott tovább találgatott izgalmában. Dr. Kelemen 
emiatt felkereste védenezét, Papp Bélát, a ki 
»etségbe esve igy szólott hozzá :

— Ügyvéd ur, tán csak nem akasztanak fel? 
— Legyen nyugodt, válaszolt az ügyvéd, lehet, 

hogy az esküdtek irgalmasak lesznek !"
Ekkőzben újra a terembe vonultak az esküd­

tek. Verdiktjüket Ferenczy Béla, (Ferenczy Idá­
nak, a királyné néhai felolvasónőjének bátyja.) 
hirdette ki izgatott hangon.

— 1 lecsuktam e és lelkiismeretemre : az esküdték 
igazmondása a következő:

Az esküdtek a Zsoldics Mihályra vonatkozó 
I-ső főkérdésre hétnél több igennel válaszoltak. A 
kisegítő kérdés elmaradt. A külön kérdésre pedig 
nemmel feleltek.

A Papp Bélára vonatkozó főkérdésre hétnél több 
igennel válaszoltak. A kisegítő kérdés itt is el­
maradt, a külön kérdésre pedig nemmel feleltek.

Papp Zoltánt szintén bűnösnek találtak a fő­
kérdésben hétnél több igennel.

A verdikt, bár az senkit se lepett meg, óriási 
izgalmat keltett. Az elnök szólásra tiivta fel a 
kir. ügyészt, a ki siri csendben terjesztette elő 
indítványát, hogy Papp Béla és '/.soldics a 71. §. 
figyelembevételével a 278. §. alapján kötél általi 
halá ra, Papp Zoltán a 278. §. alapján a 65. és 
C6. §§-°k figyelembevételével ítéltessenek el.

_ Hermann védő Zsoldics számára kegyelmet kér. 
Kelemen védő enyhítő szakaszokra utal, felsorolja 
az enyhítő körülményeket, a bünhalmazt, az esz­
mei halmazat hiányát, védenezének büntetlensé­
gét, fiatalságát, teljes beismerését, családi viszo­
nyait. Fejes István, Papp Zoltán védője szintén 
utal az enyhítő körülményekre, főleg, hogy vé­
dencze segítségével sikerült a tényállást világosán 
megállapítani.

Kínok: Zsoldics kiván-e még nyilatkozni? 
Zsoldics: Nem.
Kínok: Hát maga Papp Béla?
Papp Béla: Én sem.
Kínok: És maga Papp Zoltán7 
Papp Zoltán I Én sem.
A törvényszék erre visszavonul s a vádlottakat 

kivezetik a teremből.

Az ítélet.
Teljes háromnegyed óra hosszat tanácskozott a 

bíróság. A teremben leírhatatlan az izgalom. A 
verdikt után most már tudjak, hogy Papp Zol­
tán kapja a legenyhébb büntetést. A védők a 
vádlottak külön szobájában vannak és előkészítik 
őket a várható súlyos ítéletre.

Pontban éjféli tizenkét órakor megszólal a bí­
róság tanácskozó termének csengetyüje.

— Meg ran az Ítélet! — morajlik végig az 
egész hallgatóság.

Mindenki sietve elfoglalja helyét. A vádlottakat 
a szuronyos örök bevezetik a terembe. Pár perezre 
rá belép a biiósag. A bírák elhelyezkednek és 
siri csendben megszólal Gulbu elnök:

— Kihirdetem a törvényszék ítéletet !
Felüli. Utana felállnak a bírák, az ügyész, a 

védők és az egész hallgatóság. A vádlottak a 
bíróság elé altnak. Mögöttük a szuronyos őrók 
foglalnak helyet.

Az elnök pár pillanatig vár és azután felolvassa 
az Ítéletei :

0 felsége a király nevében!
A szatmár-németi kir. törvényszék, mint bün- 

ietóbiróság gyilkosság bűntettével vádolt Zsoldics 
Mihály és tarsai bűnügyében a május 22. és 23-án 
megtartott főtárgyalás eredményéhez képest, a 
vad és védelem meghallgatása után, az esküdtek 
igazmondása alapjan a következőleg

ltilt :
I. Zsoldics Mihály, 40 éves, mikolai szü­

letésű, görőg-katholikus vallási] juhász, bűnös 
a btkv. 278. §-uba ütköző gyilkosság bűntetté­
ben, mint tettes ;

II. Papp Hála, 28 éves, udvari születésű, 
nős, családos, ró/n. kalb, földbirtokos bűnös a 
btkv. 278. g-ába ütköző gyilkosság bűntettében a 
69. §. 1. pontja alapján mint felbujtó,

és ezért mindketten kötél általi halálra 
Ítéltetnek ;

III. Zoltán, 31 éves, szatmári szüle­
tésű, nős, családos, biztosilási hivatalnok bűnös 
a btkv. 278. g-ába ütköző gyilkosság bűntetté­
ben a 69. §. 2. pontja alapján mint bűnsegéd

és ezért S évi fegy házra és 10 évi hiva­
talvesztésre Ítéltetik.

Papp Zoltán büntetéséből 5 hónap a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek vétetik.

A bűnjelek elkoboztatnak. Az Ítéletnek Papp 
Bélára vonatkozó része a 14. huszárezred pa­
rancsnokságával közöltéin! rendeltetik.

Indokok.

Az indokolás hosszasan fejtegeti az ügy előz' 
menyeil, a bizonyítékokat és a bűnösség megál­
lapítására nézve az esküdtek igazmondására hi­
vatkozik. A bíróság a ténykedést az esküdtszék 
verdiktjével igazolva látván, pusztán az eny- 
lii ő és súlyosbító körülmények mérlegelésével 
foglalkozott. Az indokolás kiemeli, hogy a 
bíróság sem Zsoldicsra, sem Papp Bélára 
nézve nem látott enyhítő körülményeket 
fennforogni; ellenkezőleg, minden körülmény a 
bűnösség súlyának tokozását jelentette. Ép ezért 
a bíróság nem látott okot és alapot az enyhítő 
92. g. alkalmazásara, hanem a verdiktnek megfe­
lelően a 278. g-ban előirt halálos büntetést 
mondla ki. Papp Zoltán mint bűnsegéd, ócscsé- 
nek szuggesztiója alatt állott és ezért büntetésé­
nek kimérésénél a maximum (15 évi (egyház) kö­
zépmértékét alkalmazta a bíróság.

Nem kell kegyelem 1 ...

Az Ítélet, bár előre sejtették, nagy megdöbbe­
nést idézett elő. Mindenki a vádlottakat figyelte. 
Különösen Papp Bélát. Egyetlen arczizma sem 
rendült meg a súlyos Ítélet hallatára. Zsoldics 
elsápadt, és védője feléje tekintett.

Mikor az elnök felolvasta az ítéletet, leült és 
egyenként megmagyarázta a vádlottaknak az Íté­
letet. Majd figyelmeztette a felek képviselőit, hogy 
miiyen jogorvoslatul élhetnek.

Németh ügyész kijelentette, hogy az ítéletet el­
fogadja.

A védők sorra bejelentették, hogy semmiségi 
panaszszal élnek, a mihez a vádlottak egyszerűen 
csatlakoztak.

Az elnök most a két halálra Ítélt felé fordul és 
a törvény értelmében megkérdi őket, akamak-e 
kegyelmet kérni.

Papp Béla válaszol elsőnek. Hihetetlen guny- 
nyal, majdnem nyugodt megvetéssel és elfojtott I 
daczczal mondja: j

— Nem kell kegyelem! . .
A közönség megdöbbenve hallgatja a czinikus 

kijelentést. Pár pillanatra siri csend támad.
Ekkor felemelkedik Kelemen védő és izgatott­

ságtól remegő hangon mondja, hogy él törvény­
adta jogával és az elitéit határozott akarata elle­
nére a kegyelmi eljárás megindítását leéri.

Zsoldics egészen megtörtén jelenti, hogy kegyel­
met kér.

Elnök: A kegyelmi bejelentéseket a törvényszék 
elfogadja és a védőknek a kegyelmi kérvény be­
adására 3 napi határidőt enged.

Németh ügvész indítványozza, hogy az ítélet 
jogerőre emelkedéséig az elítéltek vizsgálati fog­
ságban maradjanak.

A bíróság ily értelemben mondja ki a hatá­
rozatot.

Elnök: Ezzel a tárgyalás be van féjezve ! (A 
börtönőrőkhöz): Vezessék el a vádlottakat.

Zaj, zsibongás támad. Mindenki a kijárat felé 
siet. Mindenki még egyszer akarja látni az el­
ítélteket. Zsoldics folyton zokogott; egészen meg 
van törve, Papp Zoltán nyugodtságot színlel. 
Ellenben Papp Béla daczosan vonul végig a ki­
váncsiak sorfala között . . .

Éjjeli egy óra volt, mikor a törvényszéki palota 
kapui bazáródtak a távozó közönség mögött.

SPORT.
— A párlel sakktorna. A párisi sakverseny mai ne­

gyedik napján Kaskor rendkívül finom játék után le­
győzte Burn-t, a ki igen ügyesen védekezett. Alaróoztj 

aés Rosen közölt a játszma eldöntetlen maradt. Győztek 
még : Mieses Showalter ellen, Mares Sterling ellen, 
Bródy Mortimer ellen és Tschigorin Didier ellen. 
Rosen és Burn között a harmadik napról maradt 
játszma remis lett. Pillsbury és Schlechter nem fe­
jezték be a küzdelmet. A negyedik nap után a verseny­
zők állása a következő: Lasker 4, Maróczy 3 (1), 
Janowski, Marco, Mieses 3, Pilsbury 2'/,, Burn 
2 (1), Marshall 2, Showalter 1'/, (I), Rosen 1 (2), 
Schlechter 1 (1), Brody, Tschigorin 1, Mason, 
Mortimer 0 (1), Didier, Sterling 0. — A zárójel­
ben levő számok az eldöntetlen és pótolandó játszmákat 

jelzik.
Athlétálnk Becsben. A bécsi athlétikai szezón 

megnyitója a «Wiener Athletik Sport Club» áldozó 
csütörtöki nemzetközi athlétikai viadala lesz, melyen 
Bécs város 100 yardos és Ausztria 1000 m. bajnoksága 
kerül döntésre. A monarchia elsőrangú athlétái mérkőz­
nek majd egymással, köztük számos magyar és bizton 
remélhetjük, hogy ezúttal is fényes diadalt fognak aratni, 
«í 100 yardos bajnokságban részt vesznek tőlünk : 
Koppán (MAC.), Schaberl és Speidl (BEAC.); valószínű, 
hogy mind a tiárom dijat a fenti sorrendben fogják 
elvinni. Az 1000 m. bajnok valószínűleg Speidl lesz, 
mellette Purl Béla (MAC.) legerősebb ellenfél. A fen­
tieken kívül a rúdugrásban (Kauscr, Gönczy, Varga), 
magas és távoli ugrásban, diskosvetésben (Bauer, 
M.-Óvár AB.), 1^00 méteres (Koppán, Speidl), a há­
rom. angol mértföldes síkfutásban (Purt, Gallotsik) 
vesznek részt athietámk. A bécsi footballosok győzelmei 
Után, a magyar athleták számos diadalai örömmel fog­
juk majd hírül adni.

— Országos tornatinnep. A hatodik országos 
tornaszövetségi ünnepre, mely a pünkösdi ünnepek 
alatt, junius 3-án és 4-én lesz Sopronban, nagyban 
folynak az előkészületek. A rendező nagybizottsag végleg 
megalakult és védnökéül herczeg Eszterházy Miklóst, 
diszelnükül Simon Ödön főispánt, tiszteletbeli elnökül 
Baán Endre alispánt és Gebhardt József polgármes­
tert választotta meg. A rendező bizottság nagy tevékeny- 
séget fejt ki a vendégek méltó fogadása és az ünnep 
sikere érdekében. A versenyek sikere máris biztosítva 
van, a mennyiben tiz egylet tizenkét mintacsapatot 
jelentett be s valamennyi versenyre számos nevezés 
történt.

— Athleták a királynál. A magyar athlétikai klub 
elnökei: gróf Andrássy Géza, gróf Széchenyi Imre 
és dr. Krasznay Ferencz, továbbá a klub titkára : 
Krepelka Béla audienczián voltak a királynál, hogy ő 
felségét jubileumi ünnepélyükre, mely szeptember 30-án 
lesz, meghívják. A király a küldöttséget igen kegyesen 
fogadta, s élénkén kérdezősködött a magyar athlétikai 
sport fejlődéséről és megígérte a részvételét az ünnepé­
lyen, ha azon időben Budapesten tartózkodik. Egyúttal 
egy tiszteletdijat ajánlott fel. A díj örökös vándordíj lesz 
«Király-dij» név alatt és valószínűleg valamelyik nagyobb 
távú versenyre lesz kitűzve.

— Béoe—Budapeat ellen. A vRambLers».nek a 
Vienna Cricket and Football-Club, a I. Vienna 
Football Club, a Wiener Athletik Sport-Club, a 
Wiener Football-Club ISOS, és a Vorwärts leg­

jobb versenyzőiből alakult csapat összeállítása a követ­
kező : Grohman (Vorwärts) kapuvéd, Lenti te (V. C. 
és ?. C.), Wachuda (W. A. S. C.) hátvédek, Wagner 
(V. C. és F. C.), Steiner (I. V. F. C.), Rosenfeld 
(W. F. C. 1898.) fedezetek, Shyres (V. C. és F. C), 
Redferrn (W. C. és F. C.), Windett (V. C. és F. C.), 
Fipel (I. V. F. C.), Foy (V. C. és F. C.) csatárok. 
Velők szemben a Budapesti Torna Clubnak nemrég 
Gráczban szerepelt csapata a következőképen alakult : 
Minder, Hajós, Mannó, Lucius, Ray csatárok, 
Róka, Urdódy, Klebersberg fedezetek, Grabrovicz, 
Harsúdy hátvédek, Stobbe kapuvéd. Versenybíró : M. 
Lí. Nicholson a 1. V. F. C. aleluüke lesz. A mérkőzés 
vasárnap, május 27-én, délután 41/, órakor kezdődik a 
csőmöri-uti versenypályán.

Bécsi lóversenyek.
— I. nap. Május 24. —

A megnyitó bécsi napnak az osztrák kanczadij 
jutott főszámnak, mely tulajdonképen a budapesti 
kanczadij megismétlése lesz, mert körülbelül ugyan­
azok vesznek részt benne. A különbség csak az, hogy a 
táv 400 méterrel hosszabb.

Nagy érdekességet nyújt e versenynek Dunái 
indulása, a melyről az hírlik, hogy már rendbe jött, 
Feltéve, hogy koodiczió tekintetében nem maradt volna 
vissza, úgy nagy klasszisára való tekintetből a dij lefu­
tottnak tekinthető. Másodsorban Miss Duncan-nak 
jósolható a győzelem, a melynek a 400 méter távkü­
lönbözet jobban fog megfelelni, mint istállótársának, 
Sellönck.

A kétévesek versenyében a Metcalf-istálló Csil­
lag, Loti és Carrascoval oly jól vannak képviselve, 
hogy bajos lesz tőle a dijat elnyerni. Nagyra tartják 
otthon Pausaniást is s igy ez okozhatna legelőbb 
meglepetést.

Az eladó-verseny sorsát Félénk és Baltavár fog­
ják egymásközt elintézni.

A Ami-versenyre ismét a Metealf-\s\iW6 tart­
hat számot. Jó hír előzi meg Szemere ScKwajd- 
nitz-ét is.

A handicapban Táblabiró és Bárkáról érhet 
legelőbb a czélhoa.

A Trompeter-akaddlyverseny kimenetelét Sehr 
möglich és Gondolat közé helyezzük.

A Schönfeld-verse.n.yben Glend’or-hz helyezzük 
bizalmunkat, helyre Ornhefet várjuk.

Tlppjelnk.

I. Metcalf-ist.—Pausanias
II. Félénk—Baltavár

III. Dunái—Miss Duncan
IV. Metcalf-ist.—Schwajdnitz
V. Táblabiró—Barkarol

VI. Sehr möglich— Gondolat
VII. Glend’or—Orehef.

MULATSÁGOK.
— Hangverseny a gyorslrónökórt. Kiválóan érde­

kesnek ígérkezik az a hangverseny, melyet az országos 
női gyorsíró egylet rendez június 9-én a svábhegyi 
Eötvös nyaralóban a gyors- és gépirónuk segélyalapjá­
nak növelésére. A hangversenyen közreműködnek 
Amon Margit, Bojár-Baligovich Teruska, Blaha 
Kápolnai Irén, a népszínház művésznői, Boér Elza, a 
Kisfaludy színház, Rózsa Gizella, a városligeti színkör 
tagja, Kovács Mihály, a népszínház kitűnő komikusa, 
Kiss Mihály, Kenedich Kálmán, Eisenbach, Sándor 
hegedűművész. A hangverseny napján a fogaskerekű 
vasút két külön vonatot is indít s mérsékelt áru menet­
térti jegyeket ad ki. Jegyek e hangversenyre, melyet 
lanczmulatsag követ, már most válthatók Kaiser 
Gizella elnöknél (Szondy-utcza 42/c.), Uprirnny Ilona 
főpénztárosnál (rózsa-utezu 42.) vs a hangverseny nap­
ján a fogaskerekű vasút pénztáránál. Személyjegy három 
koronáért, családjegy hat koronáért kapható.

— A Tököl—Szilágyi-telep egyesület ház- és 
telektulajdonosai Szilágyi Lajos nagybirtokos védnök­
ségé alatt junius 3-án, a telep külön helyiségében Szilágyi" 
telepen jótékony czélra tánczczal, világpcstával, konfetti 
és szerpentiudobálással egybekötött kirándulást rendeznek.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazs.ígügyminiszter Themléitner 

Gyula szombathelyi kir. törvényszéki joggyakornokot a 
gyulai kir. törvényszékhez és llornyák Aladár miskol- 
czi kir. törvényszéki joggyakornokot a nagyi uttyini kir. 
járásbírósághoz aljegyzőkké, Biteskor Antal zólyomi 
kir. járáshirósági segítelek könyv vezetőt a besztercze- 
banyai kir. törvényszékhez irodatisztté, Fleischer György 
m. kir. rs^ndőrőrrnester, igazolvanyos altiszt t a pécskai 
kir. járásbírósághoz Írnokká, a pénzügyminiszter az 
orsovai adóhivatalhoz Fekete Károly nagyszalontai 
adóhivatali gyakornokot adóhivatali tisztté ideigienes 
minőségben, az ó-becsei ni. kir. adóhivatalhoz Neoyrády 
József ottani m. kir. adóhivatali díjtalan gyakornokot 
adótiszt te ideiglenes minőségben nevezte ki.

Áthelyezések. Az urazságügyminiszh r Faszinger 
Dezső szentendrei kir. járáshirósági se.vdtelekkünyvv'ze- 
tőt az ó 1 uniói kir. járashirósá.dioz. Palik István pc-cs- 
váradi kir. járásbirósagi írnokot a privigyei kir. járás- 
bírósághoz helyezte át.

TÁVIRATOK.

London, május 23. A reggeli lapok azt mond­
ják. hogy Mac Kinley elnöknek a búr küldöttség­
hez intézett válasza olyan, a mint a brill kor­
mány egy barátságos nemzet fejétől elvárhatta.

London, május 23. A hadügyminisztérium 
legújabb kimutatása szerint az angol hadsereg 
május 19-ig 26.614 embert veszített, ne*’számítva 
bele o kórházban jelenleg ápolt sok beteget.

London, május 23. Roberts lord tüviralozza 
Moningspruitból tegnapi keleltel: Bodcn-Potccl 
tábornoktól azt a jelenléd kaptam, hogy Mafe- 
liinget e hó 17-én felszabadította, miután az ellen­
séget e hó 16-án megtámadta és heves ütközet 
után veszteségekkel teljesen megverte. Az ango­
lok vesztesége 3 halott és 22 sebesült. Az egye­
sült felmentő csapatok és Baden-Powel csapatai 
kivonultak Mafekingbúl, megtámadták az ellensé­
ges főtábort és kiverték onnan az ellenséget. 
Niman parancsnokot majdnem elfogták. Az ango­
lok zsákmánya egy ágyú, egy zászló, nagy tömeg 
lőszer és élelmiszer. 5 halott és 15 sebesült búrt 
találtak. Úgy látszik, hogy az ellenség mindenütt 
visszavonul egy kommandó kivételével, a mely 
helyén maradt, valószínűleg azért, hogy a többi 
búr csapat visszavonulását fedezze. Roberts lord 
jelenti továbbá, hogy Jan Hamilton tábornok ma 
íleilbronnba érkezett, miután számos csatat vívott 
a Christopher Devvet parancsnoksága alatt álló 
búr haderővel, a mely visszavonult. Broadwood 
ezredes 15 kocsit zsákmányolt. Hamilton vesz­
tesége eddig 75 ember. Mi ma reggel ide ér­
keztünk.

Brüsszel, május 23. A Iranszváü követség 
határozottsággal jelenti, hogy Transzvál és Oranje 
államok csak akkor hajlandók békét kötni, ha 
Angolország elismeri és biztosítja függetlenségü­
ket, különben készek utolsó csepp vérükig harczolni 
a bárok.

Pretoria és Johannisburg lakossága készül a 
védekezésre, mert a varos ostroma előreláthatólag 
sokáig :'og tartani.

FI van határozva, hogy felrobbanljiik a johannis- 
buriii aranyi '.,,yrjf;at, ha a végső szükség beáll.

Pretoriából és Johannisburgból az asszonyokat 
és gyermekeket már útnak indították Lycden- 
burgbü és Laurenzo-Marquezbe.

London, május 23. A Reuter-ügynőkség je­
lenti Ifuning.-pitii'ból tegnapi kei-ttel: French 
tábornok átkelt a lllicriosier-íolvón itoningspruit- 
tól észuknyugotra. Ez a mozdulat, Hamilton had- 
lüüvel. ■ ivei rgyclemiien. jóformán tarthatatlanná 
le-. i a húroknak az angol arcz.vonaltól 20 mért- 
lüldnure levő állását. Az utolsó jelentések azon­
ban azt mondjak, hogy az ellen-fa. melynek ló 
agyúja van, erős ellenállásra készül.

Brüsszel, május 23. Egy a független Kongó- 
államhoz beérkezett távirat jelenti, hogy a scliin- 
kakassai erődből a legutóbbi lázongás alkalmával 
megszökött lazadó benszülöttekel az őket üldöző 
kongó-allarnbeli c.-aputok Buluban, a vízesések 
vidékén, utolérték és levertek, vezetőiket p. dig 
megöllek. A vvabii főkormanyzó e hónap 5-én 
Bomeba érkezett. Az alkormányzó a ,Leopold­
ville“ nevű hajón, a mely valószínűleg e hónap 
19-én hagyta el Bőmet, Európába utazott.

A transzváli háború.
London, május 23. A legújabb hírek szerint 

mégis való, hogy Krüger és Salisbury között a 
múlt hét végén táviratváltás folyt, a melynek 
azonban nem volt eredménye. Krüger a Stein 
elnökkel folytatott tanácskozás után azt a távirati 
kérdést intézte Londonba, hogy milyen föltételek 
mellett volnának az angolok hajlandók békét 
kötni, a mire azt a választ kapta, hogy az ango­
lok csak a föltétien meghódolást fogadhatják el. 
Egy ma érkezett pretoriai távirat szerint Krüger 
kijelentette, hogy ezt a föltételt nem fogadhatja el 
s a húr vezéremberek elhatároztak, hogy utolsó 
emberükig folytatják a hurezot.

New-York, május 23. A World azt a kér­
dést intézte Krüger elnökhöz, igaz-e, hogy a 
trauszváli kormány békét kért. Krüger erre azt 
táviratozta, hogy ez a hír n-m igaz.

London, május 23. A Times jelenti Lourenco- 
Marquezből 22-iki kelet tel. hogy tudósítója telje­
sen megbízható forrásból arról értesült, hogy 
Krüger elnök az utóbbi hat hét alatt transzé ah 
vagyonának javarészét vagy talán az egészet is több 
barátjának a nevére íratta Ezt az óvóintézkedést 
azért tette, hogy az angolok ne kobozzak el 
vagyonát.

London, május 23. A búr kormány prokla- 
mác/iút intézett a johannisburgi lakossághoz, a 
melyben elhárít magáról minden felelősséget 
azért, ha a város védelménél a vagyont megron­
gálnák. Botka nem helyeselte ezt a burkolt fenye- 
getödzést. (?)

London, május 23. A Daily Telegraph jelenti 
Kroonstadból 21-diki kelettel : Az angol gyalog­
ság előnyomul. A főtábort holnap előre toljuk. 
A csapatok igen jó karban vannak és a betegek 
száma csökkent. A vasutat ismét helyreállították. 
Az első vonat szerdán érkezik ide. A legújabb 
jelentés azt mondja, hogy az ellenség elhatározta, 
hogy a harezot kihúzza. A hadsereg a Rhenoster 
folyónál ágyuk elsánczolásával van elfoglalva. Az 
ágyuk között van' néhány százfontos és néhány 
Creusot-ágyu. A transzváli húrok azzal dicseked­
tek, hogy hadaik kétségbeesett ellenállást fognak 
kifejteni s megverik az angolokat.

London, május 23. Buller tábornok hadipa­
rancsot adott ki, a melyben tudtára adja a csa­
patoknak, hogy Transzválbó! egy uj búr kommandó 
nyomult be Oránje szabadállamba s megszállta 
Laingsneket.

Washington, május 23. A búr küldöttséget 
egy csöppet sem csüggeszti az amerikai kormány 
tartózkodó viselkedése s reméli, hogy a nép 
segitségnel mégis el fogja érni czélját.

London, május 23. Ma megczáfolták azt a 
tegnapi hirt, hogy az angolok átmentek a Vál 
folyón. Hétezer búr Stejn és Botha vezetésével 
kemény ellenállást akar kifejteni. A búrok Ven- 
terskop mellett, Kroonstadtól harmincz mértföldre 
északra, összevonták legnagyobb ágyúikat.

A! *! r 5 *! r ' Iközönség Kóréból,

Vese,hú::;yholyn:j,húgyd?.va tő rvóry-hán- 
taltnak *•!•••::. a ,éq:;ő - '•mé-'rtón* szer­
vek hurutcs báni.almainál, orvon tekintélyek Üt&l

sx Lit. J on-íorrás 
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r- a -tt'ítt tr .fare's
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kitűnő sikerrel rendelve lesz.
Hi^jrhajió hatású ! 

Kellemes izü ! Könnyen emészthető !
Kapható ásvényvizíereefcedaiekban sa gyógyszortárakbin

A Saivator-fcrrán h?./Hatósága £per]ai,P'. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Gleichenberg gyógyhely, 1. a hirdetést
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Főraktár: V.GÍSZ és Társa kí^XTV

KÖZGAZDASÁG.
Bocs, m jus 23 A mezőgazdasági tanács plénuma 

ma ült össze har adik tanácskozás ira. Oiovanelli 
föidmivelésügyi miniszter mint elnök üdvözölte a meg­
jelent két.

Gróf Zedtwitz a közös osztály nevében referált .a 
létesítendő vám- és tarifaséma felett adandó vélemény 
kérdéséről és azt mondta, hogy az az ut, melyre a 
kormány a mezőgazdasági tanács létesítésével lépett, 
sikerre vezetőnek mondható.

Sarui Róbert megokolja indítványát a következő 
ügyekben adandó vélemények tárgyában: 1. A kereske­
delmi szerződéseknél a legtöbb kedvezmény hatásáról,2. 
A kiviteli prémiumokról általában és a ezukorpréroiumok- 
ról különösen. 3. \ •mösszekötteíés létesítése tárgyában 
Ausztria-Magyarorsz.ig es a német birodalom közt. Sand 
indítványait a kereskedelmi politikai bizottsághoz utasí­
tották.

A mezőgazdasági tanács ezután elfogadta gróf 
Zedtwitz határozati javaslatát, mely azt mondja, hogy 
a német birodalom :íital tervezett sörbehozatali vám­
emelés súlyos károsítása az osztrák söriparnak.

Lobkowitz herczeg kéri a föidmivelésügyi minisztert, 
hogy fordítsa figyelmét a >ertésbehozatal tárgyában 
Magyarországgal fennálló egyezményre. Sertés- 
állományunk fertőzése máris tény.

Hasonló értelemben nyilatkozik Sedlnickzy Onnis 
kiowicz, Porsche és Morsey ; utóbbi ajánlja, hogy 
a hatart hermetioze zárják el a magyar sertés- 
behozatal elől, mig Magyarországon az állategéaz- 
•égügyi vinonyek megváltoztatása keresztül fteta fifefck.
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Pirko indítványozza, hogy hívják fel a kormányt, 

hogy a míg a sertésbehozatal Magyarországból meg van 
engedve, föggeszsze fel az 1899. május 22 iki rendelet 
végrehajtását és a sertészvész elleni védekezésre vonat­
kozó 1895. julius 9-iki rendeletet azonnal léptesse ismét 
hatályba, továbbá bizassék meg a mezőgazdasági tanács, 
hogy vizsgálja meg és esetleg indítványokat tegyen arra 
nézve, bogy a Magyarországgal fennálló egyezményben 
mely módosítások volnának kívánatosak.

Hosszabb vita után herczeg Lobkoviiz kezdeményezé­
sét egyhangúlag tudomásul vették és az ügy további 
tárgyalásai a mezőgazdasági osztályra bízták.

Ezután az ülést berekesztették.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 24.
Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 

a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Gold- 
Izráel Mózes kereskedő Csernoviczban, Schönfeld Zsiga 
kereskedő Trencsénben, Bahurek Karoly kererkedő 
Rakoniczban, Weisz Móricz kereskedő Zilahon.

GAZDASÁGI KÖZLEGÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz, meteoroiogiai intézet jelentése 

szerint hazunkban az idő igen enyhe és az orsz .g déli 
részén, valamint az Álföluöü, az éjjel és a reggeli órák­
ban támadt esőktől eltekintve, száraz. 1—5 mm. esett 
Csáktornyán, Szegeden, Zsombolyán, Pancsován, Vajda- 
Hunyadon; 5—10 mm. Szolnokon, Zomborban, Dren- 
Lován ; 10—15 mm. Eszéken.

* A vetések állása. A földmivelésögyi minisztérium­
nak a m -jus 10—20. közötti időről szóló vetésjelentése 
az e hó 24-iki ünnep miatt nem e hó 25-én, hanem 
26-án fog kiadatni.

Berlin, május 23. A vetések állása a német biroda­
lomban május közepén : őszi búza 2 7, tavaszi búza 2 6, 
őszi tönk oly 2 4. őszi rozs 3-5, tavaszi rozs 2 6. tavaszi 
árpa 2 6, zab 2 7. lóhere 3.0, luczerna 2 8, rétek 2 8.
(A számok j'-leutése : 1 nagyon jó, 2 ió, 3 középszerű,
4 csekeiy.) Ehhez a következőket jegyzik meg: Mar 
évek óta nem volt olyan tavasz, a mely oly kevéssé 
lett volna előnyös a vetésekre, mint ez idei. A majdnem 
egész Németországban uralkodó abnorrnis időjárás ked­
vezőtlenül hatott a tavaszi munkákra. A gyenge őszi 
vetések csak kis részen javultak nemileg. Kilátások őszi 
rozsra jelentékenyen rosszabbodtak. A tavaszi vetésekről 
végleges Ítéletet hozni nem lehet.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az uj 4^'q-os koron<ijnmali-1: mai jegy­

zése, mint előrelátható volt, fényesen sikerült, az 
aláírásra kibocsátott összeget többszörösen túl­
jegyez lék, úgy, hogy a jegyzésükéi jelentékenyen 
le kell szállítani. Az ólaira kedvező (.-n■•■meelvé­
hez különösen Magyaror-z g — még ugv a
székes tővaros, mini a vidék — igen lényeges 
mértékben járult hozza. A magyar aitahmo? in tél- 
banknál bejelentett jegyzések 30—40 miíiió koro­
nára rúgnak. A mag;, ar leszámítok - és \ eazval-6 
banknál és annak fiukinté/.etei: y,l imniegy ü miiiiú 
koronát jegyeztek. Becsben is ked-e -» az ered­
mény. Lembergben a hitelbank oltani fink intéze­
ténél 1 millió körömit jegyeztek. — Becsből tav- 
iratozza tudósítónk: Ma volt . /. u\ magyar ko- 
ronajaradék alairása. Az osztrák fuidhi’eiin1 eze;nel 
ő felsége magánpénztára és csal., ii i : r.uUió 
koronát irt «'</. Az uralkovloliáz több tagja szin­
tén részt veit a y -'yzésekbeti.

** Az osztrúl; magyar bank főtanácsa ma lovag 
Bilinski kormányzó elnöklete matt ii < st tartott Buda­
pesten, a nm-iv-n ;; fót izo s tagjai majdnem va ..mennyim 
jelen volt .k. Az üh-s elején Pranger lot!-zár iielyvf-s 
az < :tral. ii:.- r ar es külföldi penzvis ouy' ;;rói 
s kij -lenit íte, hogy tekintettel a küiöri;»üzö kúíiö.di 
piaczok jeleni 'i hr iyzelf're, a kaHiatiab les/ilhtúsat 
most nem aj.n itatja. Ezt a nézetet a Ka au ács is 
magáévá i ’. . A bankv -zetüséjr indítványára ezután el­
határozta a főtanács, hogy a sóbanyautalványuk és in. 
kir. kincstári jegyekre való kölcsönöknel a kamatláb egy 
félszázalékk d a más kölcsönöknél érvényes k.-.inatlanon 
alul tartassék. Ezután különböző administrativ ügyet 
intéztek el, különböző hivatalnokokat o vezlek L s f-.ha­
tároztak. hogy Ausztriában barom, Megyarorszáeon pedig 
két ni eg.illetet építtet a bank fiókok szamár. . Legköze­
lebbi ülését juiíius első harmada ban tartja meg a 
főtanács Becsben, a midőn Meczen ejjy mostani vezér- 
titkár m gvuiik állásától s 42 évi szolgálat ut m nyuga­
lomba vonul. Vezértitkárul a főtanácsnak jy bizalmas 
megállapodása szerint Prangert, a mostani helyette-t 
nevezik ki. Ugyanabban az ülésben tűzik ki valószínül, g 
a Budapesten i pitendő nagy bankpalotára az árlejtést 
is. — A főtanács üléséről kiadott hivatalos jelen tus 
igy szól:

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma Bilinski 
lovag kormányzó elnök Lsével tartott ülés hen a bank- 
vezetőség * rr*- vonatkozó indítványéival egy lertoleg 
elhature: *, hogy i kamatláb változtatásától ez idő 
szerint eltekint, továbbá elhatározta, hogy sóbányautal- 
ványokr t -s ma.-yar kir. kincstári jegyekre való köl­
csönök in-í a ka n ti-t) * gy lélezázab-sk;d a más érték­
papírokra való köic önókuei érvény* s kamatlábon alul 
tartassuk. Végül azt is elhatározta a tót ;nács, hogy 
Podgorzvii ii/.. ieiidő vallók, utalványuk stb. után eddig 
járt távolsági díj • zentu. ne szed- -i k.

•* A dunagözhajó-ási társaság közli, hogy rész- j 
vény esel 19*10. < • v i r .|I1~ 1 > en tarló'! !. ./gy i'° ink 
határozata vrt« ;;neben az 1900 évi junius l-cu e/'dek* e 
részvényszeivt i;-. * •*. lenti naptól lógva becsi us nuúap 
főpénztára mai 1 *> ..orcnáva! oe iogja v. .uini.

** A tözsóctan oá hítdetménye. A budapesti áru- 
és érték tóz<d‘ t..n •• a * ,r i. S-.!*-, hogy a hói vá! szlavo; • 
országi jelz:. íoghiteibank r*- -zveriyia sz*-ivvny m .zül - 
1900. év január hó 1. n (>j»tol iolyo u%-os kamatokkal 
árultassanak s j* gy. zi- -mn-k a tőzsdén.

+* A győri koreakedelmt éi Iparkamara frgn ) 
tartotta közgyűlés-1, melyen az elnöks -g bemutatta 
kamara évi jelentését s azután övömmel vett- tudom o. 
u közgyűlés, hogy a fa- és j inij.u/i szaki e 
Győrött az 1901. évben nvpn/Üik. A kamara t :. 
hozzájárulásként 10.000 koronát ad, a;oi>t oil ‘‘vciox. 
a fentartásához 2ü(X 1 koronát, 10.000 koronát p'-u 
társadalmi utón gyűjt. Az üzleti bird»'tusok h t. genii • 
fékének eltörlés ri i szóló törvény éleit)*-lépte i.i s 
üdvözlő feliratot mtvz*-tt a kamara Lukacs peuziigymi- 
niszterhez. A megre üde Lések gyűjtésének liia.ui.z - 
sáról szóló törvényja\ i-í-t ellen a budapesti negyK« rts 
kedők és nagygv. i kü'duttsegileg t. szólaltak
miniszternél. A vidéki ipar és krr sked. - azonban 
törvénytervezetben v. ueini -t talál az osztrák és a tóvá­
rosi vállalatok utazói eli -n Ugyanazért a győri kamur 
ez ügyben a vidéki kamarákat együttes teilépeüe In *, 
fel s a kamaru e napokban vagy küidöttsegü* 
tisztelegnek a miniszter liótt. vagy sürgős felterjesztésben 
kérik fel, hogy a javaslat elvi lényégéből U“ engedj •!:. 
A tisztességtelen üzíe-i verseny rneggátlasa czéljabul 
kidolgozott törvénytervez tét enyhíteni kívánja a kamara ; 
különös suivt. helyez arra. hogy a panasztev s rr.; 
alkalmas erkölcsi testületek i kamarák) rostaj n ru nj-n 
keresztül s hogy az ítélkező biró.-.igi«an a kereske*i«:iini 
érzék és az üzietéletben való jártasság ne hiányozzék. 
(Választott hirórág.) Ezután a győri felső kereskedelmi 
iskola tanulói szamára üt ösztöndíjat szavazott meg, a 
párisi kiállításra tizenkét utazási ösztöndíjat irt ki s u 
kerület összes tanoncziskolái részére munkakiáililási 
jutalomdijakat folyósított.

*• Csőd » fővárosban. Som Imre budapesti V>c- 
jegyzett ezég ellen, kinek iizlvie a Vi. kér. nairvine/d- 
utcza 23. szám alatt van, a budapesti kir. kereskedvii-.i 
es váltótörvényszék ez évi május 23. napján 03020 mi­
alatt kelt végzéssel a csőd megnyiltalolt. Kineveztettek : 
csődbiztossá dr. Szabd Árpád kir. törvényszéki albiró, 
tömeggoncnokka dr. Pick Jenő ügyvéd, tömeg gond nők- 
helyettessé dr. Szalaij Emil ügyved. A követelések be­
jelentésére 1900. év junius hó 23. napja, felszámolást 
tárgyalásra 1900. év julius 23. napja, a csódválaszl- 
mány megválasztására 1900 év julius hó 25. napj^ 

ki liatáridőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 23. —

Gabonatőzsde.
A gabonapiaczon ismét ellentétek állanak egymássá! 

szemben. A malmok tekintve, hogy kevés lisztet adnak 
el, gyengébb vételtevékenységet fejtenek ki a készáru- 
piaczon és miután ma nem mutatkozott külső hatás, 
mely valami különös impulzust szolgáltatóit volna, az 
effektiv buzaforgalom szűk keretek közölt mozgott. 
Ellenben igen tevékenynek bizonyult ma a spekuláczió, 
mely elsősorbau az októberi rozsot, később azonban az 
októberi búzát is oly mértékben favorizálta, hogy 
végeredményül az árak jelentékenyen emelkedtek. Ilogy 
mindaz, a mi az árakkal ma végbement, a pillanatnyi 
helyzet által indokoltnak jelezhető-e, arra nézve bajos 
lenne véleményt alkotni, mert csak a jövő fogja mu 
tatni, hogy az ország termése ts a külföld árnivója 
minő árakat diktál búzánk számára. Nagyobb befolyást 
gyakorolt a mai piaczra az, hogy Francziaországból 
rosszabb hírek jöttek.

A mai ieészárupiaczon gyenge vételkedv mellett 
csak pár ezer mm. búza kelt el változatlan árakon. — 
Kiadatott :

Br.za. TiszanidiíJci : 2500 mm. 79 5 kg. 8 30 k., 
450 mm. 69 kg. 8.30 k,, 500 mm. 79 kg. 8 30 k., 
100 mm. 79 kg. 7.90 k., bükkönyös, 200 mm. 78 kg. 
8.27Ví k., 200 mm. 78 kg. 8.20 k., 2U0 mm,
8.— k., mind három hónapra.

Kalocsai: 1825 mm. 75 
napra.

Csongrádi: 2700 mm, 
hónapra.

Pestmegr/ei : 100 mm. 80 kg. 8.15 k„ 100 mai,
79 kg. 8.10 k., 500 mm. 79 kg. 8.10 k., 2Utj 
mm. 7S'ü kg. 8.10 k., 150 mm. 78 5 kg. 7.80 k..
bükkönyös, Í5Ó0 mm. 78'2 kg. 8.2o k., 100 mm. ló
kg. 8.— k., 200 mm. 77 5 k. 8.10 k., mind bárom ho-
JPaksi: 1800 mm. 75 kg. 7 97 k„ három hú 

napra.
Raktárból: 700 inni. 77 kg. S.15 k. három

hónapra.
í>o3s : 500 mm. 7.25 k. három hónapra, hajóból, 50 

mm. 7.25 k., liánom hónapra, 200 mm. 7.20 h., kpt.,
par., ICO mm. 7.19 k., kpf., pánt;.-, 100 mm. 7.20 k..
h *roin hónapra, 50 mm. 7.25 k., 50 mm. /.i0 e ,
kú' p-.-nzfizctcs.

Árpa : 100 mm. G 30 k., ku-ypúuzfizütés, paritás.
Az árak 50 Liiograminonkmt kuronacrlckbeu cr- 

trndök.
A határidöplaczon igen nagy vételkedv különö 

í n \j cs működött na erőí- n — folytán az árfolyamok 
rohamosan emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt :

76

. 7.90 k„ három hó* 

kg. 8.12 72 k., három

Szók dmza rnáju.ra ,95 8.03 k.
8.10, 8.12, 8.15,

7.40,

Szokvámjbuza októberre 8 06,
3.18, 8.19 korona.

Szokvány rozs májusra 7.35 k.
Szokván yrozs októberre 7.31,

7.39, 7.41 korona.
Szokványzab októberre 5.32 k.
Tenrjeri m -pisra 5.54, 5.n7 korona.
Tengeri juiuisra 5.60 korona.

,Y, pereskor hivataloson záródnak:l)éli 1 ón:
k.Szokványbura májusra . .

Szokvanybuz i okion rre . .
S/.okványrozs rn jusra . .

ki ínyrozs októberre . 
rj í tigun májusra ....
'i ii'/éri julius a . . . .
S.n Lvany/ab m ijusra . .
S. zványz.ab oktoiierre .
K pvszturcpeze auguszlusra

DeiutAui forgalom 
Az irányzatban nem volt változás, azaz
lusse-poziczió uralja a helyzetet. Hoj 
• ■ * eldüntt. tlen keid*-.-.

13.60 -13.7

gyelőre
ói meddig, az a ma

Délután Á ont é)U perczkor hivatalosan zarodno
Búza májusra..........................................kor.
Búza októberre.......................................*
Huzs májusra ............................................ *
ííozs oktub'-rre.......................................y
Zab májusra............................................*
Zab októberre............................................*
Tengeri májusra...................................... *

elígéri júliusra...................................... >
Kaposztarcpcze augu ztu;ra ... »

8.04 — 8 05 
8.17 - 8.18

7.42 - 7.43 
5.11- 5.1-2 
5 30— 5.31 
5.05— 5.06 
5.64- 5.65 

12.60—12.70

Främlum-ttzlot: Díj biztosítások : Osztrák hitelrész* 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10 12 k.,
junius végére 22—26 koron».

Utótözede.
Az utótőzsde folytatólagos berlini eladásokra bágyadt 

volt, zarlat felé azonban kissé javult a helyzet fedezési 
viísárlások következtében. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 719.50—717.—ig, magyar hitelbank 722.
— 720.—ig, osztrák-magyar államvasut 650.-----648-ig,
rimamurányi vasmű 575.-----572.—ig, közúti vasút
621—619-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 718.—
— 718.30-ig, magyar hitelbank 721.----- 721.50-ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbank 495.----- 495.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 187.---- 188.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 455.-----456.—ig osztrak-
magyar ailairjV.isut 650----- 651.—ig, deli vasút 108—
108 50 ig, rimamiir.ínyi vasmű 573—573 uO-ig, magyar 
koronajaradék 91.40 - 91.50, közúti vasút 620— 621-ig. 
városi villamos vasút 319. 320.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 23. A) Hízott sertésárak : I. Magyar
Isőrendii: öreg nehéz 100—102 f. Öreg közép —. 

í. Fiatal nehéz 105 — 107 f. Fiatal közép 103
— 104 f. Fiatal könnyű 100—102 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
9G —98 f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 102—104 
f. Közép 101 — 102 f. Könnyű 97 — 100 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszel ü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokaf-szerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sértések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vételik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év május 21. napi in volt készlet 
43.230 db, 1900 május 22. felhajtatott 758 db, május 
22. napján elszálIktatott 383 drb.Smájus 23. napjara ma­
radt készletben 43.005 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapwati sortéa-konznmváaár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónái levő sz>-k es-fővárosi sertés-konzuni- 
vasar árjegyzés? május 22-en. Előző napról vissza­
maradt 331. Üj felhajtás 1043, összes felhajtás 1374, 
íudapesti logyasztásra e!f/.állíttatott 874. eladatlanul 

visszamaradt 500. Napi árak : 120—ISO kilogr. súlyban 
»6 —102 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 98 — 105 f.-ig, 
120—380 klg. súlyban 98—104 f.-ig. Öreg nehéz 
í — 90 f.-ig. Malaczok 72 f.-ig. A vasár hangu­

lata élénk volt.

Gabor.a forgalmi kimutatás.
A ni. kir. kuzponti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

vi május no esti *> érától május i'2-én e>,ti 6 óráig
huétm.-estre vasúton es iiajon érkezett s innen 
■ar»oniin.ubi**n:*Tiyekrői e> a budapesti 
*»gyz tt gabona- es lisztmennyisegekrő1
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Termény tőzsde.
Terményekben ma sem volt üzlet. Az árak nem

változtak.
Nyers szesz jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru. 

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdeken. különö?°n a berlini tőzsdén már 

előre v. ti árnyékát az ultimo. Noha a pénzviszonyok 
állandóan kedvezők, s ennélfogva a prolongáczió előri 
láthatólag sima lesz, Berlinben mégis minden térén nagy 
a realizálási hajlam, minek következtében onnan ismét 
igen bágyadt jelentések érkeztek. Becsben is, noha 
pénzt ultimo-czelokra 5 — 6 százalékért t-őven kínáltuk, 
gyengébb az irányzat s ennél fogva nálunk sem tart­
hatta lónu magát a szilárd alapirányzat. A nemzetközi 
. : 'ekekben, nevezetesen osztrák hitelrészvényekben <
* >. »rák-magyar áilamvasuli részv.-nyeki)«-n külíöSdi szám- 

! ra nagy eladások törté-nt^k, ugv. hogy előbbiek 4 
: ‘/.obiak 3 koronával hanyatlottak. A helyi értékek 

. zan ennek duczára megl* betűs n szilárd volt az 
ínyzat, sót a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 

rí -zvényei emelkedtek i^.
Elötözede.

Kedvezőtlen külföldi hírekre az ciőlőzsde bágyadt 
hangulattal folyt 'e. — Köttettek : Osztrák hitelrész 

y 719.50—721.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz 
v .itóbank 494. . osztrák-magyar államvasut 650.25
- 652-ig, rimamurányi vasmű 578-579 ig.

3.1 óra. 15 perczkor záródnak : Osztrák iiitelrészvény
720.-----720.50-ig, magyar hitelbank 721.50—722.—,
;li;, >yar leszámítoló- es pénzvaltóbank 494.-----495.—ig,
ü.agyar ipar- cs kereskedelmi barik 189.-----190.
ír jgyar jelzáloghilelbatík 11. kib. 4 no.-----4n0. , osztrák-
■ : iryar államvasut 751.----- 751.50-ig, déli vasút 108
1 <vj.—, rirnarnurányi vasmű 578.----- 5/8.u0, magyar
koronajaradék 91 40-91.50, közúti vasul 622.-----
(>23.—, váróéi villamos vasút 319—320.

Dóit tozadb.
A deli tőzsde kedvtebn maradt, a forgalom igen 

szűk keretben mozgott Köttettek: Osztrák hitelrészvény
719.50— 720.25 ig, magyar jelzáloghitelbaiik 11 kib.
494.-----495.—-ig, osztrák-magyar allamvasut 6u0.—
—651.50-ig, közúti vasút 620 50—622.—ig. — Helyi 
értékekben költ' tett : Adria 49o.—, kereskedelmi bank 
2670.—.

X óra 30 poroskor láródnak: Osztrák hitel« 
részvény 719.50 —720.—, magyar hitelbank 122.
723 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 495.---- -
495.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bans
187.-----188.--ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
455 -----456. —, osztrák-magyar államvasut 650.------
651.—, déli vasul 108.50—109.—, rimamurányi vasmű
575.-----576.—ig, magyar koronajáradék 91.40—91.50,
közúti vasút 621.----- 622-ig, városi villamos vasul 319.—
320.—ig.

-I.). magyar nyerem eny-k.-scrsjegy lnS.50,

BECS! ÉRTÉK*
Béos, május 23. (Az Kgyetérti 

Liiiföldi tudósításuk és a ué-met 
lem eit-gitő jelentések miatt a inai elütőzsde igen 
L'seudcs üzlet mellett gyenge irányzatot követett, ilite-l- 
r* iZvényekben és osztrák-magyar álhtinvasuti reszvéuyek- 

n nagyobb eladásuk történt'. L Banyaértékeket aitaiá- 
ban olcsóbban adtak. Késül 1», zárlat felé kedvezőbb 
bi rüni jelentésekre javult a helyzet. \ aluták ina sem 
változtak. Az ultimóproiongacziú 5'/v —5‘/4 százalék 
mellett történt.

11 órakor záródnak : Osztrák hiteireszveny 719.50 
íagyar hitelbank 723. , union bank 587. , osztrák-

magyar ailamv isiit 6T.1.25. deli va ni lOO.uO. közúti 
vasmreszvények Lit A. 3 .9. . alpesi hatiyarészvrnyek
.13.—, niajUM j í a «k 97 65. török sorsjegyek 116 —, 

német birodalmi marka 118.32
A déli tőzsde kedveli- n hangulattal nyiit meg. 
uz űzi I k.'--öhh is slagne.lt. — Je ry-znek : Osztrák 

hitclres/.tvny 719.75, magyar hitel hant; 723 - , Land°r- 
oank 444.- , umon-nank 587.--, angio bank 2<6 50, 
bankegyesüh-t 513 —, kö/uű vasutr* sz.vt-ny k Lit. A. 
339—, osztrák-magvar allamvasut 651.50, deli vasút 
109.50, elbavuigyi vasút 477. , aii esi nunyarészvények

12.50, rimamuranyi vasmű 579 , pr.gai vasipar
2030, májusi nradé-k 97.65, magyar koronajaradék 
61.40. tűrök íorsj. gyek 116. , nemet birodalmi u.arka
118.32.

A délutáni r>> agánforgalom a déii tőzsde 
rlata után maradt : Osztrák bit IrVszu'-uy 718 25, 

angol-osztrák barik 721. , hankegy sídet 285..jO,
union bank 510.--, Láuderbaiik 5s5 —, osztrák-magyar 
diáin vasul 650.25, deli vasút 108.50, elbavölgyi v..sut 
477. —, rimamuiányi vasmű 572. , alpesi bányaiész-
enyek 507.50, májusi járadék 97.4i>, magyar koroua- 

járadék 91.30, török sorsjegyek 115. — , nemet birodalmi 
.irka 1 i 8.33.
Becs. in ju- 23 'Magyar értékek tar lata J 4V ,,-os 

aranyjáradék 114.80. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcpáíu ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasul all. kötvény 115.75, magyar leszámítoló- es 
valtcb.-részvPUT magyar kereskedelmi hank
2670, magyar korona jármi. 91 40. 4°/,-os raapy. föld­
ien ermentesitesi kölv. 91.35, magyar uitelbank-reszvenyek

szilárdabb iránzat uralkodott. — Köttetett : búza Őszre 
8.35-8.37 k., rozs Őszre 7.70, 7.78, 7.77 k., zab 
május —júniusra 5.43 k., zab őszre 5.62 k., tengeri 
május—júniusra 5.83, 5.84 k. Rrepcze augusztus
szeptemberre jegyez 14.----- 14.10 k.

A földmivelésögyi minisztérium jelenti, hogy az idő­
változás márczius 21-én éjszaka meglehetős nagy káro­
kat okozott rozsban, a szőlőkben és a gyümölcsösökben; 
ennpk következtében rozs iránt élénk volt a kereslet s 
árfolyama 11 fillérrel emelkedett. Búzában is szilárdabb 
volt az irányzat s 7 fillér lett a javulás Ezt az emel­
kedést sem a kedvező időjárás, sem a külföldi jelentések 
nem akaszthatták meg, mert a párisi szilárd árfolyamo­
kat ellensúlyozták a liverpooli lanyha és a newyorki 
nyugodt jelentések. Zab és tengeri árfolyama nem vál­
tozott, cepcze hanyatlott, az ára 30 fillérrel esett. 
Búza május—júniusra 8.12, búza őszre 8.33 8.3/,
rozs őszre 7.70—7.77, zab május—júniusra 5.45 — 
5.44, tengeri május—júniusra 5.83—5.84, rozs május— 
júniusra 7.63 — 7.65, zab őszre 5.62—5.63, teng ri 
julius — augusztusra 5.88—u.89, szeptember októberre 
5.98—5.99, repeze augusztus—szeptemberre 13.95 — 
14 05 koronán kelt. Felmondottak 1000 mm. rozsot 
és 3000 mm. tengerit. A készáruk piaczán az üzlet 
jelentéktelen volt, az irányzat változatlan maradt. Rozs­
ban 10 fillérrel magasabbak voltak a követelések. A 
tőzsde zárlatkor gyöngült. Búza május—júniusra 8.18— 
8.16, őszre 8 44 — 8.40, rozs őszre 5.83 — 5 81, zab 
őszre 5.65—5.64, tengeri szeptember—októberre 6.— 
korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Biztatás hiányában az üzlet nem tudott megélén­
külni. A spekuláczió kedvetlensége miatt az árfolyamok 
nagyrészt lendültek. A közeledő ultimo alkalmával vég­
zett realizácziók is nyomták a hangulatot. A köszen- 
részvények miodazáltal megtartottak árfolyamukat. A 
vasipar-részvények közül a Laurakohó részvényei emel­
kedtek. Bankértékek gyönge kezdet után ártartók voltak. 
Vasutak közül Kanada Pacific és kelet-porosz vasúti 
részvények kissé javultak. A sp kul. c/.ió áltálában tar­
tózkodó volt a holnapi ünnep miatt. Utózárlat Parisra 
bágyadt. ILMreszvény bécsi eladásokra nyomott 
Ultimópénz 4 7S, magán leszámítolási kamatláb 41 q.

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os papír járadék .—,
4° 05 osztrák aranyj rarlrk 97.50, m;v„y r koronajá-
ra'tiek 91.25. osztrákmagyar allamvasut 138.25, o»*csi 
vált óár 84.40, magyar vasúti beruházási kö.c-ön 
löl.50, DiscontO Corumandit 1 xí.25, általános viha- 
mossagi F.ih -ou 24í 80. gr-lsenk'reheni 214. — , Laura­
kohó 258.25 4*2°/q ezüstjáradék 96.25. 400-os magyar 
aranvj.ira<l«-k 96 60, osztrák hüelreszv-ny 223.25. deli 
vasút 26. — . orosz bankjegyek 216 40, 4%-os uj orosz 
kölcsön 98.60, török dokanyrésxvcny 155. — , olasz 
j./«adek 91.50, Dynamit Trust 159.7.j, Harp- ni 226.1U. 
B*gyadt.

Boriin, május 23. (Utőlőzsde.) Ősz/ k nhe.n szv.-ny 
223.50, osztrák déli vasút 26. - , osztrák-magyar állam - 
vasút 138.25. Lanyha,

Frankfurt, május 23. (F.sli tőzsde.) Osztrák Int •!- 
részvénv 223 60, * osztrák-magyar allamvasut 13*20, 
,|, |. v’-ct 25.90, dr /öai b-nk 154 40. poisonkini 
214.20, Ili» rina 234 70, I): -conto-Comni mdit 1 > í L
herum H-.iidelig-sellchaft 156.70, harpeui 226.56, 
Laurák alio 258.10. N vugodl.

Hamburg, május 23. • Esti tőzsde.) Osztrák lutelrész- 
vimv 223.75. Szilárdult.

Hamburg, májiis 23. (Z «lat.) M /y;.r aranyj arad- k 
96 75, őszi rák aranyjár.uh':; 9s.25, osztrák ezii
járadék 96 25. osztrák liitelr-V-zvény 225 65, oszt rak­
ni a-: y a r a inam vasul 158.—, i860 as fTsrngy 13<. -,
osztrák deii vasul 25.75, olasz jaradek 9í ->U. Gyenge.

Paris, május 23. (Az Egyetértés tudósit janak táv­
irata.) -* ura ófO perczkor zárodnak : 3° ()-os franczia 
láradék 100.95, 4%-os magyar aranyj iradek 96 80,
31/._,%-os franczi járadék 101.75, oltom n bank 573.—, 
osztrák-magyar államvasut 696. —, pán-i bankrészvény 
1105. — . olasz járadék 94.70, török uohányrészvény 
31. —, 4' 0-os magyar aranyj.tradvk 96.—. Javult.

London, május 23. (Megnyitás.) 2%%-os angol oon- 
sol lUl'/b-

London, május 23. (Zárlat.) £%%-os angol consolok 
104%, spanyol járadék 72%, 4%-os magyar arsny- 
jaradvk 97: M 4°/,. os rúpia 633- 
jaradek 94%, Canada Pacific v: 
leszámítolási kamatláb 'ó]jf 0. K

articsóka Iá fii. Teavaj kilója 240 fii., fózóvaj 200
édes túró 40 fii. telfiSI 40 fii Friss tojásból (máwd. 
rendű kosáráru) 4ö-at olvastak 2 koronáért.

Marhavásár. (A budapesti marhavásárt éri 
pénztár részvénytársaság jelentőse.) A ielb *jtás 
marhából 200 darabbal kisebb volt a műit hetinél, 
miért is jobb minőségű fiatal marhak árai némely eset­
ben 2 koronával mázsánként emelkedtek. Idegen vevők 
ugyan tekintélyes számmal jelentek meg, de a magas 
árak miatt tartózkodtak a bevásárlástól, azért az irány, 
zat általában élénknek nem volt mondható, sőt a vásár 
vége felé ellanyhult, s csak múlt heti árakon lehetett 
eladni. Fejős tehenek ma a szokottnál nagyobb számban 
voltak felhajtva, ezeknek ára darabonkint 10—20 koro- 
naval hanyatlottak.

Felhajtatott : Vágómarha. Magyar ökör 924 darab, 
magyar télién 6U3, szerbiai ökör 037, sz-rhiai tehén 
19, bivaly 34, bika 139. összesen -2206 darab.
G 'zdaAgi marhak : Fejős telién 232 drb 
árak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: M . HíI 
hízott ökrük, legjobb minőségű 60 k.-tói 64 k. ív jj. 
vélelesen 100 kg.-ként, középminőség 52 k.-tól 5b k..:2| 
silányabb minőségű 44 koronától 50 kor.-ig. magyar 
parasztmarha jobb minőségű 52 kor.-tól 58 k.-ig, silanyanb 
minőség 44 kor-tói 50 k -tg, tarka hízott ökör legjobb 
minőségű 62 kor.-tól 68 k. tg, közép minőség 52 á.-tól 
60 k.-ig, silányabb minőség 46 k.-tól 50 k.u, szerb 
ökör, legjobb minőségű 52 kor. tói 02 k.-ig. silányabb 
minőség 46 k.-tól 50 koronáig, bika jobb minő. 
légii 52 kor.-tól 66 kor.-ig, silányabb minőség 46 
k. tói 50 k.-ig, bivaly 32 koronától 44 k.-ig, r igvar 
tehén 42 k.-tól 56 k.-ig, tarka tehén 44 kor.-tól 
64 k.-ig elő súlyban. Gazdasági marhákért; 
Fejős telién : keresztezett 130—220, bonyhádi íaj 240— 
320 korona darabonként.

Borja vásár. (A budapesti marhavásártéri vá-ári 
pénztár rézvénytársaság jelentőse május 22-érői.) Fel- 
hajtatott : élőborju 1653 drb. növendék marha 69 drb, 
élő bárány 120 drb. jegy zt tett : Élő borjú 50 —uS 
elsőrendű 69 — 78 f., kivétel 84 fillér, kilónként, növen­
dék marha 42 — 50 f„ kilónknii, elsőrendű 56 f. ig, élő 
bárány 12 — 16 k.-ig páronkint. — A vásár lanyha volt.

Bécsi szaró marha vásár.
Becs (St. Marxj, május 23 (Az kgyetérlíístávirih.) 

A mai vásárrá fölhúztak : 4572 drb ieüit borjut, löli 
drb éi" sertést, 1959 drb lev gotl sertést. 210 ear.b 
levágott juhot, 750 drb bárányt. Javult borjúra. Ei.d <i 
árak: L-vágott borjú 80 - 100 f-, elsőrendű 102 112
f„ élő borjú 72 9u I., legeisórendü 114 — 124 12a f.,
fiatal serlep OS >2 f, b-v ,gutt nehéz »‘-rtes 90 96 f., 
könnyű sertés 90 90 f.. elsúr ndü súidő SU f., 
lev,.g ! juh Os—88 f. kilograuimonkiiit. Bárány 14-25 
korona páronkint.

A pünkösdi héten a marhavásár kedd n tartat/ meg.

t“vos
, déli vasút 6, olasz 
ut 95" v ezüst 27j,,6, 
IvteUn.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 23. Ayer<czukor Au>si?han azonn il 

;ítwv ' 27 80 k., júniusra 27.85 k.. uj ci.mpavnu 25 — 
k., finomított kőszaru Prágában 81.— k.

Trieszt, m .jus 22. Czukor nyugodt készáru 27 —
28 50 iius—ju.iusra 27./u — -6 

23. B
k.

üüerbcrgi vasút- r. 350—, rmianiurauyi vasmű 
in. ezukoripar —.—.

Bocs, május 23 (Osztrák értékek zárlata.! t'2”/t-os 
pspir-járadék 97.40, V/.-cs osztrák aranyjáradék 
114 80, 1860. sorsjegy 135 —. osztrák hitelsorsiegy
398.—, angol-osztrák bank 285 —, bécsi Bankverein 
511,.—, osztrák-magvar bank 1775, déli vasút rész* 
vény 108 50. dnnugóuiajózáei társulat 720.- . dohany- 
részveny 292 — es. es kir. veit arany 11.38, német 
bankvaltók 118.25, 4'2'J/,-03 ezüstjáradék 97 —, osztrák 
koronajáradék 96 55, 1864. sorsjegy 202.50, osztrák
hitelintezeti részvény 717 25. unioc-bankreszveny u85.—, 
osztrák Láuderbank 442 50, osztrak-magyar allamvasut 
649 25, elbavölgyi vasút 476.—.alpesi részvények 505.—, 
20 irankos arany 19.27, londoni valtóar 242 40, 
bécsi tramway Litt. A. —.—, Litt. B. 326. —, 
Lipótkohó 504.—. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bioa, május 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Francziaországban a vetések a legújabb jelenté­
sek szerint rosszul állnak s azért ma az itteni tőzsdén

Termenytlzle ti tudósítás.
május 23. lAz Egyetértés

Hambur , nu.ius 23. Iluza májusra 152.—, buzi 
júliusra 150.- , tartott; rozs májusra 151.—, júniusra 
160.—.júliusra 114.— , augusztusra 115. — , tartott; 
olaj 59 50. szd írd ; szesz 17.75, csendes. 116 : borús.

Hamburg, m.nus 23 Ayrmesukor májusra M.67, 
jumusr: 10.75. jnliusra 10.85, augusztusra 10.22,
szeptember- 10.75, októberre -decztmberre 9.65 marka 
50 kíIonkint.

Hamburg, május 23. Kávé. májusra 37' ,, szeptem­
berre 38' .. dfczemberre 39 fillér fontonkint.

Hamburg, m.ijus 22. Petróleum helyben 6 96. 
Üzb tlel’ II.

Áruverpen, mejus 22. Petroleum 19.50. Baisse,
Köln, m.jus 23. 01.,j 61.50.
Borozzló, május 23. Búza 15.10, 15. —, rozs 15.10, 

zab 13. in. tengeri 13 30.
Glasgu-.v. május 22. Nyers vas 69 sh. II d.
Berlin, iiinjm 23. liuza mujiisra 153.75, szeptemberre 

157 50, csendes; rozs májusra 153 , sz-pléuih“rre
Its 50, li.lgyadt; zab m íju-i a 13S. —. -Z"|,t- nmerro
134.75, h igvadt ; tengeri helyiem 115.50, niajinra 
1 16 50, nvugodl; i. aj májusra 59.9'J, szeptemberre 59 90, 
lanyha : szesz hclvnen 49.80.

Haris, május 23. Haza folyó hóra 20.05, júniusra 
2u 15, juiius augusztusra 20.70. négy utolsó hóra 21.70, 
szilárd ; rúzs főivé, bura 15 —, junius: a L>.— . julius — 
augusztusra 14.75. utolsó négy In ra 14.75, szilárd ; 
liszt lleur de Paris folyó hóra 26.1). júniusra 26 70, 
julius augusztusra 27.50, négy tibilső leír a 2S 45, 
szilárd ; re/jczeolaj folyó bura 66 75, júniusra 07. ,
juüus — augusztusra 67.—, négy utolsó bura **8. — , 
renyhe; szesz folyó bóra 36. — , juniu-ra 30 25, 
julius—augusztusra 36.75, négy utols,, bura 36.25. 
renyhe ; nyers czukor folyó hóra 30.75. júniusra 
31.50, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 323/s, 
júniusra 32 ' s. julius augusztusra 32“/fi, októberiül 4 
hóra 28.50, állandó; finomított czukor májustól 4 
hóra 103 50, októbertől négy hóra 104.--. Idő: szép.

London, május 23. (Gabonapinr.z.) lr.nyzal álta­
lában n-nylie. Tengeri 3 pennyvel alacsonyabb. Városi 
liszt 22 síi. 6 p. Kepczcolaj 29 sh. — Bevitel: búza 
50.000, arpa 2000, zab 3000 q. Az idő szép.

Bréma, május 22. Petroleum helyben 7.05 márka.
Havre, május 23. Kávé májusra 45 frank, négy 

hónapra 45:V4 frank.
Kewyork. május 22. Búza májusra 71’/,, búza 

júliusra 72'/„, tengeri júliusra 42'/8.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt cs noha az élelmi czik- 
kek mennyiségre cs minőségre teljesen megfeleltek a 
keresletnek, az árakra nézve mégis meglehetős emelkedés 
állott be. A hal. élő és tisztított baromfi, a húsfélék és 
a konyhanemüek ára egyaránt emelkedett. A rántani 
való csirke párja 360 fii., apraja páronkint 180 fii., 
tyuk darabja 2 kor., idei liba (magló) darabja 4 kor., 
hízott liba 5 kor,, hízott kacsa 2öU ill., spárga kilója 
140 fii., tök darabja 120 fii, zöldbab kilója 4 kor., 
zöldborsó kilója 1 kor.. salát»-uborka darabja 50 fii.,

Szeged, május 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék :rnk. \ «ilozatlan. N he/. 3 100-as ábia-
szalonna 100— 1U2 k.. könnyű 4 100 as ao.it-
. .j.iiina k., füs'ölt t thlaszalonna 106 -103

- z. grili i«' költ sza onna VG VS k., strál-sza- 
1 n111;a " '»() k. Í j 1 lű 1-U k., Z=ir 108-1 lük.
1U11 k .iogr.'iiiimor kint.

Szalunu. Mai j gyzés 100 kilogrammonkm: 275 
korona.

Paprika. Legfinomabb p i: rik:i 1‘ ! -100 % ÍVm 
paprika 1 T»0 IG’- k.. közép!inom paprika !20 130
K.. k'-reskcb-lmi paprika 3 » K . csöves (uj; pv-ika 
130 1 i'l k. HK> K i igramm-tukint.

Tarhonya. L< ghü mabb tojásos iO— 42 k, ít-bér, 
tojás mÖKiií 32 :>i h., barna, tojás nélkül 26 -28 ja,
Híd kilogrammuiikint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 56—110 k., 
félsürü gyékény 36—38 k., könnyű i6—22 1l luö 
darabunk.ut.

Gabona üzlet.
Szeged, május 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A k‘<Jv zöbb időjárás köveik< ztéb-n a kínálat :< javult 
Búza 7 k. 20-30 f . rozs 6 k. 7U- 80 (., . rpa 5 k. 
90 1., - 6.— k. zab 6—6 k. 10 f., tengeri 5 k. LO­
GO f. 50 kiloammoukirit.

Szerkesztői üzenetek.

L. S Poitt.'V'l. Az
gyakorlatilag oktatást

Felelős szerkesztő: DÍPilCS Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés“ Hirla^kiaaó, Írod. és ttyomda-Reszi. társasé.
Igazgató: Erdős Árminul.

Napirend 1900. május 24

Naptár Csütörtök, május 21 Rom. -*U) Áldozó csűL 
fTót. Aid. estit. — liorog- .rósz: < május 11. Mac rt.

Zsidó rljai 25. — Nap tel; 3 o u 7 pr z/ r reg­
gel, oyiuszu 7 óra 33 perez*or est»» Hói • *1 - r,r
4ti perez*or éjjel, nyugszik: 2 őrs 35 pereikor délután 

A miniszterek nem fogadnak. .
A budapesti poliklinikai-egyeeiilet közgyűlésé dé- 

előtt 11 órakor a polikliuikán (akáczfa-utcza 13—la.) 
Nemzeti muzeum áltat tára és a néprajzi muZ?m

' (Csili«Tg-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 oráif- 
Többitáral megtekinttietők 1 kor. belépődíj mellett. 

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig és d. 0.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órát 

délután <i uráig 1 korona belépődíj mellett y
A Nemzeti Szalon tavasai tárlata nyitva délétől 

órától esti 9 óráig Belépődíj 40 fillér. . (
Iparmű veszeti mweeum es az iparművészeti ÜlSOl- 

állandó bazárja az üllői-atoo héttő és péntek fcivélslév 
naponkint 9—1-ig.

i baj, ln-gv a uzó és niondatP.z-srfl 
adni iv-m lehet. Al:rd;mo- -zal. il) k 

igenis vannak, azonban ezekkel mindenkinek, a k a ár 
czi/kii .i'boz fog, tisztában kf-11 lennm A -61 p^dig olyan 
d dog. tiogv abban útmutatást a»lni egyáltalában tehetetlel 
ded-ig. Ha tehát a stíl ellen kifogast V-ttunk. akk ;r ezen a 
hiányon csak a szerző mva -egithet. Ltryes mondat!űzési 
hibákat csak ki lehet javítani, de a stílt magát nem.

Temetőbe kit kísérnék Kciustuk a kézi;-aiut. «lese* 
ind sem ai-untunk rá. Lnnék vsak két lehetősége lene*. 
Vagy eiiiib.-ztuk már és - n t.ilau nem kisérte kellő :ige­
iemmel, vagy pedig valahol elkallódott. Mi a kéziratom Má- 
n- b- n nem emlékvzbe'ünk minden egyes dolgozatra cs gj 
erre sem emlékszünk. Amennyiben tényleg elkallódott, a i 
ilyen nagy appar .1 isnál, mint a miénk, előfordulhat, kerjfik 
újból tieküldeni. Az egyenes adók kezeléséről irt d»>tg uhit 
elt'-ttiá". arra az időre, a mikor aktuálissá l*-sz újra.

Niemen Part*. Egy el őr-» kf-rjük csak a novellairást foly­
tatni. Majd tálán, na ide,- n lesz, igénybe vesztük a a *■ • 
tasi tarczákat is.

„Vallomuuok". Egyik előző tiz netüukben már ért-S re 
adtuk, hogy a „Vallomások"* 1.. 11 és 111. folytatását n3ni 
k- z-.tjük, sőt a további folytatásokról is lemondunk M m1 2 
ii,ellett ime, a IV. folytatást is beküldi. Mutatványképpen iV 
küldjük ennek a bevezet » rv-zét. „Nagyságos a-szony »n! 
Szivem elszorul, a lelkem fáj, s kaczagok kinjairnt •!, rr-; * 
a szemem kitintől nedves es sirat, ha arra gondolok, hogy 
ön csak ila- zult a szerelemmel, azzal a szerelemmel da zeit 
ön, a n it nekem kellett volna jutattnia, s ha ezt n^kem 
jutatta, eleiemmel váltom meg azt!

Talán ezt nem akarta on ! Tálán tudta, hogy ez hete1 **- 
sedik ! És szerelmét áldozta fel csak azért, hogy megmer.t- 
sen és megmentésemre siessen.

Mi vagyok • n akkor önhöz képest ? Mi vagyok ? miut egy 
porszem egy oiási hegyhez.

Miért daczolt on!? Mi rt tette ezt ? Ön tudja! Én nem. 
És csak látom“. — Ezek után újra kérjük, hogy nekünk re 
rnéltóztassék vallani semmit. Közléséről egyszer s mindenkorra 
ünnepélyesen lemondunk.
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ifi f EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 24.
Attáttért nyitva egész nap. Belépti dii 30 kr.
A 'parzRÍÍ veszeti mnzentn könyvtára nyitva d e

o.iöl 1 óráig.
Peat air.eaeíeam a serepesi-nti temetflhen nyitva d. a 3

órától ö-ig
A m. tir. központi etatisztikal hivatal nvilvános 

könyvtár:, es t- xiép-gyiljtémenye nyitva !u_1-ie "
A» 1848—ta-tkl aaeeadaoeharozl emlék gyűjtemény

Innikuma. Stefxnia-ot 51. az. a. .ielelöU 
S— 11-ig.

Szabadalmi levéltár ■ Lrzsébet-küru1. 19.1 nvitva 9—1-a
Wseynr kár kereskedelmi mnzeom: Igv-aatiMa V 

„ zi-kümt .12 szám. Hivatalos „rák fl-O-igi Taáaknzó- 
««"'V «ti*?«**stakkőmieiár rá teleti mintatér 
uiyanotl. Hivatalos „rák 9-12 3-6-ig. _ A hazai

-Mt-k Marnia ttu'thi.,»,. u kere.-kedeieiutórténeti nmijte- 
t< ht zupán kv'litt.íü (melyitcn az üzletvezetőség

- i-i{q «ok n t : e n«7 v ,1 x .■» .... . .urusitá-;okat :s eszközól) a városligeti iparcsarnokban.
X; itiu . ó 12-ie. il. u. .» H-ig. — F>>nn-. szövő-, ruházati 
é< börJ'*zr>;>! frar: kiállítás, 9-től <1 a. (i-ig, a városligeti 
ipar.-sarr-okhan. A külföldi kirendeltségei: központi íiziet- 
Vrvetődet,>: t n-agyar kereskedelmi részvénytársaság) V., vaezi- 
fcúrut 32.
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H'-e--: A 1 : — Fr5ok-l M Bfr- Graner L. Eperjes. —
bt - e- A. B-ss-L'jhciy. — bahik: K. Kattowitz. — Szarvú« S. ,-elyp deroasebek Janó* ti-r«.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 május 24 én.

Két előadás.

Délután 3 órakor mérsé­
kelt helyárakkal:

Mapoleon öcsém.
Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor.

Személyek:
Góth
Lánczy 
Tapolezai 
Hegedűs 
Gál
Dolli
Rónaszéki 
Szerémy
FéesT°P. 
Makróezyné

Tállvav
Lili
Baráth
Na)x>ieon
Fülöp
Flóra
Maszák
MLVa A

Este 7- órakor rendes hely-
árakkal :

M. KIB. OPERAHÁZ.
Bérlctfolyamban 86. 

Budapest. 1900 május 24 én. 
Signoriai Ferencz ur vendég­

felléptével.
A bajazzók.

Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leon­
cavallo R. Ford. Radó A. 

Személyek •
Szilágyiné 
Signorini

Takáts 
Ney B. 
Juhász

Utána:
Zulojka.

Ballet 3 képben. Szövegét 
irta Brüll .1 zenéjét szerzé 
Stern Ármin Choreogratiáját 
Smeraldi Césár készítette. 

Kezdete 71,., órakor.

Nedda
Oanio
Tonio
Beppe

2. pór

.faszai Mari szerződött tag 
fellépése

GOLGOTHA.
Dráma 3 felv. Irta l'bilippi 
Félix. Ford. Ruttkai György.

Személyek :
Pr:itoriua vzotlimárv
Johanna
Hei Góth
Ah véd Ft-nyvcesi
Lt? n
Fill t*il Börzéiéi
Ilii' Gól
Dorottya Szeréruy
Ferencz Balassa
He) én Munkácsi

népszínház.
Budapest. 1900 május 24 én.
K. Kopácsy Juliska asszony 

mint venueg.
Szép Heléna.

Operett 3 felvonásban. írták 
Mi-dhac és Halévy. Lord 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté OÜ’enbach 

Személyek :
Páris F. Hegyi A.
Menelaus Kovács
Helena K Kopácsy
Agamemnon Tol lagi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
rndarest. 1900 m ájus 24 én.
El Parisba!
Látványos, zenés bohózat 6 
képben. Írták Hvitai Jenő 

és Makai Emil.

Achilles

Leoeua 
Part ben is

Phi locumus

Németh 
Kiss RÍ.

Szerdahelyi 
Kúp'Inai

Del ír1 

Harmath

Szeui'-lyek :

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Sz.ubránczi 
M k
Oszlopán
Manci
Buriska
Fülöp
Cabcara hgnő 

Kezdete 75

Láng
Arany os sy 
Giréth 
Margó Z.

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték. 
Személyek :

Páris Kápolnai
Venus Jane só
Minerva Dorozsmai
Juuo Orbán

Kezdete -.8 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1900 május 24 én. 

Két előadás.
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
Falu rossza.
Népszínmű 3 felv.

Este 7 órakor rendes hely­
árakkal :

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 május 24 én. 

Két előadás.
Délután 3 órakor mérsékelt 

h el várakkal:
Az uj honpolgár.

(Goldstein Számi )
Fővárosi életkép 3 feivonásb. 
Este fél 8-kor rendes hely­

árakkal :
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operaháe műsora: Pénteken Az orsz. 

magv. kir. zeneakadémia operai osztálya végzett növendé­
keinek előadása. Ssun\bu.ton Uka. Babatündér. Vásár­
nál) Hamlet.

A nemzeti ezinhás motora: Pénteken Ibolyafaló. 
Szombaton Aesopu< Vasárnap A pmletáiuk.

A népszínház műsora : Péntekén Szép Heléna. Szom­
baton A görög rabszolga. Vasarnuv délután Népszínház 
énekkarának jutalomjátéka. Lumpáczius és a hátúm jó 
madár, este Az igmándi kispap.

A magyar színház műsora: Egész Ítéleti át El 
Parisba!

A vígszínház műsora : Pénteken O ztrigás Miczi. Szom­
baton Az államtitkár ur. Vasárnap d. u Golgotha.

Az Uránia színház műsora : Pénteken Yelencze. 
Szombaton Női szépség.

A nyári színház műsora: Pénteken f'zigánybáró 
Szombaton Bénik Lan. Vasárnap délután Pe!esküi nótárius 
este Cyrano de Bergerac.

Német-alföldi királyi

OIROÜS BASES

órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérietszünet.

budai esf, 19(.'0 május 24-én.
Az emb:;r tragédiája.

Drániai költemény. irta:
.M' >;.inre :i

űih..Ta Pau .i - E. /••nőjét szer­
zetté Erkel Gyű in.

Személyek :
Az TTr ” ,
Rafu.l

Mihály
Luczifer «.yenes
\ dám P.tlti

- el. • M tax úros
Kezuete 7 órakor.

Pabtai 
Gerő I». 
Panlayné

£* á n i a
Magyar tudományos színház.
Budapiest, 1900 május 24-én.

Ivet előadás.
Délután 4 ór.ikor mérsékelt

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 május 24-én. 
Két előadás

Délután 4 órakor fél hely­
árakkal.

A vasgyáros.
Színmű 4 felv.

hely árak ka

Spanyolország.

Este 1 '-.S órakor rendes hely-
érákkal :

Este ! jS órakor rendes hely­
árakkal :

A női szépség.

Uj Szulamith. 
vagy Abszolut Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványos par<'dísztikus bo­

hózat. irta Feld Míítvás.

Carré Miksa Igazgatása alatt
Ma, csütörtökön, május 24-én

2 nasgy disz: előadás
(1. u 4 órakor esti \2S órakor. A délutáni előadásnál lu 
even aluli gyermekek minden idő helyen felliclyárat fizetnek. 

Az e<ti előadásban elösz"r mutatják lie
A se angol
szenzáczios sport-darabot, mely a különben is válogatott 
műsornak egyik legérdekesebb darabja le-z.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytöz-Méjé- 
ben a Kristól-téren. 383ŰŐ

Holnap, pénteken, esti !/a8 órakor nagy előadás.

Utolsó lsét. Utolsó hét.

ALLATKERT.
Csak rövid időig látható:

A.
Hagenbeck testvérek indiai kiállítása.

kb. "»0 benszülőtt férfi, nő és gyermek, köztük akrobaták 
a baird'U-z rúdon, ba^iadairek, kord-nyelők, tűr, maszk- 
es ördög tnnezosok, jonglenrök. zenészek, kötel-tán- 
ezosok, kard túnezosek, tánezobnők, varázslók e.-> egy

Nagy műsor: indiai falu, templom, iskola, a népség 
kivonulása slb Előadások hétköznapokon 4 és ti órakor, 
vasárnap '• 2ö és ói-akor

Bemenet mint rendesen 30 krajeznr. Két tea-pavil- 
lonban illat- ~ tea dijtakuihi kiszok'ultatik. ^8357

Somossy Mulató
(Xag^rineaEo*titoza)> 36512

ALBRECHT FERBNCZ igazgató. 
Mérsékelt nyári idény helyárakkal.

Pénztárnyitás 1 08 órakor. Kezdete !/29 órakor.
Hatásos siker a májusi miisornak.

Phenomenális! Először Európában.
Miss AMELIA STONE. Amerika legnagyobb csil­
laga. a legórdekesebb operett énekesnő. LA BELLE 
SOPHIA transform at io s tanezosné. LA JOLIÉ 
NANON LUCIA párisi excentrikus cmekesnö. LE 
FOLLET fantasztikus néma.játókosok átváltoztatás­

sal és tánczozal.
Úgymint fellépte az összes mnerőknek.

Ma
A trapegunti herczegnő.

Komikum operetté Otlenbachtól.

időjárás.
A m kir. msteorato/jiai központi intézőt táv­
irati Jrienttie il 00 május 23-án reaqel 7 órakor.

Előadja az njoiman Hzerzodteteti operett és bohózat 
társuiat.

Jegyek elővételben kaphatók Wei-ss A natrytőzsdéhen, Knroly- 
körut dU.. úgymint a nappali pénztárnál.

A mnlató villanyos világítása Wüste én Rnnpreot t 
ca#g által «pült saját gépéi által eszközöltetik.

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI
Debile Vc-i’c iicz^tó-r.

Minden este 8 I óráin OENCf PISTA zenekara
faaix«3%rei"ik*'eBzy<es:a 38328

ÜSJEGÄF1ÜÄ _MaM,e “““•rz™"‘,n

Berkes Béla2080

SZÄLLQOÄ ni rí 8K»*(jveilzenekara játszik
hSi’df'at* 3 Qpskoi*

Inn
Schärding

Duna

Pozsony . 
Komárom . 
Budapest . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zirnony. . 
Pancsovs. 
Drensova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Kábái 
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Bar 8 .. 
Eszek....

Szava: 
Szuszét . . 
Mikrovicza .

Vimálla.fi, lüöO. május 23 sltu
C2entiao6tor

4- 174
Bég*-

- Kisr-tó ....
i Temesvár .
! N.-Becskerek.

Tízrsv

-+■ tiiii <r • 1 I Tetenoza. . 
ti 355 •; 10 , Tisza»Újlak.

j V.-íüa.üűny . . 
-f -(75 < 23 ! Záhony (Csap)

, ! Tokaj 
4 ’ Tucza-Füred

■ Szolnolr 
I. * C.songrad. 
. I «

Török-Becse 
Ti lel ....

Körös:
Set!es:N - Varad -f 3G < G 
Feitete: T-mke. 4. 40 < 5 
Píher: H.-J**cő 4- í,i < • 5 

, Lőtté3: Bék-a. 4. 3:2 < 56 
+ 171 < 2* I hiil'saaí'.Gyoroa 454 vu
' ;4G < Ü

i

Arad .
M:;Kó.

. + 71 < 18
• -f 2f>0 !ti

4- 585 < 10 
4- ti<H < 15

»«uyaraiitz t -f- null fölött, — null alaki. > aradat
< apadaL

Állomások
A hő- 

nérséklet Szél ^
1 1 <. 

ia

11 j -a a
3 gj f 1

Akna-Sziatinx — 6G*2 i +13.6 E 2 0 _
Szatrnar — — fő-2 -1-13.1 S 3 1 ___ ii 11
Lngyar — — C5-5 4-15.1 KE 3 0 — 22 10
Eger - - (,-2-i -f u-i SW 1 1 — 23 7
Kés in ár-* — « + S.7 — 0 —
Arvavaralja — 63*8 109 — 0 — 20 3
Sehuerzhanva — G: • J + 13.Í S 1 1 •- 20
N -Szotuhat — óíl'4 + 11.9 N 1 0 7
hunnvest — — í + 138 NE I 4 21 11
O-Gvalla — — G3-C 4. U 3 NE 1 2 21 8
Víagyar-Ovár — («3-4 + 0.2 SE 2 G 2-2 9
SooroD — — -f- 12.3 ■SE 2 0 3 7
Heveny — — tí2‘5 + 12.9 — 41 7
Keszthely — — €2-8 -r 13.8 NE 1 0 20 11

62-6 T- 14 (. ENE á 0 il 13
í-í-:: + 13. 1 1 -71 12

Károiyváros •• 62*3 + 7 9 3 21 5
ói-. ~ i •: 5 NW 1 0 12

Cirsvenica— - 111-2 -j- 20. 0 -25 ló
ÍJeDreczetr — t/3'3 + !■..2 SE 3 10
Kis-Kartal— — 1 3 5 + M 2 V. -2 t _ 11

G2-9 + 17.2 SE 2 c 19 13
>ze.'ed — - G3-: + 1 Prt Si'. 1 1 23 13
Arad — — - t.-3 i -f- 1 O. ti" SE 2 3 2! U

BOrnhoiva U + v - '■ SE 1 í 2 1 13
Temesvár — — l3U 15.8 -E 1 - •3 1 :

cm; - T 1-2 8 se r, 4 í! 11
D’cnjrova — — Cl-. - <1 m: 3 V 7 0 1
Natry-Várai? — ÍA -r :>.o SE 4 3 — 1 1!
Kolozsvár — — «VI *-158 NE -1 - 2ü 0
■Narv->2eriiD — «; L :> + 1 SE 2 il a

fi ,-s -IV U — 8
Saiznorí? — — 59*3 -é 1 .2 S 2 0 — 2.7 12
Kiaventarl— — G3-1 •r 111 NE i — -I
Lola — — 4. 1 H.4 NE 2 u 14
Lesma — — 59 4 -j- 17.9 E 1 1 5 15
! nnno — — Gti :J -1- lő 4 i — 3 15

'•* iormci — — dPs + I4.9 SE G 0
ho:oa— — — fi -J- £ 5.0 N 2 0 12
Nanoiv — — (,() 3 •4- 17.5 vv u -2 1.7
hnndis. — — 59-3 + 17.S NW 0
haiernno — — fii 8 + 1/ NW 3 1 — i 14
Malta— — 53-G + 17.8 WNWl 2 — -l. 17
7uncn — — fi 0 -r- * 5 5 0 ; —
' xraievo — — + 12 4 SW 1 3 112 \ '} 10
Sai’na — — ■7-3 -h 18.0 ENE 3 0 13

fi .* + 9... SE 5 4 S 17 9
Athen — — r 7 í . \ :i 1 1
hßTiibnrg — — i • í • 2 ~h ' 0.L WSW5 V
Ber.iii — — + lse s ■; — —
Btiirr.Jt — — t.:; 4- ' •*- 3 NW 5 0 — —

— + 1' 1 — —
Hai:» — — _ Tr.-O -r 13 •: -SW s 3 j 1 _ ___

L/ri*ti:*i:sand - t 5 ••> 10.3 ESE 1 3 — —
Mocc:.o:iu—- '-hl'»- ' 1 : ___

Szent-Pét^rvái ~ fi". 9 I 8.S SSVV : 0 ___ — —
— _ 71 fi -4- 9.5 W 1 1 1 3 «• —

5 ! + 1'..:: : SE 1 U í — — —
K.ev - — _ 7(K> : «ti S 2 ; 1 w

A szélirányok jep-l/.«;: N észak. S « ke/ot. S =- dél
■» W • yi-rol — f.,' özet: O ..... rüit, ! tlh
nyír« óv mil. 1 =<= r-,.=.i,ea felhői, 3 • mnyiro i.irul t

egeszeo bonzli, <*> ^ ió, a kő 1
R ziv.'itar.

Az • szaknyupati :j. 1 ni r ummal kapcsolatban z Álnevek 
fölött nyúlvány k-’-pződott >•« m-y.=i.- «:*'. :va •= nyomást 
terület állott elő t cn.«p <»la a í <ik>•;:! tcrigcr ' --!• ti me- 
den.-7.-jcn A m;i -ti, .:í;m jiicj-ö-öd . e Uro~.- . / •; :i V-.tinit, 
a hol ;.z : 'Mm-• v/t •!—n <7...r\r. . • ii• ■' v. :• fel
inig e-y-.-ü.t Ii* 1\<*iikint -oM-ára zivatar»!--. --ok ke- 
1-tr -í; A höm-rs-ixi-f 1!;;;- v /■•: '•»

ILi/.'-o'c:, in ;rz - t - :i r- 1 . ’n.;n az ■ " - ‘ "g d dl 
részein valamint A1:■ A■ •.n ■- k I-, ".-k .-A. é*z.-"- • :• v...in­
ban az i-b . ! -■ 1 -! v e.y- -k--*it 4 v:i - - ■ i y! 1 -. verni1 mar-.».?

Pr- n- - 'lel - ,i v.,r:iat .. lod-r-nkint /ív .ti;r«

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. május 23.

t é k p
Ülőim, arloiyam

1U0 kor.-kint
• é k p

■Baaar MmacTrywm-j::imurvr-rr. -: zzzzx: :rysz ::
i' : 2 r t « t p ^ „ i r » t

II Mái kölcsönök.

Idájára- borult J Vízállás rc^gel 7 Órakor 3:;l mi. | llomero reT'/el 7 orator -r- 14 C. | LegHülymero reg. 7 6. 7GS m/in

A) Árutőzsde.

1. Gabon »nemnek. — Arak koronaértékben. 
• I Kees arn.

Rosnyák-hvrcíjgovmai orsz. Inilcshn 1K95. évbfll 
Bosnyak-li-rrz-gox.,.:«/. vas* .ti Imim. 1m98. 6vr3l 
Htidapwt fiívsnw 1H9U. kvi kölcsuoe. adouientee 
Budapest ezékos«-Ifi varon kölcsöne adómentes _ 

1 Temee-bégavölgyi vuozab. tára. kölcsön* _
III. Záloglevelek és köloeönkötv. 
a) Bodapeeti Intésetek MlbeeeátáeaL

Bel várót I takarék pénztár r.-t. —_— _ _
Egyesült í)pesti ffivarom takarékpénztár frttan

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-Lint.
kilogiammonkint.

A minőségi súly liektoliterenkmt és

Bnza 74 7Ő 76 77 7 8 79 SO 81
_ _ 7 55 7 o5 7.65 1 a.- 7.7C 8.05 7.80 8 15 7.35 3.20 8 CS 8.25 8.10 8.35

7.55 7.60 7 60 7 85 7 65 7 50 7.60 1 S5 7.85 8 10 8 10 8 20 8.10 8.30
7.25 7.45 7.40 7 60 7 45 7 75 7.65 7 9a 7 70 8. - 7.25 8.10 8. - 8.10

k«L.-:ig 7.40 7 60 7 45 7 SS 7.55 1 7 70 7 SS 7.75 7 70 7.85 7.75 3 - 8.- 8.15
ta- «*. 7 50 7 85 7.70 a -

W,, . I -.

4 •/,•/.

- I b

Egvi-s. tégla- •*« czeiuentpyar . -t. elsfibbf. k.
Ganz és tÁraa vasönt. • gépgyár r.-t. köles. köL 
Kisbirtokosok onoagoi fudbitelmt.____ fiiban

... f>0' , evre frrban
M. agr.- és ;áradékkank r . -t. szfilfikötv. _ _ __
... , járadék jegy vi»*za6r. 1 Dk*/«. . . . Záloglevél koson.sértőkben.

Magyar f&ldhitslint. o. •. -- ---------------- írtban

. . k#rona*rtókken M) evre’ _

. . koroiiaertekben *53 evrs _

. , szabály, cv taiajjav. írtban
Magyar helyiérd. vasutak köt». 60'/, svr* .

II II 60 evre 10őe/,_
Magyar jelzálogbitelbank____________ frtuan

Minőség
Árfolyam

kor-*o: kor.-ig

Rozs Só k|/. mt EWBvidO ..................................................... 7.10 
0.30

7.25
/. —

Árpa _ 50 kg.-kint

T*l.a. -l-or.-r.o . . .. ... _
. ni :«i.!irt*nd(í... _______

Sörfőze-re tiszavic-; 1............... ..................
. feb.omagyaror-/:tgi-----------
. dunántúli... ........................ ...

5.90
3.60

6.1C
5.80

Köles ... 30 kg.-kint 5. dO

Zab . __ 50 kg.-kint Közepmmfi—'gil —   — — — — —
5.55
5.10

5.6
5.40

Tenscerl 50 kg.-kint
Belföldi .... ...................... ............ —
Roman v. bolgár ------- ------------------
Szerb        .   — —   —
Cinquantin   ____ - — — — ... —

5.55 S. 70

Eepoze 50 kg.-kint Bán ~ I . ............

b) Határidőre.

Határidő
korona

5u kg -kint

1#UO aprillt----------------
8 02

8.-8

8.04

8.W

Bo” -
nOO április_______ —

IfdlO okt-.ber _______
7.*3G
7. ;0

7Í35
7.42

5u kg.-kint
1000 május__________ 5 8

5.63

5.60

5 64

Zab ___________
50 kg.-kint

IHUO április________

„ október _ ____
5.10
5.31

5Á2
5.33

Kap.-repoza ._ 
50 kg.-kint

1HOU augii '/tus ____
. leOruur ... ... .—

13.60 13.7U

e # köt», köt». 50 évre írtban
a . köze. kfitv. f<0 evre
• . Ibrs. k. 60 é., rí. 110 frt-
. e *. k •!" r. luofrk. = 90 k.
• . nyer.-kot».   
• . . osztr. felülb.  

Magyar orstágos *Btp takarék pénzt to e iribiu
• • • . 50 r.-----

Magyar takarékpérut. kőtp. zálogbankja_______
Magyar takarék pénzt, közp záiogb. kor. árt. _

köss. k.

Osrtrák.magyar bank 401/, évre_______ frtban
Peati hazai elefl takarékp. kuzs. kőt». *»v

. . . aáJogl. kor. ért. _
resti m. kérnék, bank____ ____________frtban

■ kötv. 50* evre
köze. k. viasz. 110 ,frtb 
köze. k. vises. 10:.', _

II Leszámoló árfolyamok Hl. Különféle terményei t>) Vidéki éa belföldi ms. klbeeeátáeat

bu/.K :.0 kg.-kint ------- -------------- 8 02
j &060 kg.-i.mt________— — 7 30
I lángon ... ------------...--------- 5.58

Zab 5u kg. kmt _______ __ _ 5.10
Árpa ... ____________ - . -

Kup.-Kepoze________________

Hajózási ínvardij.
honnan

1
Baut-óva __ __ __ __ 44—41
1 . V ______________ :;s

Decs

j

Hrzdai:______________ 1 l‘b-JZ
kj.H. ta ___________*2-24

Szentes         ó-—úti

Tisza ^
1

Szeged _____ _ __ 46 — '0
Zenta_________________14—-46
Titel_________________ 36 — 33

Bzáva-j V itrovicz ___________52—56
Temesvár______________ 64—66
N.-Bocsg................... - ... 44 — 43

I A tuvurdíj li'U kilograi.’iiiiuii.-nit a szuiut-vii 
a..'óval a biztOsitaM Uijjal ertetiK.

Győrbe a i'uvardl jt» t—l 20 fillérré! magasabb.

1 Pénz áru

korona korona

= Ingyen hordo
5u kg.-kint

JDlaznözetr budapesti_ . _ __ __ __ __ __ __ _ 56 - 56.50

=

Szalonna _

magyar la legenszaritott vidéki_ _ _
varom legeoerarilott, 4 laraooa_______ 46 - 47 -

3
a

50 kg -kint
fUstölt____ !______________ *---------------- 50.- 51.-

* y-mklral együtt boszniai. lbs8 évi. ueance-mmőeeg ._ 18.75 19.- -
*

giingveuly tisztaeuly 
helyett. a , , 100 daraboa — _ 24.50 25 -

Miriőieg Szilva — ■zeroiai , , usance niiuőeeg_ _ 16.75 17.-
tVO graiiuuonkint . . . 100 daratios ____ 23.- 23.25

* 50 kg.-kint • , . . -------

0 ingyen hordo
Szilváim — szlavóniai 1338_ __ __ — — _ __ — ___

50 kg,-kint szerbiai 1836------ — ___ — — __ __ __ 16.50 17 -

< luezerna magyar. 1639____ ___ __ —
lóhere apr.-szemű 1899 _____

30 kg.-kint Heremag _ a középszerű 1699 ___________ _
, nagy szemű 1899 _ _ _ _ —

6 '/,•/,

Albma takarék én hitelintézet______________
Aradi polgári takarék p. 40 évre____ ______

• • . 40 é. vTwzaflz. 110',
• • . 40 evre______ _ __

Ársdmegyei takarékpénztár . _ ... ________
Hosnyak-tierczegovmai szabad, országos bank c
Debrecsem első takarék pénztár ____________
LrdéJyr. m. jelzAJoghitelb. 40 evre_______

, . . 40 evre visszaül.
Horeát-szlavón országos jelzálog bank____ _ _ _

• » , . köze. kötv.
Magy» b ált. talp. .11\s e.. vissz. 110', _ o

. . • 40 evre, v,saz. 10«', __ ._
, . . 40 evre, III klb. __ __
. , . 35 evre, IV. kib._____*

Nagy ele bem földhitelintézet_______ ___ _ _ 0

,•/. : . . VI. klb.________
j Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ __ __

Temesvár első takarákpenztar_______ ___ __

«* ,• . I

•/. •/• I 
•/. ! •/.

B) Értéktőzsde.
1 irton urti

lan

Utolsó árfolyam

lati
Értékpapír»* Értékpapíré*

100 kor-kuif 100 kor-kínt.

J AllamadÓMág 4 */• Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt e= 200 k. 137.75

;

138.75
4'‘/.„oe/. Horvát-szlavon jelz. fuldv. kotv. adólev. 7•/, —

a Magyar allamadosaag.
• */. Arany,. 100.500, looo ,ir. frt névért, drbok, adom. 

100 ji. irt 240 K..................................... — — 97.25 97.75 b) Oaztrák államodé»«**«

‘ Ai a..\ .iádét. 10.000 ..i. frt névért, dbokb. adom. Egyesített járadék papírban február—augusztus 97.20 97.70
l|‘,ik,o ur. frt — *4.000 k.......... . ... .............. . . . május- nu vem bér— 97.4C 97.95

4 •». Aran>jar«id<*k. adómentes, loo ar. frt s= 5M0 k.
97.73

4í/m'/. Egyesített járadék ezüstben januar—juhos__ _ 97.— 97.5C
május vég. 97.25 . . . április—október _ 97.- 97.50

S1’,*/, 82. - 82.Só 4 7# Arsnyj.. adom,, ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k. 96.75 97.25
91.4C 91.90 Koronaertekü járadék ____ __________________ 97.- 97.50

, „ május vég. 9 . 40 91.60 tiV/. Aliamsorsj. 18&4. evb. 260 frt. p. p. = 586 k_ 160.- 162.-
4‘/V v -s76. kel. vas. allamk. ar. frtb. 100 ur. frt—240 K. 97.50 98.50 4 % , I860. . 600 . e. e. = 1000 k_ 135. - 138.-
4V 6 :r'9. aliamv. uranvk..adóm. ion ur. frt — 240 k. 101.- 102.- 4 */. . I860. . 100 , . . = 100 k_ 158.- 159.-
41/,», ■ **'9. évi at iáin vasúti ezöstköirsou............................ 99.25 ICO.25 . 1864. . 100 . , . = 200 k_ 202.SC 203.50
3 Aliamk. vask.czelj. ar. a.: um.. 10 f. steril *40 k. 79.- 80.- . 1964. . te . . , = 100 k_ 202.50 203.SC

16.u. - yeremenyk., 100 frtos arn 10» Irt = *tMlk. 158. - 60.-
- 30 _ . 50 frt = 100 k. 158 - 16C.— c) Idegen államadóeeágek.

Magyar regaie-Urt. kötvény, adómentes _ ._ 
Hvrvat-^ziavon , ,

98.25 99.-
9S.75 6 */. Bolgár ál lám v. zálogkölcsön 100 ar. frt os *40 A 63. - 84.-

4 4 *, > igyur Ibidtebermentesitesi kötvény, adómentes 
h-rvat-siiavoii „

91.25 
92.50

91,. 25 
3.5C

2 7.
í 7.

Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = 96 k — — — 
100 . s M k (o. felülb.

76. -
77. -

77.-
79.-

iV/s 
6 '/. 
6 •/. 
« % 6 '/.6 •/.
«Vs1/. 
< '/. 3 •/. «*/.•/.

_

IV. ElaSbkié|i kötvények.
Adna m. kir. tengerbajozasi részvényt______ _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _ _
Budapest villamos városi vasút r.-t________ __
Hu.lapost-pécsi vasút----------- --------------------------- -
Deli vasút____ _________luo ruarku = ng k.
Első cs. kir. szab. dunagözhajózáei társ. _ _
Kassa-oderbergi vasút ltJOS. _______________

. . ltot». 100 1U = 11« k.

. . IMI.-------------------

. . 1801. 100 ni. = 118 k.

. . (oszt. von.) 1889. az. _
Magyar folyam- éa tengerhajózási r. t. _
Magyar-gácaorazági vasút 1. kib. _ __ _ __ __

, . Ii. klb. __ __ __ __ __

Magyar ny. v. (ezékesf.-győr graczi vonal) _ _

Magyar ». eis. k beruh, czelra. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1883. 100 ni = ng k.

• • X. kib. 1886 100 fr.=96k
1 orontáli helyi érdekű vasutak_______ ___ _

Osztaiez,

V. Bankok réeevényet
16.—
18.—
80.—

Angol-osztrák bank_______ ___ _ „
Budapesti bankegyes Illet----------------  --- ---
Első magyar iparbank— _ _____ ____

' Fiumei hitelbank____ ___ __ __ __ _ __
Tóvárosi bank-részvénytársaság_ __ _ __
Budapesti giro- es penztar-egylet________
Hazai bank-részvény-tanomag ___  __ __
Herme?, magy. alt. valtóüzlet reezvt.____
H orv at kereskedelmi bank------- ----  --- ---
Horvat 1 hzamitolo bank---------------- ----  ---
Horvat-ezlavon országos jelzálogbank_____
Magyar általános hitelbank__— _________

. „ . majus^vég.
Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _ _ 

» „ - « május vég.
Magyar jelsálogbitelbank____ ________ __

. . május vég.
Magyar kereskedelmi r.-t.

70.—
IS.—

36.— 
lka­
it.— 
fre 85 
fretö

840
too
300
ItiO

90.50 91.50
93. ' 100.-
97. ü7.2s
92.75 93 2-
92.SU 94.

99.- 100. -
93.25 is.2:
91.1C 92.13

102. - 103.
99. - ICO.

, 101 5C 102.50
101.59 102.SC
98.2, 99. -
9C.5C 97.25
9d.SC 99.-
93. - 99.50

i 99.SC 100.Sti
9-'.rC 95.5C
93.- 94.
82.9C 83.9
9C.25 91.2'.
95.Su 95.50
92. Sí; 92.50
93.5C 94.5'J

101.- 102 -
98. 99.
95. 9b. -

j 93.51 9= :0
d.’.SC 96.
9 . .25 98.25

100.- 101 -

114 - 11CÍ
M6. - 117.—
' 03. IC4.

98.SC 99.5';
98.30 99. SC
93. - 94 -

í na. H. -
! 9/.5Í 93 50

91 - 91.5C
’ 97. - 98.

9 I. - 9;.50
93.7C 99.70
98.7C 99.70
93.25 99.25
92.75 9 {.75
91.2) 95.25
93. eo 99.50
93.25 94 25

! 98 25 99. 25
102.25 103.25
94.— 9ó.

í 101.- 102.-

eaiso 99.’50

93.* -T- 99Í -
99.50 10-0. -
98.50 99.50
99.50 10 .50

100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 102.50
106.- 107.-
10b.- 107.
98 75 99 75

117. • 18.-
100.- 101.-
98.25 99 25

100.- 10C.S0
99.- 94.-
95.- 96. -
92.50 93.5C
95.- 96.
961 — 97Í-
97.— 98.-
96.5C 97.50
96.50 97.50
97.- 98.-
99.- 100.-

105.- 106.-
1C5. — 106. -
96. -1 97.-

106.- 107.-
106.— 107.-
100.25 101.25

97Í7S 98*75
Utolsó árfolyam

koronaerte k

286.- 288.-
181.- 183 -
322. — 325.-
164.- 167.-

224Í- 226!
225.- 230.-

211.- 223.-

722.- 723.-

187.- 189.-

45Sl- 456.-
420 - 4M.-

M.ivyar leszámítoló *vi pénzváltóba 

logbaulMiv>ar taLifko. x zp. j. 
Uuztrak httalmt^zet_ _

ti'var *?::• >rr- r r.-t. ... ___  _ __ v„‘00 K.

Osztrák-magyar bank........ _ _ _ _ .
Pesti magyar kereeksdelim bank _ _ .
D’nionbank _ _ _ _ _ _ _ _ _ .

r.-t. elő», jog. a. *00 i.

Í7CW T 77S. — Ülj. 
l'XXi 2670. — r67j. 
too S87.— 538.

M. Tnkarékpénefárak részvényei.
Belvárosi takarékpfnztar .. _ ... 
hu.::i[i**«t III. k--;-ti tu. -‘iir _
tiud.-i.—it-'írzvbetvárosi t.•«.«-> ku*nztar 
Buoat.—ti ta!.. pénzt, e.t orsz. z.ilogk. t 
Ek>wü1i budapesti ffivai!akarekp.._
Magyar általános t.ítareki—nrtar 
Magyar országos k,..-nonti lakareki 
Pesti bazai olafi takarekr>e-.;.,r___ __  _ kUUO

201.- 202. 
210.— 2: v. -

-25. - -'.35.
5 o. - :: .

• 33S. - 1 -r-0. - 
1bvCJ - !6v50-

^ II. BlitoiitLtársaKá^ok rénv
BécsiI biztosító Ur»anHg_...___________
Picii «>>;- éi jara.l-k-r,izi ii:!.i inl -z.v _ ._ ;i«j 
Piifi magyar alUhun,» .. tar-wiag .. 20iW
foncier.;, pcen biztont„ mtezet____ _ _ mi
Magy.iv i.-g- es viszuntb-ztoiito r.-t. ... >■/
Nemz.-!' lialemt-biz! )

ii/onttiizto'ito mtez.it __ .

\ III. GŐamalmob roetvényel.
(.oncordia-gőzmalom r.-t.___ ___ _ _ ~OQ
r. * . * • •?!»Tbb*u*gi r-ynv. i00
fclsC budapesti'gőzmalom r.-t. _ _ _ too K.
írzsi'bet-gózmalom-Ure.________    409
l.uj* g,Vz,n.,: „„ r.-t. ____________________
P<~.ti hengermalom-t.irs. ...........  hl)0
Pest. molnárok ■» «ütök gőzmalom r.-ü _ 400
r«.ti \ iktona-gözinalom _______ _ _ ij

L\. Bányák éa téglagyárak ruisv.
Budsfiestí tégla- és nniszogrtfir.-t._   500 C.
Budapoit-szffutlönnczi tégi agyar____ __ :i
Egyi'«illt tegia- esrznmentgyar r.t_____ _ íoo
Északin, egyesült ki.sztinb. es ipar*. __ _ gg

lelsfimagyarorsx. banya n köböm. r.-t. _ 00
D.v.m téglagyár r.-t........................... _ _ (MJ
Kasfia .omodi kfiszenbviya r.-t. id. slism. '•<) 
Ki- -termei gramthanya" r.-t. _ _ _ z.g)
Kfibanyai gőzt-glagyar r.-t._______ __ _ x .j
Kőszén bánya ee téglagyár r.-t_________*u K.
Lechner rokon téglagyár r.-t. _ _ _ _ -;g)
Magyar asphalt r.-t.____ ________________UJ
Magyar alt. k»szénbánya r.t. „ ________ _ von
Magy. gfiztegla-. etem.- m gypizgy.tr r.-t. UU 
Magyar kerámiái gyár r.-t. elóv. jog. n. _ -00
Pet.-rtieg-vi téglaipar r.-t________ _ *(*) K.
balgótArjani köizanbanya r.-t.     jo
Újlaki tégla- és ra eszeget fi r.-t. elő*, jog. o. ;uo

X. Vasművek és gépgyárak reelv
Ernő magyar gazua-agi gépgyár r.-t. _ ... 00
.Danubius* m. hajó- ei g-pgyar r.-t__z ui K.

644.
195.

Ganz re tarsa vasöntöde én gépgyár -no
Magyar belga fenn par gyár r. t. elsőbb». zUO K.

Nadragi vasipar tamulat______________ ___ 400
.Nichoison*-gépgyár reazv.-tars.____ *00 &-
Himamurány sa.g',tarjam vasmű r.-t____ 5)0

Schlick-féle vamóitöde es gépgyár nü
Teudloff s Ibttricb gepgyr.-t. Aleor. -,:H> IL 
Weitzer János gép-, waggongy.xr r.-L _ 400 IL

XI Könyvnyomdák résevonyet.

(Athenaeum* Irodalmi es nyomdai r.-t. 800ranklin-tanmiat ._ _ _ _ _ _ _ __
1 .Kosmos* ciUintézet ____ _ _ __

.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__ ___ _ ,oy
resti könyvnyomda r.-t.________________ n o-j

Magyar viüamoii..,-i r.-t________ _ __ jno í.

Meg] ne eol I r.-t. ._ _ _ ; . 1
’ ’ társasé# — _ 1)
Kernzutkfizi waggons ucifinzö r.-t. _ _ 400
Pcipr *r Lipot i mar r.-t. m(^uainero • mz .•-<?. : ■■ -)
Koyai nr..-. í 1 nwmytártai.tg — 2W <.
S,,V«"" < •' -••-.gy-ir r. ti... _____  .1
tg'-- Vi t-.rh íz r r.-t. ...____j),)
Tr. '.-n-Hír mlo r.-t. ............ . .. idd <.
1«'f !:bírod.»!mi doháoyegyedáriwagi r.-t- ... 1 *

XHL K-'isIfiiiedéai váll. róizv.
Alti a n>. sir. f-.ng'-.-i !ia» iz.t«i r.-*.... ._ _ >o<>
Aradi 1 nanadi egyes. v. r.-t. t .rz•. • ~

930.- 1003.™
, . - 5 60. —

:0.—

Zó. - , 72.-
570.-! 5'5.-

I'arcs-j akrifzi vai^t el reirv.
Budapesti közúti vaspálya társ. ._ _

• • • J reiz_ _
- - « eJv- - -

nndapesfl villamos v .roeí vn-uí __

Budapest-szent-l'ri"
Bpwt-ujprit-r.tkosn.
Denroczen-M.ij iun uu

110. —j 115. -
130!-. -40. - I

Ei-‘ cs. kir. »rab. lanagfizrai . tiin. 
HülntcrvöVyi v,«u* r. ;. -í-.óuím. :UV. t 
Kii k -z iti vasút . . ...
Kaiia-fiderbergi v:i- u: _
Kassa-!urnái íi»Jyi er •. vasút r.-t. eli.~r.”

"3 SO * V - SO j

l'.igy ír fr-lyar::- -1 ■ r A-Ml r.-t. 800 K.
Magyar-vacsorsz:;,-. va-,:* . ...____ ___ _ : i
t. .igvar helyi ér.ivkfs va-.,!ak r.-L.”____ 0 i
k.-./xar nyugid i vasút ................... ....................
Ma..,ui r.i«, i ivasut f1«. re«zveny . 800
M.’.ra ro-i rov isut t, rrsr,.«zv nv.ii ._ i’tQ
Maramarosi .«» ...mt B. reszvenv»» ... _ 8->i
Maroiv.isarh.-aza.MT-v. vauit ••• < - ne*. «KI 
Navytikix -a-nn/yi-vcske:. vasút els. r. _ SW
Oriente magy. tengeri h t iz.ui r.-t._lOuu IL
Osztrak-magyar ailamvaiut . . 0

41 d. -

ti--. - 4 0. —
! 6.— 1R ti — 
•13. — 126.— 
• -3.- 126.-

.— Pécs-harcsai vasul...
6 0. ~ . 651. - 
42 -- 42". -

Is. r. K. V
bciavomai b. «. vasút ele. részvény_— 0<

i h. .
Zsibo-Xagy-R.inv.ii h. -

163.- 165.— 

;&o" - 370Í-

XIV. Sorsjegyek. 
Bazilika •on'.cgy _

ny.n
ihe'yegzeswl.« .

12.25 13.25
13.“ 14 -

Bécsvárnsi ny*rfTn»-r.yk n-g,,n : - 74. • -r ti ._ .„
Buda városi sorig, . ... _ _ ... ____ __ ___ __

« , »nztr. feltilbélyegzesiel___
,Jo btjv* egyesül, ron;egy ................ .. ... _

, , , OHZtr. í : dlbliyejl.

133.-I 137.-1

Magyar vf rög-keres*t Sorsjegy

(>!bh2 vörös-kere« síir-i.gy
■bztr. felüiuaíyegi. 

oiztr. fvldlbely-igz.

355.
2620.-

XII. Különféle vállalatok réeev.

8000 —

400 —

Altalanos waggonkuln,öuaó-társulat
«Apollo* köolajBnomito-gyar r.-t. _ __
Bantlin-tele vegyi gyárak r.-t._ _ ._
Bihar-SkiUgyi olajipar r.-t_________ _
Brassói rellulose gyár r.-t.____ _ _ _
Budapesti általános villamossági r.-t__

100 K. 
óUO K. *00 K.

1C6vZ. — 1070.-

eE<Első magyar betűöntődé r.-t. __________ 800
Első magyar gyapjumoso- ea bízom. r.-t._ lOO
Első magyar oragyar r.-t. —------------ 600 k.
Első magyar részvény serfözfide__________ _ 600

- 1200. 
- 220.
■ 2ti0. 

238.
2t00.

■ 2/bti

Első magyar serteshizlaló r.-t.
Első magyar szálloda r.-t. — _ __ __ _
Első pesti spodium es caontliszt gyár____
Fiumei rizshantolo- es raskemeayitö gyár
Gschwindt-téie szeszgyár-------------------------
„Hungária* műtrágya es kénsav-gytr-------
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eís. reszt.
Kábelgyár reezveuytarsasAg---------------------
Kőbanyai király ser/öző r.-t--------— . *“
Kőbányái polgári serlőző részvény-tár.

800 
■100 

*00 K. 
800 K.

- 2370.-
- 481.-
■ 440.-

315.-
■ 30CC.-
■ 890.-

Os/Lr.ik vf-r »«-kereszt sor- '-gy., 
(izzUuk bib i:».:» .vti sorsjegy_
Paltfy eorsjegó — — _ -- — —

27.2:, 23.-
22 70 23.70 
0. - 2. - 

40.75' 41.7:
393.- -02.
132. 1M.“

XV. P'-nznemek.
Arany, r*. <“■ tir. vert___ ______

Bank
kam.i'1.

. cartrak vify ma-var 8 irtos «. — _ _

, ?( markai................ ............Z .Z 3 3 Ü
, török aranylira ...____ ________ ____

A>met bírod, vagy -L-ven»irt. bankj. (100 marital 
f ranríia hankjr.-y ( mm franki._ _ __
Olcsz bankjegy 1100 lírai ___________2 _
Pei.irrubvl liarabonkmt ._ ____ ___ ______  _
Roiran bankjegy (100 lei 1 ...____ _ — _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_ _ _ _ __

11.38 
11.35 
19.26: 
19.26! 
23.651

11.45 
1* .45 
19.30 
19.2c 
23.75

113.26, 118.55 
95..0 95.50
3,3.60 9’.-
i.Sj, 2.56

XM. Váltók árfolyama Útra).
Amsterdam _ __ _

bemet oankpiaczok._

10O hollandi frtert _
100 írna kert__
lü st-ri ligérí ____

100 márkáért— —

200.101 200.50

,,1 * * in.« 'in,.. .. .
Olasz bankpiaciak _ ._ 100 i,rartf. ____ __
Paris ... _____________
Bvajczi bankpiaczot Z 
Szcutptilervar _______

1VO frankért____

100 rubttiärt ._ _ _

2*2. -o' 242 90 
: •8. 0 118 50 
«> sol 91. 
93.30 96.55
95.60, 95.95

726.-
723.-

Magyar ált hitelbank------- — — —
Osztrák hitelintézet — —------- — —
Magyar aranyjaradek — — —-------
Magyar koronajáradek — — — — —
Magyar ip. es keresk. bank. — — —
Magyar lelzaloghi tel bank — — —. —
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya t.----------------
Déli vasút— —---------------- — — —
Osztr.-magyar aliamvasút----------------
Budapesti bankegyesület------- ---------
Első magyar 1 paruanc----------------  ---
H azai bank r.-t.— — —

, ma totó kincstári utalvány kamatjába 16 hó)____ ________
• 0^*-rék-Msgyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ... ._

Leszámítoló árfolyamok május 22-éröl.
42C. —

224.-

Mugy. ker&skednliiii . ,-t. __
Osztrák iiitelint. ÍS'J'J. kib._______
Magyar ezukonpar r. t.____ ___ _
M. takp. közp. jelzalogb.___________
Magyar asphalt r.-t____ ________ _
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Air 1.1 in. i.tr. eug.•.najóz. r.-t. _ __
I. magyar ált. biztosító tara.— __ —
Újlaki leglagy.ir r.-t.______________
Első budapesti gőzmalom__________
Egy. tégla- es reinentgyar r.-t. __ —
Schlick-féle vasöntöde r.-t.   ,
Első magy. gazd. gépgyár.....................
Pesti hazai első takarékpénztár

Járadékok es banzzá1 «giev- 
értékpapírok eiz.iiogn^ :

Ganz-rtle vasöntöde r.-t. _
Sal go Tarjam kőszén b. t. _
Kőszenh.io\.t er :«.^iagyár r.

Nemzetk. zi waggonz-ilrs. _ 
Budapesti vili. városi vasút

l ipee --1„ .1 1.
Magy. kerámiái gyár r.-t__
Felsőm, banya- e.« koiiomü 
Egyes. Bp. fóv. lakarukp. —
Lujza gózmaíom r.-t. ._
Magy. góztégá,. «-zemeut es
Magyar viliamussagi r.-t. 
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 24.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
bettlkböl 4 fillérrel, s compact be­
llikből szedve 8 fillérrel fizetendő.

szuksesrea teveioeiyeg vsuíJ ieveiezoiap air í-.ítea illő 3za a iozoi.ce - FON 5166

Kis hirdetéseket
ilfogad az Egyetértés számára 
b központi hivatal Papnövelde- 
titeza 8. az. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dohánvtőzedéi® VI. kér.. Teréz- 

korut 54. szám.

Burger Vilmosné
di hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51 (Oktogon.)

Nemecsek A.

Savannah.
Fegédceb pehcátmöt iraádlak. 
Teméguk gyacltátamolne jed- 
kerim gyék akatal. Atgahác 
hupptemégpe mütlüzük. Aságy- 
gásaral ufher kekonik. 8327

Keresek
oly házassági közvetítőket, kik­
nek ügyvédekkel, orvosokkal, 
mérnökökkel, tanárokkal stb. 
ismeretségök van ; lehet vidéki 
is. Ajánlatokat „Házasu­
landó" czimen a kiadóhi-

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér vatalba kérek. 
3. szám.

Deutsch Julia
d o hány tőzsde j e Jozaef-körut 
50. 6Z.. (Baross-utcza sarkán Á

Toldi Lajos
iOnyvkereakedése Budi, II.,

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

11301

Kiadó’üivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a mélyéként a vá­
laszbélyeg beküldeíeít.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

oréme 38295
börfinomitó, szépítő, üdítő. Zsirtalan 

es ártalmatlan arcz- és kéz- 
créme, eltávolít minden bor­

hibát, szépiát, májfoltot, 
bórhámlást, patta­

nást, btratkát.
Kis légei> 50 kr.

3
Kiállítási
tiiímetés.

0%ff
Hozzá

szappan 
40 kr., 
Mtrtus- 
poudre 
50 kr.

Elauas.
Hm.sxi.lt és aj

péisz-szakrányek
rendkívüli oleso áron tauhaxók 
a bécsi DenzsxeitrenypysJ raktá- 
rában. Budapest, V«, Bál» 
aánw-istcza 6« «z. 37960

Fogat.
Basquet, dupla ponni. • 
szürke, ezer forintért 
Czim a kiadóban. 8326

Eladó.
Budapesthez közel, egészséges 
és gyönyörű szép helyen, remek 
kilátással, pormentes levegővel, 
jó és bővizű kuttal, gazdasági 
épületekkel; egy nagy gyü­
mölcsös, a legnemesebb fajú 
fiatal gyümölcsfákkal és 3 hold 
beültetett amerikaira oltott 
szőlővel és egy nagy kényel­
mes úri lakházzal vagy anélkül. 
Csak válaszbélyeggel ellátott 
levelekre adatik válasz. Czim a 
kiadóhivatalba. 8284

Eladó
két teljesen belovagalolt, ma­
gas vérű, szelíd természetű, 
hat éves, heréit, melyek ko­
csiban is járnak. Egyik 160 
ero. nagyságú, szürke szinü, 
ára 300 írt: a másik 154 cm. 
nagyságú, sötét pej, ára 400 frt. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 38371

Alkalmazási keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

••1303

Készíti és eztitktlldi az
„APOSTOL“ gyógyszertár. 
Budapest, Vili., Józasf-körút 64 o ez.

Baroee-n'Cza ■ p--r:.

Eladó ház.
Kis-Pesten egy három szoba, 
konyha, előszoba, éléskamra 
és egyéb mellékkel} isétgekböí 
álló íiáz nagy kerttel, elköl­
tözés miatt bármilyen elfogad­
ható áron. részletfizetés mel­
letti is eladó. Ugyanott egy 
kisebb ház is hasonló feltétel k 
mellett eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3<:>r»o

Ügyes szabónö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a Iegelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban^ ___________ 1110

Kereskedelmit végzett
rom. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas“ jelige alatt k»*r a 
kiadóba. 11284

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Oktatás.
Keresztény nevelönő,

német, kitűnő az angol és 
franczia nyelvben és zenében 
(a tantárgyakat magyarul is 
taníthatja), azonnali állást ke­
res csak müveit családban. 
Czim a kiadóhivatalban. 8315

Lakas es beriet.
Csinosan bútorozott

szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ..Ál­
landó“ czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 11298

3-4900
frt készpénz óvadékkal ház­
gondnoki állást keresek, szives 
ajánlatok „Bekebelezés" 
czimen a kiadóba kéretnek.

8314

Lakás nélkül vagyok,
mert csak csinos, fiatal özvegy­
nél (lehet szalmaözvegy is) 
akarok hétnapos szobát bérelni. 
Ajánlatokat Özvegy vagyok, 
özvegy“ czimmel a kiadóhi­
vatalba kérek.________ 11301

Lakótársnak
kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közeiében. Czim a kiadóhival- 
i>nn megtudható. 11

Katonaügyekben,
ha törvényes jogezimen alapul­
nak, pl. reklamácziók mint 
családföntartó, öröklött mező- 
gazdaság birtokosa, kivételes 
nősülési engedélyek, sorozási, 
fegyvergyakorlati és útlevél- 
ügyekben a védtörvény sze­
rint a leglelkiismeretesebben 
jár el s szerzi be a hozzávaló 
okmányokat a „Katonai tigy- 
vivőség“ Budapest VIII. kér., 
Júzsef-körut 22. szám alatt.

Igazgató: 3S145

Robonczy Rezső.
ny. rn. kir. honvédszázados.

Biharmegycben a vasút álló- 
másnál. 240» hold 1200 □ 
egy tagban sik fekvésű príma
fekete humus szántóföld
és kaszálta urilak és gazdasági 
épületekkel ellátva 500.000 
forintért kedvező fizetések mel 
lett eladó. Bővebb értesítést ad

MMfi és Tár
bejegyzett ingatlan és jelzálog- 

iroda 38364

Budapest VI., Gyár-ntcza 20.

Imn bitiül
birtokra és házakra

a valódi becsérték három­
negyed részéig, II. helyre is, 
oi)—öO évi törlesztésre. Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nem. Le­
bonyolítás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- és illetékmentes. 
Semmi elöleges költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir- 
tokiv másolat. 37780
ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi-lntózet,
Bndappflt. Váczi-líörut 39.

M százai
vívmánya talán, hogy a t. ez. 
butorvásárló közönség egyesek 
cselfogásai által, mint az árak 
kiirása, magánlak - berende­
zések eladása, csak kevéssé 
használt bútorok vétele és 
eladása révén tévútra vezet­
teti magát és igen tanácsos 
lesz, ha a t. ez. bntorvevök 
a jelen körülmények között 
óvatosak lesznek, mert bútort 
csak egyszer szokás venni, de 
akkor jó minőségben s ez csak 

; úgy érhető el, ha szolid és ki- 
! terjedt vevőkörrel bíró butor- 
ezéghez fordulunk, a minő van 

j elég s ezek közzé bátran és 
I szerénytelenség nélkül sorol- 
; hatjuk" évek óta fönnálló s az 
egész országban igen jó hír­
névnek örvendő ozégünket. 
mert kizárólag saját készít­
mény ü. és legjobb minő­
ségű kárpitos- ©a asztalos- 
árukat árusítunk a legín- 
tánj’osabb árak mellett 
Személyes meggyőződhető-* czél- 
jái)ól a t.. ez. butorvásárló 
közönség b. látogatását kérve, 

maradtunk 38825

Sárkány és Schütz Bélák István
kárpitosok és díszítők

VI!., Erzsébet-körut 12. sz

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad.

Kiso

szétküldési osztálya
¥

kg. í nba kávé 
kg. Mocca kávé 
kg. Jáva kávé 
kg. Gyöngy kávé

V.,
BUDAPEST, 

Arany .Jánoa-atcza 114.
Különlegesség dupla-kocsik. Bú­
torok beraktározása siEinv v, . -

Oaade-butor raktárakban 
Telefon 29 — 36. az. 37998

Birtokát
keresünk megvételre készpénz 

fizetés mellett

Magyarország bármely vidékén. 
Ajánlatokat kér

7 írt 50 
7 frt 50 
7 frt 50 
7 frt 50

cl vám oh a és b“rmontve, 
postán utánvéttel

! vu.
Budapest, 3,814 

Rottenbiller-utcza 4.

Kertek
beplántalására feltűnő olcsó 
virágok. A legkitűnőbb táj Then, 
és remontant rozsa alacsony 
törzsű (wurzelecht) drbja 20 kr. 
100 drb 16 frt. : magastörzsü 
a legkitűnőbb fajokban drbja 
35 kr, 10U drb 30 frt: remon­
tant vagyis folyton virító szegfű 
(nem magról kelt) igen erős 
remit évi dugványok minden 
színben drbja 10 kr, 100 drb 
8 frt. Továbbá virágpalánták 
u. rn.: verbéna, vanília, fuelisia. 
pelargonia, lautána, szőnyeg 
(teppich) növények 12 fajban, 
tubarózsa, canna, kaktus geor­
gina, phlox, árvácska, petunia, 
dunai szegfű, aster, balsainisa 
stb. igen jutányos árban kap 
ható. Részletes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve 
azonnal meg le-z küldve 

Kiváló tisztelettel
FARKAS JÓZSEF

mű- és kereskedelmi kertész 
tv a VÚ racl.

bejegyzett ingatlan és jelzálog.
iroda 38363

Budapest, VI., Gyar-ntm 20.
Olcsó nyári lakás.
A budai hegyeken gyö­
nyörű helyen, a Margit­
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende­
zett urasági nyári lakás 
kiadó, amely öt tágas, 
szép bútorozott szobából 
és mellékhelyiségekből áll. 
A nyaraló 25 pereznyi 
távolságban fekszik a fő­
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. A 
nyaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és remek fek­
vése kiválóan alkalmassá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
n kiadóhivatal liba , j, >oj

PáUlS &J!

Orlal Sándor perzsa os&sz., spanyol kir. udvari szállító 38300

Budapest, ECoronahepczeg-utcza 8«

Gyémánt-utánzatok,
párisi
chinai ezüstáruk

>.ri árakon.

m 8

Gazdasagok, iparosok és malmok részen

BEE^BAl MOTORGYÁR
a leao'ötnak elismert gáí-, üenztn-, tetrolenm- és acetylen-moioraít (1

sok szabadalma
— Mi

ajánlja a
R é s zV. - T úrs :tA :’i g J'VÍ 
(ezelőtt HILLE,

lóerőig) és lokomoüiljdit-

—-----------A'.Ja

«. .. Vv /* . s. -.X>- -
A& I 1

Kft >

W*-4-óv \
’jggjüL

*rl

-.‘A- i a .

ik r-n
v-3 \Ji *■-» L2 E

WALLA JÓZSEF
cement-ára gyára

IHJ1Í1PEST,
Rottenbiller-utcza 13.

.-.^ái^aassLaKiiíMtaragEv.

íí- $e S —

—

■rl <:>■

a szakemberek és 
mert ez az első és 
rendkívül kellemes, 
okait.. E sajá!-
fii és naponta 1

tPsr&sflpQMMUBMas*. 3F 1S5E2

tokiul,-Ivek egybehangzó Ítélete szerint a legjobb száj- f„g:tp„l,i«zer. 
egyeben száj- és fogviz. a mely eddig utolérhetetlen dczinfiviaiu erejével 
ilditÓ íz mellett, eltávolítja a fog odvasodásának és a száj rossz szagának 
következtében a Kosmin t min-len kiállitá-on az aranyérennuel tüntettek 

náioik a l..g,.|.,k.-löbb emberek Üregje, mely sokáig eltart. 1 frt, kapható 
z rtárat.....,. jobb droguériákban és illatszerkeruskcdesekben. 3S16Ő/1I

:.sdKT«asasa«MaMwaBn3j

Kagyszcrüi njitá- DEinden kiálliiá-

zott szerkezettel.

son es versenyen
dijakkal

l'.iíun

tetve.

/5La;$j2äA4:ai<st*

riá na
IHÖ7. 

- - ----- * FI

unit-lerazzo, 
lief on i r ozások, 
Meáenczéh'.
( so font ázások, 
Szökőkutak,
Jászolok.
Iá tjén re fttlh n rkoltt f i

ittjift’/,

Aszfalt-tető és elszige­
telő lemezek,

és"' $
i SVéSr áfc: y bulor-kiál

Keramit-lap, 
Mozaik-lap <1 la Mett­

lach,
Márétin g Mozaik-lap. 
O ment-lap,
Men gézét-ná el sző vet, 
Tűzeti lej tégla. 
Portland (áment, 
Ilont an Cement, 
Terreicejttu-áruk.

37700

Ye-értépviselöség: GELLÉRT IGNÁCZ 'és “TÁRS A, vi,

Plóliniiiliely Ttriclr

BUDAPESTEM1
Teróz-körut ö’.

Kizárólag c«ak ina^var rnü-iparterrnékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén sápit ke>y.i{:i:i-ri\ű k.irv^? / t|! 
l.ut train kit a n. 'hu'-.rvásüiló köz-ns-g !.. figyelmébe ajánljuk. Dús választék taUhat.. >zih«r-l nu.d. rn sül- haló , 
ebédlő-, férfi-szoba ve szalon berendezésekből, valamint bármely egyes liutordurabo,.„ol. a legegxszerabbt..| a l-g 
finomabb kiviteli/, minden versen t fölülmúló olc«ó árukon. Kérjük az igen t. kozons-get sajat emekelmn. ezen kedvez,>| 

fölhasználását szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelet:,d

kizárólag csak VIII., Kerepesi-ut 9 a.j
Pannonia-BZAlló mellett.PÄTYi TESTVÉREK

a.-fcf Egy ÍK<*n tizép es értékéé: j 
FS j nemesi uradalom Szilágy-1 5

vasasLUCSKY hévíürdö
Liptóinegyében. 383

Szénsavdns fii'' C. meleg, őtftl m. a tenger színe fölött, 
fenyves erdőktől környezett karpáti völgyben. 

Feltilmnlh.atlan mindennemű gyen­
geségnél, sápkórnál női betegségek­
nél, idegességnél, hysteriánál, neu- 

rastheniánál, tábesnél.

Idény jun. 15-töl augusztus 15-ig.
Elő- és ntóidény leszállított árakon.

Vasúti állomás: LIPTÓ-TEPLA.

Ü-FOGAK keltebb
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

fájdalom nélkül eszközöltetik
IjÜFFIjEK E. fogorvosnál

mn !U most 96217
Budapest, TV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

Olcsó! <==4^=^
áZ 'Friedrich Bruno Andrieu’s Sohne

37840 Bruck a/M-

vas, aczélmü és drót-ipar.
lunaauer

megyében 4250 kataszír. 
‘hold (Ibi» né/> sző/■>!•" vei 

számítva) felerészben szántó, 
rét és legelő, felerészben ér- 

, tékes tulgyerdo, 300.000 frt- 
! ©rt eladó. X an vele csinos 
I kastély, nagy uj majorság, 

mind a legjobb karban, igen 
I gazdaß fundus én jÓFrÚR- 
1 állomány. Haját vadászat

ób halászat. Bővebbet Patz
Richard Béce, Marsa-

2 rothenytrasfi© 5. 38370

jj Petői! Sándor
I i összes költeményei, eredeti kéz- 

i iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 

! egy kötetben. A költő arczké- 
j pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
1 az ^EKyet6rt®8“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utexa 8.) 
a pénz elöleges beküldése 

ellett.

Nagy hutor-

l-ieiL-A—Lv. tiii J&SkA.

albuzn 1 korona beküldése meUett levéljeuyekben berm< rtve ^8C

. ,-Ay-^r-- . ..«- ■rJS-:

lEQJO&B FUTÓ REHD52ERE:
Wi' „nlIHQ/ÍRI/]"PAÜERBR/1Nl? BET ÉTŰ

SZR EfWR IMA ZOTT 5/uat
?Ü GV/jRTMflHVU CSERÉP

:.y! <7^ KÁLYHÁINKSÍ

Z: Z
ZZZ: Zv: : AA-

Mái?

W&V'M i -jA

'■! ¥ ^ éiro! fel

[HE EÉL9SHÖNYÍ7EH.
Szerkesztette: DEÁK GERÖ.

mm ts -5‘ti

Nécyezólamu vegyen karok gyűj­
temény©

Tartalma: Imhk e* fohászok, 16 dal
11X a--zlian 'ok, 5 dal. Nemzeti daluk, 13 
dal. N.-i dal-gyv.-l-g.tL. 12 dal. Vegyes 
daluk. IS dal. 'indulók, 7 dal. — Össze- 
-vő t -h .171 négy-z ilan.u (ltangjegyes) 
t•!v 'ial~z«TZP:aény, melyek legtöbbje e 

gyűjteményben jelenik meg előszűr.

Ara fűzve 2 k. 40 fill., dir.zkötésben 4 k.

Két- ée liáromezólamu komoly t* 
vig dalok cyüjteinenye

Tartalma: Imák és fohászok. VJ dal. 

Nemzeti dalok, 18 dal. .Népdalok, 121 

dal. Bordalok, 20 dal. Vegyes dalok, 13 

dal. Indulók, 8 dai.

Ára fűzve I k. 60 füll., diszkütésben 3 k.

IE Megjelentek es kaphatók :

ILAMPEL RÓBERT (Wodlaner F. es Fiai)
Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban.

Sr«rB=ü;RAIiv

Kerítéshez való drótok és fonatok, ezinezett 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrútok.!!!
ä Tartós! «=4^=

Javallatok : r gégeto. légző- és emócztó szervek beteg­
ségei. Llienjavallat : aszkór. Gyógyeszközók : alkali murist, 
források u. in. Constantin és Emma forrás, alkali muriat. | 
vasat, víz : János forrás. t;»zU szénsavas aczélviz. Kolos-

► forrás savó. tej (száraz takarmányozás) kefir, lápsó-lnha- 
latlo. fenyötn-göz inhalatlo (mindkettő egye# kabinokban), |

»«i.i 1 r

~ resplráló ké.lSlék, pne.mat. kamarák, édes ásványvíz I 
*« pezsgő cRlorlsator ftirdok, fenyőtű és aozolfürdok. 1 
5 Nagy víz gyógyintézet, talaj-kura. Enyhe, nedves-■ . meleg, pormentes es szélcsendes levegő erdős domb- j 
a Vidék. Tengersnn feletti magaseag 300 méter. Felvilágosítás I 

-e és prospektus Ingyen. Lakás és koesl megrendelhető g
SF0*?t a glelohenbergl fürdőigazgatóságnál.

hévízi gyógyfürdő
Keszthely vasúti állomás.

Kénes Héviz (megnyitás május E-től szeptem­
ber végéig) iszapkorpaval.

X ilágszerte ismeretes fürdő, gyógyulást nyújt csuz, köszvény. 
csont-izülct és k<izbántalmuknál, csonttörés, c<ontszu. Nueralga 
(lscliiás), gön élykur oly eseteknél is, a melyek már sehol sem 
V..ltak gyógyithatúk. Massirozás, massirozó terem hozzáértő 
masbirozóval. Prospektust kívánatra ingyen küld

38317 a fürdoigazKatóság

Góliát*
fiAJÁTAgöR
kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgál.
Ajánlják : Dr. Korányi és Dr. Ketly egyetemi tanár urak.
Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségeknél stb. kitűnő 

sikerrel használtatik.
Arak vidékre : kőbányai vasúti állomásra szállítva:
1 láda 3U nagy palaczk —.................17 kor. 50 fill.
1 n 30 kis „ ....................... 13 * „

a fogyasztási adóval együtt.
A láda és üres palaczkok 4 hónapon belüli bérmentes 

visszaadásakor 5 korona vlsszaszolgáltatik. 
Budapesten kapható minden fűszer- és csemege üzletben 
és poharankint a Quisisana Automata BuíTet-kben is.

DupIsmalAtasőr és világos IWArc*Bissis8r ládán- 
kint 1 koronával olcsóbb.

Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elállanak.
Megrendelési hely: 87661

Király sörfőző Budapest—Kőbánya.

Tavaszi és nyári idény
lt X »< >.

Valódi brünni szövetek ■
frt 2.75, 3.70. 4.80, Jó 
Irt 6.- *» 6.90 Jobü 
frt 7.75 finom 
frt 8.65 finomabb 
trt 10.— legfinomabb i

szelvény, f.-krte szalon-Utünyl.öz 10 frt; továbbá felfiltfi-az.' 
t, tixriatíi-1 <>■ í• ■ nt. I»gr,n. kauimgarnt mLL. klll-l gyári áru n nzoliu 

nak es megbízhatónak ismert posztógyári ra*t

Egy szelvény 3.10 mtr 
hobszn, tolj'-c url öltönyre 
habat, nadrág és mel­

lény;, csak

gyapjú

Siegel-Imhoí Brünnben.
Hinták ingyen és bérmentve. — Mintahü_szállításért Jótállás._ 

Mdgánvevőre nt-zve rendkívül elönyöe. ha a szöveteket köz­
vetlenül a fenti c/x-goei rendeli meg. a gyártás helyén.

Csász. és kir. kiz. szabadalom.
Dr. Pfeffermann Póler-félei 

fogpaszta.

jfíft
j fe'ffrlj
Mi. Us: Ü-u

nßiflRhit'i Sllli%SJl5l 7
in w £ w fc ia *• -ta.-tst

Cilii mellett, Stájerország.

Modern berendezések természeti-etrendi gyógymódokra.

liécs. Jlécs.

HOTEL HASS8URS
I.. Rothenthnrmstrasse No. 24.

Elsőrangú szálloda, központi fckv.-.-sel, ez idf. szerint jelentékenye:, 
me.'tí igv.áibifra s a ■ gna. y hb kényei.lx»ren«l«-zve. Szoba., rak 
1 f;t krlui feljebb, ki-ziugálast, központi fülest ew villamos világit»-: 
betudva. Lift es fürdék a hazbait. Sbl*1'

Meleg filrdőli:.

és Jó becsi konyha Nyári gyógy-iidiilés.
Lég-gyógymód-

Prospektust küld Dr. von Huttern, Bécs, VI/,, 
Mariahilferstrasse Nr. 31. :ts:i43

PelllmnlnatátláB
fogak ápolására.

SchwarzspanleratraeseKözponti raktár: Bécs, IX

Tisztaságát és ártalmatlan­
ságát biztosítja a porczet 
lán-dobozba való csoma­

golás. S7451

i4

olvaa'
7/ersen 

Inlegess 
9ramm ói ddpoT

hartwiq »
*> fi.^s^qéí:

BODEHBACMr^v

MÄPPIN és WEB!
London és Sheffield

ezüst- és ezüstözött-áru gyárosok, a hires 
Princess Plate egyedüli, valamint igen finom

un- és női utazó- és pipere-táskák készítői,
luintaraktárukat Budapesten jelentékenyen megnagyobbították. 
Fölkérem a n. é. közönséget a nagy számban érkézéit gyö­
nyörű tárgyak megtekintésére. A ezég magyarorszagi tő- 

képviselője 383.5

KÜRSCHNER M., Budapest,
IV., Koronaherczcö-utcza 17.. !. em.

(Szervita épület). 9-töl 6 óráig.

S7////J

hRlhólyag gammi, elismert legjobb ftanezls gyártmány j 
eredeti párisi csomagolásban tuczatja frt 1.—, 8.—, 3 —- *•' 
5.—, 6.—. 8.—. Oapot amerioans (rövid) frt 3. — , 4.—. -
Párisi httlgyszivRoskák frt í.—. 3.—. 4. —, 5.—, 6.-. *'61! 
óvszerek, pesearium octusivum, Menstnga taoir után frt t 50. br-1 
vezető keazftlér hozz* frt 1.50. Diana-ÖV. havi kötszer, drbja M 6 50. | 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen, szetkttldéee diecre . 1

KELETI J.
( császári és királyi szabadalom-tnlajdonoe 381731
Bndapeet, IV. kér., Koronaherceeg-ntess 17.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papuöveuie-utcza 8. szám.

1900
SZERKI 

Budapest, n kJ
Telefon

kéziratokat i 
c^áK bérmentes i| 

ELŐFIZ 
Vidékre postán v
Egy évre .... 40 1 
Egy fél évre . . 20 i 
Külföldre: 3 I >i|
franczia-. Olasz-, Orof 
országokba, Svájc 
valamint amaz. n
gtorzűdeshez. tiitomiJ

Mai sxámuq
VezérceikL 
Közéletiin:. I 
A delegáczl 
A transrval 
A párisi kij 
A budapesti 
A szatmári I 
Lo vagló- vejj 
A bécsi lóvl

But
A magyar) 

náris ülésre 
gyalja az alti 
gyár deli [ 
és gyarló nft 
gőzerővel rr.l 
marabb ve; 
gondját. Ez 
nagy suiyiya 
tusokra. A t 
zottul fel 
szerettek voi 
másik niagvE 
zekesked: i i 
tengerészt!: 
elienzéktske 
mcgreml'if 
hogy tcs-t \ 
hadügymii.i 
gernagyiiiiá 
lenzékeskt ti 
sem. N' ti 
komolyan 
minden nyi 
úgy most t 
delegáczii II 
kt it erélyes 
szemben, n 
Magyart,!.-:: 
nemzeti vn 
nális albiz 
kivánságbai
Ivitö éti- -SS

kában. A:,., 
lye-en kővt 
krifizáiu. ti a
haragos Ea
kozásuknak 
eg\üs jár i 
term- -zvS v 
SÜ ilet a Is 

fejezésre a
A holnap 

zások is cs i 

haladni, a n 
páséi I .t. y*. 1 
niszí-'i k ; ,[ 
tólye elo't 
meg a dvleg. 
szerény kiva 
árjaha bel'-et
hangzalns j,

ni

magyar o 
arra has |
sok alkaiu, 
urak kegy, I 
hogy a ne: 
szólói s eV 
kés. Ez fi: 
az idők ii
VgV!“ ti
dtjeg.'ívzi - 
Valót, gu- 
össz< s . I

hozstos. meri 
doztatnaK a 
hogy való- 
nyosubl) p 
politikai I
mostani dei 
log érvéi,ws

Tói vénye

Dák a
SZÖV t v.z
bár V'jy L 

a fórcDö. 
bizotts, g nn 

és szegtd
okiratainak 
Választói jog 
telepet érm
188U : XXXV 
toódositasarut 

és fenykvpésí 
csooös vedeli 
évi deczembi 
beczikkelyezt 
beiktatások, 
kötelézettsége 
tvez., valami 
roztnányaina 
ról és a Bt 
zálogházi e 
végleges szí 
megegyezőnél 

vényjavaslatc 
■Ke alá fogi


